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BÉKÉI AJÁNLANAK IZRAELNEK,
HA ELISMERI A PALESZTINA! ÁLLAMOT
Jásszer Áráfát is a mérsékeltek köréhez tartozik — „A libanoni ese­
mények bizonyították, hogy a palesztinaiaknak nincsenek barátaik

az arab világban

3.30 AGORA (értéktöbblet
adóval) 28 OLDAL TEL-AVIV, 1976 NOVEMBER 5., PÉNTEK 8612. szám

ESY NAPI PIHENŐ UTÁN

JIMMY CARTER MEGKEZDTE 
MUNKATÁRSAINAK KIVÁLOGATÁSÁT

Hajnalban megtartotta első sajtófogadását — Schlesingert is emlegetik, mint Kissinger 
esetleges utódját — 2000 hivatal cserél gaz dát az új elnök beiktatásakor

Washington. (Reuter, UPI, IFP). — Jimmy Carter, az 
Egyesült Államok megválasztott elnöke, csak egynapi pi­
henést engedett meg magának a fárasztó kortesut után és 
tegnap este már megkezdte tanácskozásait segítőtársainak 
kiválogatására és az új kormány külpolitikai irányvonalá­
nak megállapítására. Carter izráeli idő szerint ma hajnal­
ban megtartotta első sajtófogadását is szülőfaluja, Plains 
vasúti állomásán, ahol választási főhadiszállása is volt.

Ezt megelőzőleg a Time ma- és ajánlatot arra is, hogy azok­
nak vezetői látogassanak el azgazinnak adott nyilatkozatában 

lejelentette, hogy nem az erős 
kész. hanem a „vízrendezés" 
politikáját vezeti be. E fogalom 
alatt azt érti, hogy kísérletet tesz 
a világbéke megteremtésére. Te­
vékenységének módja azonban 

semmiféle formában nem lesz 
hasonló dr. Kissinger politi­
kájához.

Carter azonnal kapcsolatba akar 
lépni a Szovjetunió, Kina, a fon 
ÍBs európai államok, Kanada és 
Mexikó vezetőivel.

..Nézetem szerint Kissinger 
politikája azért volt helytelen, 
mert felosztotta a világot a két 
nagyhatalom között. Ezáltal 
olyan helyzetet teremtett, ami 
kényszeritette a világ államait, 
hogy a két világhatalom egyike 
mellett foglaljanak állást.”

Carter hozzáfűzte, hogy min­
den állammal individuális mó-

Egyesült Államokba. „Szándéko­
san vártam a választások utánig, 
hogy felvegyem a kapcsolatot 
velük.” Bejelentette, hogy azon­
nal összehívja külügyi tanács­
adóit, valamint a Kongresszus 
vezetőit, hogy közös megértés­
re jussanak a külpolitikai célok 
tekintetében. Jelentős változást 
kíván bevezetni mind az elnök 
és a Kongresszus kapcsolatai­
ban is. Kissinger csak akkor 
tette lehetővé a Kongresszusnak, 
hogy részivé gyen bizonyos hatá­
rozatok meghozatalában, amikor 
erre politikai szempontból szük­
sége volt.

Arra a kérdésre, hogy milyen 
tervei vanak a világ különböző 
részeiben fennálló viszályok ren­
dezésére, Carter kifejtette, hogy 
egyelőre tartózkodik a részletes 
válaszoktól. „Remélem, hogy

vagy politikai meggyőzés ut- épül, és nem lesz egyoldalú ma­
ján irányítsuk, hanem egysze-1 nőverezés, ami Kissingernek a 
rüen annak a ténynek az alap: szisztémája volt. Ball egy tele- 
ján, hogy igazságosak és viziós nyilatkozatban azt mon­

dotta, hogy
Paul Austin, a Coca Cola ve­
zérigazgatója esetleges utódja 
Kissingernek.
Más források viszont azt ál

tisztességesek vagyunk.” 
Hozzáfűzte még, hogy Rhode­
siában és Dél-Afrikában a 
többség uralmának a hive.

London. (UPI). — George 
Ball, aki a Johnson kormány he- litják, hogy maga George Ball
lyettes kül ügyminisztere volt és.ds esélyes utódja Kissingernek, 
most Carter külügyi tanácsadó- de beszélnek James Schlesinger-
ja, kijelentette, hogy az amerikai 
politikában végétért a Kissinger- 
korszak.

„Mindenekelőtt azt hiszem,!

dón akar foglalkozni, figyelembe olyan politikát tudok bevezetni,
__- « IV j ** Z Z. mm3 . — nrnTklr .

véve minden nép érdekeit. El 
mondta, hogy több meghívást ka 
pott nagyhatalmak kormányaitól

amely lehetővé teszi hazank 
nak, hogy a világot nem fegy 
veres erő, gazdasági presszió,

ről, a Ford-kormány volt had­
ügyminiszteréről, valamint Bre- 
zsinszky professzorról, aki Car­
ter közeli barátja és külpolitikai

hogy az a szegény ember fá- kérdésekben figyelembe veszi ta-
radt és kimerült., nácsait.

Megmondtam neki, hogy vivmá-j Carternek egyébként január 
nyai egyrészének értékét az csők j 20-ig. amikor elnöki pozíciójába 
kenti, hogy nincs ereje folytatni j beiktatják, több, mint 2000 ál- 
a munkát és jobban teszi, haj lás betöltéséről kell gondoskod- 
abbahagyja.” Ball véleménye | nia, ami az amerikai politikai 
szerint Carter politikája a hagyó hagyomány szerint a mindenko- 
mányos amerikai külpolitika- j ri elnök feladata. Annak idején 
hoz való visszatérés lesz, amely j Nixon is kinevezett 2000 ilyen 
inkább a szövetségesekre, a ba- j munkatársat, akik most automa- 
rátokkal való tanácskozásokra i tikusan lemondanak.

A MÁÁRÁCH HISZTADRUTI TAGOZATA 
TILTAKOZIK A SZUBSZIB1UM0K 

CSÖKKENTÉSE ELLEN
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IMÁDOTT ÉDES JŐ ANYÁNKNAK

ZÉLIG (SCHOBEL) ESZTER
Segesvár — Cholon

85-ik születésnapja alkalmából

SZERETETTEL KÍVÁNUNK EGÉSZSÉGET 
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Gyermekei, menye, vejei, unokái 

és a kicsi dédunokája, Rámi
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8 »TÄPETIM BNÉ-BRÁK« $
Tapétázást, linóleum ragasztást,

FALTÓL-FALIG SZŐNYEGET 
ÉS MINDEN SZAKMABELI MUNKÁT

az egész országban vállalunk, teljes felelősséggel. |

I Lakástervezési szakember áll a vevők rendelkezésére |
! 8

I

A Máárách hisztadruti cso­
portja tegnap izgatott hangula­
tú ülésen tárgyalt a kormány ha­
tározatáról, amely szerint csök­
kenti a szubszidiumokat és ezzel 
20 százalékkal emelte az első­
rendű szükségleti cikkek árát. 
A szónokok élesen bírálták a 
kormányt egyoldalú lépése mi­
att.

Jeruchám Mesel, a Hisztadrut 
főtitkára kijelentette,, hogy a 
Hisztadrut nem fogadhat el dik­
tátumot a munkáskormány ré­
széről. Egyes szónokok azt kö­
vetelték, hogy a Hisztadrut prok 
lamáljon sztrájkokat és rendez­

zen tüntetéseket az árdrágítás 
ellen.

Az ülés felszólította Chájim 
Bár Lév ipar- és kereskedelem­
ügyi minisztert, hogy gondos­
kodjon az árak szigorú ellenőr­
zéséről.

hére váltak. A tárgyalásokat ja­
vasló arab körök hivatkoznak 
megszállt területen lévő paleszti- 
naiakra, akik szintén résztvesz- 
n-ek majd a decemberi tanács­
ülésen és akik nem akarnak 
egyebet, csak hogy

„az izraeliek eltakarodjanak

Kairó. (Reuter). — A Palesztinái Nemzeti Tanács alig­
hanem összeül decemberben és valószínű, hogy az intéz­
mény pressziót fog kifejteni abban az irányban, hogy bé­
kés megállapodás jöjjön létre Izraellel Genfben, palesz- 
tinai állam létesítéséről a Nyugati Partvidéken és a gázai 
sávban — közölte mértékadó palesztinai forrás.

Ez a személyiség azt mondot­
ta a Reuter munkatársának, 
hogy a libanoni vérfürdő után, 
amely megingatta a palesztinaiak 
katonai erejét, a terroristák ve­
zetői hajlandók politikai meg­
oldást keresni. A Palesztinai Fel­
szabadító Szervezet vezetőségé­
nek befolyásos mérsékelt körei, 
amelyekhez Jásszer Áráfát is 
tartozik, azt a következtetést 
vonják le a libanoni események­
ből, hogy

Palesztinát nem lehet fegyver­
rel visszahódítani, amint azt 
az arab szélsőségesek hirdetik.
Az erőviszonyok a palesztinai 

vezetésben már a jövő héten 
tisztázódni fognak, amikor Da­
rn aszkuszban összeülnek a Pa­
lesztinái Felszabadító Szervezet 
vezetőségének tagjai és a sziriai 
vezetők. A terroristák azzal vá­
dolják ugyan Szíriát, hogy kést 
döfött, a hátukba júniusban, a- 
mikor beavatkozott a libanoni 
polgárháborúba, mégis azt hi­
szik, hogy Szíria támogatásával 
sikerül keresztülvinni a paleszti­
nai „galambok" tervét, hogy pa­
lesztinul állam létesüljön s hogy 

ez az állam konfederációba 
lépjen Szíriával és Jordániá­
val.

Feltehető, hogy a palesztinai 
radikálisok célja az marad, ami 
eddig volt, és pedig Izráel fel­
számolása és világi állam léte­
sítése Palesztina történelmi ha­
tárain belül.

A palesztinaiak körében az a 
felismerés alakult ki, hogy nin­
csenek barátaik az arab világ­
ban. Példaként hozzák fel, hogy 
a radikális Algéria mit sem tett 
a palesztinaiak megsegítése érde­
kében Libanonban, Irák pedig 
önkénteseket küldött, akik nem 
képviseltek tényleges erőt, ha­
nem inkább a palesztinaiak ter-

teriiletükről és nem akarják 
visszakapni Haifát.”
A Palesztinai Nemzeti Tanács­

nak 151 tagja van, de 1974 júniu 
sa óta nem ült össze és még nem 
lehet tudni, hogy mi lesz a ha­
tározata, ha ilyen javaslatot nyui 
tanak be. De ha a „galambok” 
számszerű fölénybe kerülnek, s 
ha az Egyesült Államok, vala­
mint Izráel rugalmas magatar­
tást tanúsítanak, a jövő évben 
komoly előrehaladás történhet 
az arab—izráeli konfliktus ren­
dezésére, ami 30 éven keresz­
tül nem sikerült.

RÁBINi SZÍRIA KÖVETI AZ AMERIKAI 
POLITIKÁT

Jicchák Rábin miniszterelnök 
tegnap részt vett a Munkapárt na- 
haviai szervezetének gyűlésén, a- 
melyet a Ron moziban tartottak 
és beszédet mondott. A többi kö­
zött azt hangsúlyozta, hogy az 
ellenséggel kötött csapatelválasz­
tási egyezmény beváltotta a hozzá

fűzött reményeket és a kormány 
politikáját az idő igazolta.

Az arab világban mutatkozó 
változásokról szólva elsősorban 
azt emelte ki a miniszterelnök, 
hogy Szíria is hajlandó magáévá 
tenni az Amerika által javasolt 
irányvonalat, ami föltétien pozi­
tív jelenség.

Rablótámadás az ÉHIáhii barlangban
A Haifa déli bejáratánál lévő 

Élijáhu barlangban tegnap isme­
retlen tettesek rablótámadást haj­
tottak végre. Három koldus állan­
dó lakása a barlangban van, eze­
ket rabolták ki. Összesen 2000 
fontot vettek el tőlük.

A koldusok a barlang látogatóit 
szólítják fel adakozásra, s támo­
gatásukból élnek. A tettes egy 
férfi és egy nő volt, s a rendőr­
ség most a három koldus sze­
mélyleírása alapján igyekszik el­
fogni őket.

Gromiko és Fahmi befelezte tárgyalásait

I0ŐJÁRÁS
A chámszin tovább tart. Hél 

végére nem jósol enyhülést a 
Meteorológiai Intézet. Várható 
hőmérsékleti értékek: Jeruzsálem 
11—25, Tel Aviv 16—29, Hai­
fa 18—29, Ludd 12—34, Beér- 
Séva 10—31, Éjlát 14—34 fok.

ItiUUUUVtiyUUOUUUUUUUtititiWyWWUVUUUUVUUUUUUUgUtitiUtiUtiWUUUVMUUVVUUV

Dr. GERŐ GYURI és CUNI
25-ik házassági évfordulója

ALKALMÁBÓL SOK EGÉSZSÉGET 
ÉS ÖRÖMET - 120-IG

SCHLOSSERÉK, Rechovot
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i Csak első osztályú szakemberekkel rendelkezünk. |

! IZSÁK GYURI
Bné-Brák, Rech. Akiba 43,

I tel. 790701

A legrégibb tapétaüzlet a környéken

„LUÁCH 8—1UÁGH MÁÁRIV”
Nincs Izraelben hasonló hirdetési eszköz! 

Minden „LUÁCH” apróhirdetés 

és minden „DRUSIM” (kerestetik) 

hirdetés

EGYSZERRE 8 ÚJSÁGBAN 
JELENIK MEG

(Lásd T 5—26. oldalainkat)

Ismét lövöldöztek 
tegnap Libanonban
Beirut. (UPI, Reuter). — Teg 

nap ismét lövöldözésre került 
sor Libanonban az egymással 
szemben álló erők között, noha 
már két hete aláírták a fegyver­
szüneti megállapodást. A mu­
zulmán és a keresztény erők kö­
zött tankcsata fejlődött ki.

Szárkisz, az új libanoni elnök 
Achmed el Hádzsáz ezredest, a 
libanoni hadsereg egyik magas- 
rangú katonáját nevezte ki az 
egységes arab erők főparancsno­
kává. Erről a kinevezésről teg­
nap hivatalos közleményt adtak 
ki Beirutban.

Moszkva (UPI. Reuter, IFP). 
— A Szovjetunió és Egyiptom 
felszólítást tesznek közzé a genfi 
konferencia azonnali összehívásá­
ra. Ezt tartalmazza a közös nyi­
latkozat, amelyet Gromiko szov­
jet és Fáhmi egyiptomi külügy­
miniszter írt alá a Szófiában tar­
tott tanácskozás után. Megfigye­
lők úgy vélik, hogy a nyilatkozat 
nem árulja el a megbeszélés iga­
zi célját, amely a két állam kö­

zötti ellentétek elsimítása volt. —> 
Fahmi azt mondotta az újságírók­
nak, hogy teljes nyíltsággal tár­
gyalt Gromikóval és már maga 
az a tény, hogy a megbeszélések 
létrejöttek, pozitívumnak tekint­
hető. A hivatalos jelentés azon­
ban megelégszik azzal, hogy a 
beszélgetések a közelkeleti prob­
lémáról folytak. A felek megálla­
podtak abban, hogy eszmecseré­
jüket folytatni fogják.

Ál Ábrám! ..KűflUJ FEGYVER” 
CARTER EU ER

Kairó (UPI). — Az AI Ahram 
felszólította az arab államokat, 
hogy rendezzék ellentéteiket a 
Szovjetunióval és próbáljanak új 
utat keresni a „kőolaj-fegyver” 
bevezetésére a Carter adimnisztrá 
ció ellen, ha ennek szüksége fel­
merülne. Az amerikai elnökválasz 
tások eredményeit analizálva a

lap felszólítja az arab államokat, 
hogy szövetkezzenek és erősítsék 
meg a palesztinai felszabadító 
szervezetet. A lap szerint mindaz, 
amit Carter a választási propa­
gandában ígért, nem feltétlenül 
következik be az eskütétel után. 
Ezért az araboknak azonnal fel 
kell venni az érintkezést a jöven­
dő amerikai kormány tagjaival.

ÚJRA GYŐZÖTT A MÁKKÁBI TEL-AVIV

SZÉF
otthonában, 
falba építve, 
kulcsos és/vagy 
számos zárral

Teljes élettartamra 
szóló garancia. 
Titoktartás biztosítva

„S A F E”
T. A., Slomo Hámelecb 93., 

tel. 03—230598. 
03—888054.

Haifa: 04—726572.

A Mákkábi Tel Aviv kosárlab­
da csapata tegnap a Jád Éiijáhu-i 
sportcsarnokban 101:75 (60:32) 
arányú győzelmet aratott az at­
héni Olimpiakosz csapata fölött, 
amelyet az első fordulóban is le­
győzött.

Nagyjelentőségű a Bukarestből

érkező hír, hogy a Dinamo Buka­
rest csapata 99:96 (52:41) arány, 
ban legyőzte a bolognai Sinodi- 
na csapatát, amely a Mákkábi 
ellenfele a középdöntőben. Min­
den jel arra mutat hogy megnyí­
lik az út az izráeli bajnokcsapat 
számára a döntő felé.

dVtbz
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Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett 

anyánk, nagyanyánk, dédnagymamánk

Özv. MESSER ILLÉSNÉ
Szül. SCKEER MARGIT

(Simánd — Arad — Jeruzsálem)

hosszú szenvedés után elhunyt.

Temetése ma, pénteken, november 5-én délelőtt 
11 órakor indul Jeruzsálemben a Szánhedriáról az 
Olajfák hegyi temetőbe.

Gyászolják:

gyermekei, EDy, Hédy, Sanyi, 

veje, unokái, dédunokái és ro­

konai Izraelben és külföldön
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Ä HARAGOS HtSZTADRUT
A Hisztadrut haragszik. Mégpedig a kormányra s főleg 

Rabinovics pénzügyminiszterre, meri elkövették azt a bűnt, 
hogy korniány-szinvonalon határoztak a szubszidiumok, 
csökkentéséről, azaz még mielőtt megállapodás jött volna 
létre a két intézmény között a szubszidiumok rendszerének 
hosszutartamu megállapításáról.

Nehezen tudjuk felfogni, mit tehetett volna a kormány, 
amelynek gondoskodnia kell a kiegyensúlyozott költségve­
tésről és ezért hivatalos programjává tette a szubszidiumok 
fokozatos megszüntetését. Mert ez a rendszer, amely egyen­
lő arányban támogatja a gazdag és a szegény ember élelmi­
szerét, magában véve is igazságtalan, s a költségvetésben 
pedig inflációt fokozó deficitet idéz elő.

A Hisztadrutnak másfelé kellene haragját fordítani: a szak- 
szervezetek és az üzemi bizottságok felé, amelyek a hisz- 
tadruti vezetők engedélye nélkül a sztrájkok és szank­
ciók hosszú sorát indítják el és tökéletes anarchiát idéz­
nek elő a munkaviszonyokban. A Hisztadrutnak, a szub­
szidiumok miatti álharag helyett arra kellene gondolnia, 
hogy a kormány kénytelen lesz előbb-utóbb a munkaviszo­
nyok kérdésében is önállóan eljárni és végre rendet terem­
teni. Azt is megteheti a gazdasági miniszterek bizottsága es 
a Kneszet törvényhozási bizottsága utján. Lehet, hogy tálán 
sikerül is ilyen módon megmenteni az országot a vészes 
inflációtól. S ha a Hisztadrut cselekvés helyett haragosdival 
foglalkozik, vezetői egy szép napon arra ébredhetnek, hogy 
magukat és a Hisztadrutot fölöslegessé tették.

JIMMY CARTER
Irta: DÁN OFRY

ELRABOLTAK ÉS BÉCSBE IRÁNYÍTOTTAK 
EGY LENGYEL REPÜLŐGÉPET

Ál-kézigránáttal fenyegette a pilótát a légikalóz
Bécs. (Reuter, IFP, UPI). - hét alatt ez volt a második eset, 

A lengyel repül-¥-vállalat egy gé­
pét tegnap el irányították, ami­
kor Koppenhágából Varsóba ha­
ladt 29 utassal. A gép Bécsben 
szállt le és a repülőgép elrabló­
ja. aki fából faragott kézigránát

hogy keleteurópai ország repü­
lőgépét elrabolták. Az első egy 
csehszlovák gép volt, amelyet 
egy vasúti munkás irányított el, 
gyorstüzelő fegyver, revolver és

jrt aM ___„____ kés birtokában. Mint ismeretes,
mánzattaT volt“',"felszerelve", ki- j ez a gép Münchenben szállt le. 
szolgáltatta magát a hatóságok- Ebben az esetben a csehszlo- 
nakf A gép Topolov—134 tipu- vák hatóságok a géprabló kiada 
su és In ár lengyel területen vál- tását kérték azzzal az mdoko- 
toztatta meg az irányt. lássál, hogy veszedelmes bűnö-

Az osztrák belügyminiszter zőről van szó. 
közölte, hogy a géprabló neve 
Andréj Jároszláv Karusinszky,
20 éves fiatalember, aki nagyon 
idegesen viselkedett. A rendőr­
ség tolmács segítségével kezdte 
meg a tettes és az utasok kihall­
gatását. Annyit elárulnak, hogy 
Karusinszky nem bántalmazta 
az utasokat.

A bécsi repülőtérre fegyveres

Világszerte hangoztatják, hogy Jimmy Car­
ter egyelőre mosolygó kérdőjel. Hogy senki- 
sem ismeri az igazi Cartert, aki még sok 
meglepetést okozhat. Barátnak és ellenségnek, 
amerikaiaknak és idegeneknek.

Nyilván ez a gondolatmenete irányíthatta 
Jicchák Rábin miniszterelnököt is, amikor 
Carter választási győzelmét kommentálva azt 
mondotta, hogy egyszer talán még „visszasír­
juk” dr. Henry Kissingert...

Lehetséges. Egyelőre azonban nincs ok a 
sirámokra. Ellenkezőleg. Úgy tűnik, Kissin­
ger után, aki a Közelkelet kérdéseiben pa- 
koriatilag Amerika elnöke volt, — csak jobb 
jöhet.

Egészséges érzékeivel és ösztönével Ameri­
ka zsidósága is felfogta ezt. Annak ellenére, 
hogy Jicchák Rábin miniszterelnök és kor­
mánya az elmúlt hónapokban nehezen palás­
tolta a tényt, hogy Jeruzsálemben a hivatalos 
tényezők valójában Gerald Fordnak drukkol­
nak és a republikánus jelölt szekerét próbál­
ják tolni.

Ez annyira szembeötlő volt, hogy két héttel 
ezelőtt Carter egyik munkatársa felkereste Iz­
rael washingtoni nagykövetségét és tiltako­
zott az ellen, hogy Izráel kormánya beavat­
kozik a választási küzdelembe Ford oldalán.

Szerencsére az amerikai zsidóság zöme 
nem ült fordítva a lóra. Maga az Egyesült Ál­
lamok elkövetkező 39-ik elnöke közölte a 
győzelem után. hogy a zsidó szavazatoknak 
döntő szerepe volt a Fehér Ház meghódítá­
sában. Amerikai testvéreink tehát nem zár­
ták el az utat Jimmy Carterhcz. Kiállásukkal 
megszerezték a jogot és. az alapot arra. hogy 
a jövőben — szükség esetén — hatékonyan 
interveniálhassanak Izrael érdekében.

Az amerikai zsidóság tehát jól vizsgázott 
november 2.-án.

Remélni szeretnénk, hogy Jimmy Carter fe­
lülkerekedik a választási küzdelem számára 
bosszantó emlékein. Ne feledjük, Carter any- 
nyira szivére vette az izráeü kormány leple­
zetlen segítségét riválisa számára, hogy nem 
volt hajlandó fogadni a néhány hetttel ezelőtt 
Amerikában járt Jigál Álon külügyminisztert. 
Ebből ered. hogy az uj elnök hivatalba lene­
se utáni hónapokban Izrael miniszterelnöke 
kénytelen lesz. ha nem is politikai Canossa- 
kéní, de a Jimmy Carter szivéhez és agyához 
vezető hivatalos izráeü utak kikövezése vé­
gett Washingtonba látogatni. Sok mindent 
megengedhetünk magunknak. Csak egyet 
nem, — haragosdit játszani a szabad világ 
vezető nagyhatalmának elnökével.

Úgy tűnik, hogy minden adottság meg 
van Jimmy Carter kiengesztelésére. Nemcsak

azért, mert az uj elnöknek a jövőben is szük­
sége lehet a zsidók szavazatára, de főként 
azért, mert a georgiai mogyorótermelő, aki­
ből a világ legnagyobb alkotmányos ha­
talmával rendelkező politikus lett. történetesen 
különleges érzelmi beállítottságot is 
tanúsít Izrael iránt.

Van valami szivmelegitő abban, hogy. a 
mélyen vallásos beállítottságú baptista Jim-
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my Carter visszatérően hangoztatja, hogy Iz­
raelnek nemcsak jólfelfogott stratégiai, poli­
tikai és gazdasági megfontolások miatt kell 
segíteni, de azért is jogosult a civilizált vi­
lág támogatására, mert a zsidóság a Biblia 
földjének a letéteményese.

Ezt az érvelést nem-igen hallottuk ameri­
kai elnök szájából az elmúlt esztendőkben. 
Éppen fordítva. Amit a kissingeri éra jelle­
mez, éppen az Izrael sorsához való c i n i- 
k u s viszonyban nyilvánult meg.

Ezért tűnik kedvező fordulatnak Carter si­
kere és Ford bukása, ami egyben pontot 
tesz dr. Henry Kissinger közelkcleti manipulá­
cióira.

*

Természetesen a jövő sok meglepetést hoz­
hat. Kellemes és kellemetlen vonatkozásban. 
Egy azonban bizonyos: Izráel népének és az 
amerikai zsidóságnak nincs oka „sivát ülni 
a Ford—Kissinger duo bukása miatt. Mint 
annyiszor a múltban, a jelek szerint ez alka­
lommal is bebizonyul majd, hogy jobb a mi 
szempontunkból olyan államférfiakkal fenn­
tartani a létfontosságú kapcsolatokat, akik 
nemcsak az Izrael létezésében rejlő politikai 
hasznot és az arab világ felé kijátszható ütő­
kártyát, hanem az isteni Ígéret alapján ősi 
földjére visszatért zsidó népet is látják.

Kissinger külügyminiszter, aki sok min­
dent tudott és látott, ezt az alapigazságot so­
ha nem akarta felfedezni. Miért sajnáljuk te­
hát az általa mindössze bábként mozgatott 
Gerald Ford lelépéséí a politikai porondról?

Ma nem sztrájkolnak 
a Bank Leumi 

tisztviselői
A Bank Leumi tisztviselői ma 

nem sztrájkolnak. Dov Ben-Méir,
,, ______ a tel-avivi munkástanács titkára

rendőröket rendeltek ki közvet- felkérte a dolgozók képviselőit a

Sár mi'ei Kr=>"sz
iroda.

Hirdetések felvétele 
az összes újságokba, 

tel. 791872 * 783507. 
Családi hirdetések 
éjszaka, telefonon: 
717155 © 982386

lenül azután, amikor a pilóta je 
Jentette a repülőtér irányítótor­
nyának, hogy a gépet elrabolták 
és Bécsben kell leszállnia. Egy

POLACSEK UNCIT

keresi Debrecenből 

Eisner Éva Parisból 
Telefon 03—58728, 
reggel 8-tól este 5-ig

sztrájk elhalasztására, meit to­
vábbi tárgyalásokra van lehetőség 
a munkaadóval.

REITERHÉT

Budapestről
Dob utca 108-ból keresik.

Kérjük telfonálni 

03—58728 számra, 

reggel 8-tól este 5-ig.
i

BUTIK
Az új bestseller érdekes, 

szívhezszóló, 
cl kell olvasni.

HADASH
Nesz Ciona utca 4, Tel Aviv 
(Járkon szállónál) Tel. 59684
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TÉLI ÁRU KÉTHETES KIÁRUSÍTÁSA |

Gyermekruha feláron 
Kosztümök, ruhák és blúzok 
50.— fonttól darabonként §

^ Női ruhák és kosztümök
különleges árakon
NYITVA EGÉSZ NAP

TEL-AVIV, ÉJLÁT UTCA 18, TELEFON 53222

2. 1976. XI. 5
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ÁPOLÓNŐ I
házhoz megy §
a délutáni órákban. I
Kezelések: katéter, 

fürdetés és injekciók.
, Tel. 58430 d. u. 4—7-ig. .
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PET1CH-TIKVAI
AGG0KHAZÁBAN

még korlátozott számú hely 
krónikus betegeknek, 

két szakorvos felügyelete 
alatt, helyben.

Csendes, kellemes hely, 
családi légkör.

TELEFON: 90 78 95

ALIBIM
The natural laxative cereal

VÉGE A SZÉKREKEDÉSNEK !
ORVOSOK AJÁNLJÁK • • •• <í

ALL-B RAN
a természetes
étel, amely
megelőzi
a székrekedést
A gyomor- és
bélizmok
megfelelő
működésére
és kellemes
közérzetre
egész nap.

Egyen egy tányér 
Kellog’s AII-Bran-t 
minden reggel!

Kapható mákoletekben és Supermarketekben.
Kizárólagos képviselet;

A.JACOBS LTD.
10 Lincoln St.,Tel Aviv, Tel. 61 24 99

laxative
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Önállósítsuk magunkat...
Irta: BARZILAY ISTVÁN

Gyerünk, hagyjunk fel a bérmunkával, önállósítsuk rna- 
„unkát. Ezt tettük a gálutban is: a zsidók sosem szerettek, ha 
a munkájukból eredményezett értéktöbbletet masok zsebeltek 
be. Ezért aztán a kereskedő inasgyerekből előbb segéd lelt, 
aztán megnősült annyi hozománnyal, amennyi szükséges volt 
ahhoz, hogy valahol fűszerüzletet vagy rövidáru boltot mis- 
son, szerencsésebb esetben divatáruházat, vagy nagy- és ki- 
csinybeni ékszereladást.

Miért ne követnénk ezt az utat Izraelben, hiszen ezt az ál­
lamot a zsidók önmaguknak csinálták, a magukkal hozott 
ősi jellemvonásaiknak. Minket ne zsákmányoljanak ki. Ki hal- 
lőtt mé- olyat, hogy a zsidó állam nemzeti repulövallalata ki- 
fizessen'hennünket havi 20 - 30 - 40 - 50 ezer font apró- 
pénzzel és aztán a vagyont a vaskasszaba zarja. Mi pilóták, 
navigátorok és légikisasszonyok önállósítjuk magunkat, sa­
ját céget létesítünk.

Az ideális persze az lenne, ha minden pilóta és navigátor, 
plusz egv repülő almérnök és két légikisasszony vásárolna 
egy-egv Boeing 707 tipusu repülőgépet és beállítja, mondjuk.
a Ludd   Buenos-Aires vonalra. Bizonyára akadna egv -két
utasa. Nincs ugyan após, aki olykor kisegít, ha az önálló uz- 
let nem megy elég jól. De megleszünk valahogy s legíeUebb 
bejelentjük a fizetésképtelenséget... Sajnos, ezt az egész gyö­
nyörű elképzelést az a szomorú tény rontja le. hogy egy
Boeing__707 gép milliókba kerül. Ilyen nagy hozomány még
pilóta részére is ritkán akad ...

Dehát azért élünk az agyonszervezett Izrael állaimban, 
hogy önállóságunkat szélesebb alapra fektetni készek és te­
hetségesek legyünk: uccu neki, csináljunk egy szövetkezetét, 
mint a Dán. az Egged vagy a Háárgáz. Gründolunk egy ko- 
perativát, amely ellátja pilótákkal, navigátorokkal, remiin 
mérnökökkel az El-Alt, az Arkiát s ha kell Onassis örökösei­
nek, akár az Olimpikon, vagy mondáik az Egyipt A»r Lán­
cot. — a fő az önállóság, le a kizsákmányolókkal. KiszeiVük 
belőlük a végkielégítésünket, ami legalább félmillió főienként, 
vagyunk háromszázan? Az kérem sok pénz, ebből lehet gaz­
dálkodni, éljen az egykori E!-AI-pilóták független szövetkeze-

tC Bizony, igv állunk. A nemes cél: önmagunk számoljuk ei a 
saiát devizánkat olyan árfolyamon ahogvan nekünk jól esik 
s majd a szövetkezet az illetékes tényezőkkel folytatott alku 
után kedvezményes adót fizet, mint általában a szövetkeze- 
tek. Miért kell nekünk szégyenkezéstől lesütött szemmel eltűr­
ni hogy az El-Al fizesse az adónkat a devizánk után. amit 
mi ugv számolunk el. hogy egy izraeli font egyenlő egy főid- 
sterlinggel, de az El Ál 17 fontos árfolyamon fizeti az adót?
S miért tűrjük, hogy a szemünkbe mondják, nem szegyclli-
tek magatokat? „

Ehelyett önállósítjuk magunkat és fütyülünk a világra. Le 
a kizsákmányolással, éljen a szövetkezet!

FELMONDÁSBAN LÉVŐ ORVOSOK

Van úgy néha. hogy nagy gondolatok egyszerre születnek 
egv-két zseni agyában. Kant nem tudta, hogy Laplace is felfe­
dezte a Cosmos keletkezésének elméletét, amelyet azóta meg­
cáfoltak ugyan, de azért ők ketten elég nagyok maradtak az 
emberiség emlékezetében. A mi orvosaink is örökké élni fog­
nak, együtt a pilótákkal, mert a világon egvediilálló dolgot 
találtak ki csaknem egyidőben. Zseniálisak ők. a pilóták es
az orvosok... ,

Mert a doktor urak felmondtak az államnak, a varosok­
nak, a Kupát Cholimnak s azt válaszolták a hozzájuk inte- 
zettt kérdésekre, hogy ők azért maid ellátják a betegeket, ne 
méltóztassanak aggódni. Szives engedelmükkel, én és olykor 

? sajnos orvosi segélyre szoruló embertársaim, mégis aggódni 
méltóztatunk. Tudniillik egy ember egynapi eltartási költsé­
gé kórházainkban 350 font körül mozog és ezt csak az em­
berek elenyésző kisebbsége engedheti meg magának, fsak a - 
kor lehet reménye az egyszerű embernek, hogy ilyen ara 
mellett kórházba feküdjön, ha valaki megfizeti helyében. Pél­
dául a betegsegélyző.

Magánkórházba kevés ember megy. Lánykák mennek, 
akik az orrukat operálják, akik félreléptek és éppen kihagy­
ták a pilulát. S gazdag emberek mennek, akiknél a "api 
350, vagy akár az 590 nem játszik szerepet, vagy ha iat>7. 
is, attól még megmarad a kenyérrevaló. A mi országunkban 
az egészségügyi szolgálat csak ugv tartható fenn. ha tag Ua 
fizetünk egy betegsegélyző pénztárnak és a kölcsönös .segítvég 
elve alapján fedezzük egymás kórházi költségeit. Az 
szolgáltatást is otthon vagy a rendelőben. Azon lehet ve mr 
alkudni, hogy nagyobb fizetést adjunk az orvosoknak. (* ’ 
együtt kiabáljuk a doktor urakkal, hogy annyit kanianaK, 
amiből nemcsak jól megélnek, hanem tovabbképezzék m* 
gukat és sok szakkönyvet vásároljanak.

De attól iszonyúan visszariadunk, hogy a doktor urak szó 
vetkezetétől vásároljuk az egészségünket. Mint az El Al. -,z 
Arkia és az Egyipt Air franc a pilótáktól. Viszolvgunk a 
tói, hogy az orvosok revolverrel a kézben dirigálják a 01 
házi ellátást. Ahhoz ők nem értenek. Ők gyógyítást tanú i-v. 
orvosságok neveit és használati mddját. anatómiát es on o 
kémiát, — azt. hogy miként kell az állam egészségügyi szó 
gálatát ellátni, hízzák szakemberekre. Amint az egész ',,a"on 
csinálják. . ...

Ha az orvos önálló akar lenni, szegezze ki a táblát a a a 
sa bejáratára. De ne szervezzen szövetkezetei.

I A „RISH0N” PINCE |

I „KOSHER”
I AZ ORSZÁG LEGRÉGIBB.

PATINÁS ÉTTERME.
ATMOSZFÉRA, NOSZTALGIA. HANGULAT 

ÉS IGAZI, JÓ, EURÓPAI KONYHA,
Tel-Aviv • Allenby utca 11 g

Asztalrendelés: telefon 55834, vagy 55840 
• Nyitva délben 3 óráig és este éjfélig #
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MI LESZ AKKOR?!
„Anu bánu arca
Livnot ulehibánut bá..
Mármint, hogy azért jöttünk 

ide. hogy építsük az országot 
a magunk épülésére.

Igaz, hogy ez a dal abból az 
időből származik, amikor a cio­
nizmus még nem szerepelt idé­
zőjelben; de ma is aktuális, 
minthogy tagadhatatlanul igen 
épületes dolgok történnek eb­
ben az országban, melyek kizá­
rólag erkölcsi gyarapodásunkat
szolgálják.

Hagyományosan igazság- 
és egyenlőségkedvelő nép va­
gyunk ugyanis. Vannak nemze­
tek, melyek jelszva, mondjuk 
„a haza mindenek előtt” ná­
lunk viszont a jelszó „a ma­
gunk jSssa mindenek előtt“. A 
haza is jó ha van, főleg azért, 
hogy legyen honnan követelni 
a magánk — saját megítélése 
szerinti —- osztályrészét; hely­
zete azonban másod- vagy har- 
madlagos fontosságú a mi kü­
lön, egyéni igazságérzetünk mö­
gött. amely állandóan forrong 
és kielégíthetetlen; különösen, 
ha ez az igazság- és egyenlőség­
érzet még némi anyagi igények­
kel is párosul. De nem csak 
akkor.

Egyik zsidó ne legyen kü­
lönb a másiknál, mindnyájan

Irta: BARRAY ZEÉV

egyek vagyunk. Ez igazán ne­
mes tanítás. Ha tehát, mond­
juk, izraeli teherhajó kapitánya 
olyan utasítást ad a főmatróz­
nak, amely nincs Ínyére az 
utóbbinak ,az megtagadhatja a 
végrehajtást. Igaz ugyan, hogy 
ez más nemzeteknél elképzelhe­
tetlen, mert általában az a tör­
vény uralkodik, hogy a kapi­
tány csaknem korlátlan ur a 
maga hajóján s aki ezt nem 
fogadja el, az nem megy tenge­
résznek; ám ezek gójok; mi má­
sok vagyunk! Nálunk meg le­
het tagadni a kapitány paran­
csát s megindítani a láncreak­
ciót mely a kereskedelmi flotta 
megbénításával fenyeget s több­
milliós kárt okoz — az állam, 
a haza igazán kibírja. Csak a 
főmatróz nem bírja ki, hogy 
csorba essék tekintélyén...

A kórházi orvosokban is a 
sértett igazságérzet háborog: 
nem részesülnek kielégítő anya­
gi ellenszolgáltatásban felelős­
ségteljes tevékenységükért mun­
kaadóiktól, a közületektől. Fize­
tésükből nem élhetnek olyan 
jól, mint ahogyan megérdemel­
nék. Ez igaz. Gyárigazgatók, 
építkezési vállalkozók, telek­
spekulánsok, miegyebek, sok­
kal jobban élnek, holott nem 
gyógyítanak embereket. Ez va-

MIFGAS HAREHIT HABENLEUMI
Nagy sikere van új részlegünknek 

GYERMEK­
ES IFJÚSÁGI SZOBABÚTOROK 

Tovább folytatjuk eladási akcióinkat

SZALONBUTOROK 
HÁLÓSZOBÁK 
BÜFFÉK

Kiváló külföldi gyártmány, a piacon nem 

létező árakon.

Csak nálunk vehet

KOMPLETT HÁLÓSZOBABUTORT 
MINDÖSSZE 5,950,- FONTÉRT

Meghívjuk a nagyközönséget, jöjjön el és 

győződjön meg!

«LEOPARD» BŐRKABÁTOK
___  Készen és rendelésre — Kabátok

meghosszabbítása — Exkluzív mo­
dellek — Gyári árak 

Tel-AMV % HÁNEGEV 8
(Hásáron sarok, Tácháná Merkázit, 
a a Chevrát Háchásmállal szemben) 
Telefon: 26 56 71
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Az ünnepi jókívánságok közül technikai okokbol * 
kimaradt a jelenleg New-Jerseyben (USA) élő, S 
volt népszerű nagyváradi házaspár,

I Marmorstein-Merő József és neje Vera
újévi üdvözelte. Ezúton, utólag kívánnak 
SÁNÁTOVÁT.

lóban igazságtalan. Ők, a kór­
házi orvosok is harcolhatnak 
tehát, a maguk igazáért; a ma­
guk jussáért, épp olyan eszkö­
zökkel, mint mások. Hogyan is 
lehetne csorbítani az ő demok­
ratikus sztrájk- és szankció-jo­
gukat? Az igazságért küzdeni 
kell és szenvedni. A kórházi or­
vosok tehát harcolnak, a bete­
gek szenvednek; a dolog nem 
mehet másként — valamit va- 
valamiért; elvégre mindannyi­
an egyek vagyunk.

Van, persze, egy más igaz­
ság is, nevezetesen, hogy a be­
tegek tulajdonképpen már szen­
vednék egy másik szankciótól: 
saját szervezetük „szankció­
jától“, amely, ki tudja milyen 
igazságtalanság folytán sújtja 
őket. Nekik is meg volna az 
okuk arra, hogy harcoljanak a 
maguk igazságáért; az egészség­
hez, vagy legalábbis a javulás­
hoz való jogukért. Mert vég­
eredményben az sem igazság, 
hogy az egyik ember beteg, a 
másik meg egészséges; mind­
annyiunknak joga van egészsé­
gesnek lenni, vagy legalábbis 
minimálisra csökkenteni a ma­
ga baját — csak éppen az 
adott helyzet sajátosságából ere­
dő nehézségek folytán, úgylát­
szik, még nem találtuk meg a 
megfelelő szankció-lehetősége­
ket ehhez a küzdelemhez ...

S ha már olyan nagyon-na- 
gyon az igazságnál tartunk, s 
a kórházi orvosok érdemtelenül 
alacsony fizetéséről beszélünk, 
talán nem kell figyelmen kívül 
hagynunk egy olyan „fizetéspót­
lék“ tételt, amelyet még a leg­
ügyesebben vezetett tárgyalás, a 
leghatásosabban alkalmazott 
szankció, vagy egyéb kényszerí­
tő eszköz sem képes a munka- 
szerződésbe iktatni: ez pedig a 
betegek szeretet- és hálaérzete 
az orvos iránt, akiben vala­
hogy egy kicsit felsőbb lényt is 
látnak, vagy láttak, legalábbis 
a múltban, amikor a fogalmak 
még mások s az igények még 
alacsonyabbak voltak. Mert is­
merjük azokat a „régivágásu“ 
orvosokat, akik a legmagasabb 
honoráriumnak magát a gyó­
gyító tevékenységet tekintették, 
azt, hogy módjukban van segí­
teni embertársaikon; látni a 
talpraállított paciensek visszaté­
rését az élet normális forgata­
gába, élvezni a feléjük áradó 
megbecsülést. Igaz, ez főleg 
egyéni, de mégis rányomta bé­
lyegét a közönség és az orvos- 
társadalom közötti kapcsolatok­
ra.

Mert most attól lehet tartani, 
hogy a kórházi orvosok végül 
kiharcolják a maguk számára 
az őket megillető ügyeletes- ké­
szültségi- s egyéb pótlékot — 
de elveszítik ezt a „pluszt“. Kér­
dés, persze, hogy egyáltalán 
igényt tartottak-e rá?

S kérdés az is, hogy nincs-e 
a kórházi orvosok JFizetéspót- 
lékot követelő igazsága felett 
egy másik igazság, mely nem 
juttatható kifejezésre sem szá­
zalékban, sem órabérben?

Igazság — igazság; egyenlő­
ség —- egyenlőség: a röntgen- 
technikusok sem hagyják ma­
gukat: ők aztán igazán „átlátnak” 
az ellenük irányuló fondorlaton: 
miért lennének ők kevesebbek 
az orvosoknál? Amit felajánlot­
tak a munkaadók az orvosok­
nak — az jár nekik is, külön­
ben beszüntetik a munkát, már­
pedig képzeljük csak el, mi

lesz, ha véget ér ugyan az or­
vosok szankciója, de megkez­
dődik a röntgeneseké; kórházi 
munka el sem képzelhető nél­
külük, ha nincs is doktori cí­
mük. S ez igazán nyomós ok, 
jogos követelésük alátámasz­
tására; ami egyébként nem is 
olyan sok, csupán havi 700 — 
1500 font és ebből még alkud­
ni is lehet.

Fi áll e pillanatban még a 
csatasorban? A luddi vámosok, 
akik tartják magukat annyi­
nak, mint a Közlekedésügyi Mi­
nisztérium légiforgalmi osztá­
lyának alkalmazottai s ezért 
megilleti őket az a fizetésjavi- 
tás, amit ezek a sztrájkfenyege­
téssel elértek (ami persze, a fe­
nyegetést illeti, azon ne múljék, 
az náluk is megvan) az álla­
mi ügyészek, akik viszont több­
nek tartják magukat, mint az 
állami alkalmazásban álló töb­
bi jogász s ennek a ténynek 
anyagiakban való kifejezésre 
juttatását követelik; a szociális 
gondozók; a szdomi Kálisómű- 
vek alkalmazottai; az El A1 mű­
helyeinek dolgozói — voltakép­
pen mindenki, aki harcolni tud 
a maga követeléséért azzal a 
közületiéi, melynek alkalmazá­
sában áll s ugyanakkor megbé­
nítással is tudja fenyegetni ezt 
a közületet.

De mi lesz akkor, ha egy­
szer eljutunk egy olyan pontra, 
amikor az államnak s egyéb 
közintézménynek valóban és 
véglegesen kimerül a kasszája? 
Amikor sem amerikai, sem he­
lyi választások nem lesznek ké­
pesek megmenteni a helyzetet? 
Amikor az összes sztrájk- és 
szankciófenyegetésekre csak 
ez lehet majd a válasz: „Elhisz- 
sziik, barátaim, hogy igazatok 
van; jár nektek meg a többiek­
nek is, igaz. hogy ez a fizetés 
kevés, de szegény ország va­
gyunk, nincs több pénzünk, 
nincs — nine s!“

Akkor mi lesz a jogos igé­
nyekkel? Akkor valóban vég­
leg leállnak maid azok a szak­
mai ágak és szolgáltatások, me­
lyek most napról-napra fenye­
getésekkel és szankciókkal érik 
el követeléseik" iMjesitését? Ha 
minden kétséget kizáróan kide­
rül, hogy nincs — akkor
bezárjuk majd ezt a boltot, le­
húzzuk a redőnyt és máshová 
fordulunk igényeinkkel? De
hová?!

Nem volna ésszerűbb már 
most, a csőd előtt csökkenteni 
igényeinket s egyéni igazságér­
zetünket alárendelni egy maga­
sabb, súlyosabb igazságnak, 
amit mostanáig nem akartunk 
felismerni, mert attól féltünk, 
hogy lerombolja az ostobák 
Paradicsomát, melyben élünk?

IDŐSZERŰ KÉRDÉSEK

A brit oroszlán 
súlyos sterlingsorvadása

Viharzott az angol ellenzék és a német saj­
tó, amikor James Callaghan miniszterelnök 
riasztólövése eldördült. „Nem szeretnék olyan 
helyzetbe kerülni, hogy választanom kelljen 
Britannia gazdasági életbenmaradása és a 
NATO, főleg Közép-Európa iránti kötelezett­
ségei között“.

Callaghan nyíltan utalt a papíron 55.000, 
a valóságban már csupán 33 ezer főnyi an­
gol Rajna-hadsereg feloszlatására, takarékos- 
sági okokból, ha nem lesz más megoldás. Ez 
pedig nem üres ijesztgetés. Denis Healey

(a súlyosan beteg kis Izráel tartaléka félmil- 
liárd dollár.) Ez a tartalék távolról sem ele­
gendő a külföldiek fontjainak beváltására. 
Szerencsére a főhitelezők az állami bankok, 
amelyeknek nem érdeke, teljes csődbe ker­
getni Angliát.

KOLDULÁS, VAGY 
MUNKANÉLKÜLISÉG

Ezekben a napokban, amikor a Hisztad- 
rut az ártámogatás csökkentése ellen küzd, a 
pénzügyminiszter pedig a közelgő választá-

AZ ESEMENYEK 
MARGÓJÁRA

Irta: ARAD GIDEON

pénzügyminiszter már ma sem tudja össze 
kaparni a szükséges összegeket a Rajna-had- 
seregre (amelyet részben amugyis Nyugat-Né- 
metország tart el), sem a hazai csapatokra, 
sőt Anglia mindennapi hatalmas behozatalá­
ra sem. A fontsterling árfolyama alig két év 
alatt 2.40 dollárról 1.60-ra süllyedt, tehát ér­
tékének egyharmadát veszítette el.

Izráeli viszonylatban az ilyen infláció per­
sze nem elképesztő, de nemzetközi sikon igen 
jelentős. Mint Izráel, úgy az Egyesült Király­
ság is abban az idült betegségben szenved, 
hogy többet fogyaszt, mint amennyit termel. 
Mindkét nép kölcsönökből él. Csakhogy az 
angoloknál ez a múltból ered. Évszázadokon 
keresztül hozzászoktak, hogy a nagy világ- 
birodalom jövedelmeiből kevés munkával is 
elég jól meg lehet élni.

Most azonban kisebb jutalmazásért többet 
kellene dolgozni. Ezt — tudjuk — nehéz meg­
emészteni. A nagyhatalmú szakszervezetek — 
úgy, mint a Hisztadrut — hajlandók ugyan 
enyhébb inflációellenes intézkedésekre és a 
bérkövetelések némi korlátozására, de végül 
ezeket is mindig megkerülik. A „rendkívüli 
pótlékok“ nem képeznek izráeli különlegessé­
get.

A másodrangu európai hatalommá össze­
zsugorodott Egyesült Királyság azonban a 
múltnak egy további terhét is viseli, amely 
fokozza a sorvadó fontsterling bajait. Több, 
mint egy évszázadon keresztül Britannia volt 
á világ bankára. Mind a mai napig külföl­
di magántőkéseknek és bankoknak, valamint 
állami pénzintézeteknek (beleértve az izráeli 
Állami Bankot) sterlingszámláik vannak. An­
gol fontot tartalékolnak. Tavaly még 7,5 
milliárd, legutóbb kb. 6 milliárd volt ezek­
nek az összege.

Valahányszor a tőzsdén csökken a fontster­
ling árfolyama — ami elég gyakori eset — 
megriadt tőkések igyekeznek túladni angol 
fontjaikon és ezzel az árfolyam süllyedését 
zuhanássá változtatják. A fontok tömeges be­
váltása más valutára arra is emlékezteti az 
angol pénzügyminisztert, hogy devizatartalé­
kai egy mjlliárd dollárra zsugorodtak össze

sok miatt nem kívánja redukálni az állami 
költségvetést, könnyebben megérthetjük Cal­
laghan ellenkezését a szakkörök által szüksé­
gesnek tartott radikális gyógyszerekkel szem­
ben.

A radikális kúrát követelik a Nemzetközi 
Valutaalap igazgatói is. Healey pénzügymi­
niszter ugyanis 3,9 milliárdos hitelt kér az 
Alaptól, ami az előzőleg már felvett 1,3 mil­
liárd dollárral teljesen kimeríti Anglia kivo­
nási jogait. Az Alapnak nincsenek is ilyen 
hatalmas összegei és igy a vezető pénzügyi 
hatalmak, mindenekelőtt Amerika és a Né­
met Szövetségi Köztársaság állami bankjaira 
hárulna a teher. De Healey állítólag ennél is 
többet akar, állítólag összesen 10 milliárd 
dollárnyi hosszabb lejáratú hitelt Amerikától 
és Németországtól.

James Callaghan nem fordulhat, Izráel 
módjára, sem az Egyesült Gyűjtőakcióhoz, 
sem a Kölcsönkötvény-akcióhoz. tehát kény­
telen kezébe venni kalapját és hitelekért kol­
dulni. Azt Ígéri az angoloknak, hogy ilymó- 
don, évekig tartó, kemény munkával, le le­
het küzdeni a nehézségeket.

Az angol miniszterelnöknek azonban nem 
a gazdasági politikát nélkülöző Likuddal, ha­
nem a Konzervatív Párt ultrakonzervatív ve­
zetőjével, Margaret Thatcherrel kell szembe­
néznie, aki azt állítja, hogy az angolok lelke­
sedéssel fogadnának • radikális gazdasági in­
tézkedéseket. Ezt hajlandó is bebizonyítani, 
csak mondjon le Callaghan, aki a Rajna-had­
sereg kivonásának fenyegetésével magyaráz­
za Bonn-nak a nagy hitelek sürgősségét.

Nincs kizárva, hogy a sterlingválság segít­
ségével Margaret Thatcher megbuktatja a 
Labour-kormányt. Kétséges azonban, hogy a 
kormányváltozás kigyógyitaná-e a sorvadó 
fontsterlinget. Végül az angoloknak — és 
ugyanúgy az izráelieknek is — rá kell fanya­
lodniuk arra. hogy többet dolgozzanak és ke­
vesebbel érjék be. Nem lehet örökké a szö­
vetségeseknél koldulni — vagy a Gyűjtőak­
ció hazafias jelszavait kihasználni, azért, 
hogy „gentlemanhoz méltó módon“ lehes­
sen élni.
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DR. I. COVAC1, Románia izráeli nagykövetének védnöksége alatt 
bemutatják a reprezentatív román népi együttest:

CIOCÍRLIA - SÓIM! BIHORIILUI
• Sokszáz kosztümSzámos résztvevő

CFÁT, „Cili”, szombat, 6.11 — 9.30 
A társulat vasárnap este, november 7-én, elutazik.
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BÄT-.TÄM % ZENEKEDVELŐK KŐRE
JIDDIS DAL- ÉS HUMOR-EST

szerdán, november 17-ikén, 8.30 órakor, 
a Ribák múzeumban, rech. Haddadi 6, tel. 86 86 45.

Szereplők:
DOROTHEA LIVIU, énekesnő-színésznő,
SURA TURKOV, színésznő,
MORDECHÁJ BEN-SÁCHÁR énekes-színész, 
a zongoránál. MICU LAZAROVITS. 
jegyek 10—12 fontos árban a múzeumban, 
„Hájozém”-nál és „Diná”-nál. Részletek 
a hirdetéseken és Spielmannál tel. 869897 
(este).
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KÁRÁTE-MÉRKŐZÉS
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IZRÁEL —NÉMETORSZÁG
A HAFAI SPORSTADIONBAN, ROMÉMA,

1976 DECEMBER 1-ÉN.
KIZÁRÓLAG FEKETE ŐWEL RENDELKEZŐK 

VERSENYE.
PIROS ÖVESEK BEMUTATÓJA, DÁN 10,

I DÁN 4, 5, 7,
I Jegyek az összes jegyirodákban és a mérkőzés napján 
I a helyszínen.
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TANULJON 3 HÓNAP ALATT

KÖZHASZNÁLATÚ ANGOLT
Reggeli, délutáni és esti kurzusok 
Kezdők, haladók, beszélgetés 
Gyermekeknek 6 évestől, fiataloknak 
és felnőtteknek 

Ingyen szótár akció
Vegyen részt az ingj en kurzus akcióban

A legújabb tanítási módszerek az országban

Vegyen részt a

REPÜLÉS ANGLIÁBA
akcióban

Beiratkozás és tanítás:

az „ULPÁNIM LEÁNGLir’-fcan
KEZDETE 10.11-TŐL

Gyakorlott tanerők 
Tágas tantermek 
Kellemes tanulmányi légkör

TEL-AVIV, «HERZLIA» GIMNÁZIUM épület
Jabotinsky 106., 4-8 óráig és a központban,Sd. Dávid Hámelech 5, csak d. e. 9—1-ig.

1976. XI. 5 3.
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HABIMA:

Portrék a zeneművészeti dijak ünnepségéről OLASZ
A Közoktatásügyi Minisztérium mellett mű­

ködő országos művészeti közéleti bizottság 
által az izráeli zene legkiválóbb előadóinak 
az 1975—76-évadra megítélt dijak a múlt 
héten kerültek a Tel-Aviv Múzeumban ün­
nepélyes keretek között kiosztásra. Promi­
nens művészek és együttesek részesültek^ ki­
tüntetésben. kiknek csupán az elmúlt évad 
hazai előadásainak alapján Ítélték meg a di­
jakat. tekintet nélkül külföldi tevékenységük­
re. Megnyitó beszédében Áháron JÁDLIN 
miniszter, majd a bizottság elnöke Lea PO­
RA TH s ennek nevében Nátán MISORI, a 
Háárec zenekritikusa indokolta a dijak meg­
ítélését és a nyertesek érdemeit.

¥
GARY BERTINI karmester világ-karrier­

jét futja ki.'1927 május 1-én Besszarábiában 
született, gyermekkorában vándorolt be, itt 
Mordecháj Széterné! zeneszerzést. Georg Sin- 
gernél karmesterséget tanult. Párizsban Ho- 
neggernél folytatta tanulmányait és a Sor­
bonnen filozófiát végzett. 1954-ben tért ha­
za. megalapítja a Rinat-kórust, majd 1965- 
ben az Izraeli Kamara-Zenekart, melytől két 
éve. külföldi szerződései miatt vált meg. Meg­
előzően számos hazai művet mutatott be. s 
emellett különösen kitűnt színpadi művek, 
Menotti, Kurt Weill, majd Mozart ..Titusz­
ának ragyogó izráeli előadásával. Évek óta 
állandó vendége angol, francia és német ze­
nekaroknak, a hamburgi, párizsi és berlini 
operaházaknak, melyekhez elmúlt évben Jo- 
széf Tál két operájának bemutató-e! őadasa- 
val München és New York csatlakozott. ^

Kiváló intellektus, fölényes muzikalitással, 
páratlan dinamikus lendülettel és kimagasló 
intelligenciával. Az utóbbit a, díjkiosztást ün­
nepségen elmondott, meginditoan szép és mé- 
Ivenszántó beszédével is bizonyította, rámu­
tatva. mennyi önmegtagadás, önfeláldozás, fa­
natikus hit és szeretet kell uj, ismeretlen mű­
vek betanitásához és előadásához, az előadó- 
művész eme legnemesebb hivatasanak telje­
sítéséhez.

Gary Bertini. — ma világszerte ünnepelt 
karmester ezévi programja!

A berlini Deutsche Opemben, Rennert ren­
dezésében Mozart „Szöktetés a szeráj'ból" re- 
prizével mutatkozik be. Utána a milánói La 
Scala-ban Kurt Weill nagy „Mahagonny“ c. 
operáját mutatja be. Edinburghban, a Kings 
Theaterben. Mozart „Varázsfuvolá"-ját ^ 13- 
szor vezényli sorozatosan. Ezenkívül számos 
zenekari koncertet ad, igy a müncheni és a 
stockholmi Filharmonikusokkal.—Mint az iz­
ráeli Fesztivál zenei tanácsadója —még meg 
nem határozott programmal—működik a
következő nyáron közre. Közben haza-haza- 
látogat, hogy mind a tel-avivi Rubin Zene- 
akadémia tanára itteni kötelezettségeinek is 
eleget tehessen. — Gary Bertini sokoldalú kon- 
cert-és operai tevékenysége mellett mint ze­
neszerző is nagy sikereket aratott: többek kö­
zött eddig 45 színpadi műhöz és filmhez irt 
kísérőzenét, igy Goethe „Faust“-jához, Gar­
cia Lorca „Vémász“-ához és Büchner „Woy- 
zek“ -jéhez.— A jelenlegi dijat a nyári feszti­
válon bemutatott Széter „Jeruzsálem“-szimfó- 
niájának kiváló előadásáért nyerte el.

¥
Mellesleg: izráeli karmesterek nemzetközi 

szereplése mind impozánsabb méreteket ölt: 
Georg Singer a bécsi Volksoperen kívül Ber­
lin és London zenekarait vezényli,— Dániel 
Barenboim párizsi zenekarával arat páratlan 
sikert.—(egyébként Garyban most komoly ve- 
télytársra talált Edinburghban, hol eddig két 
Mozart-opera sorozatos előadásával uralta a 
terepet). Állandó külföldi szerződéssel műkö­
dik Eliahu Inbal, Mose Ácmon, Dániel Oren, 
Úri Szegall, mig Mendi Rodán m. v. a ber­
lini RIAS-zenekarral csinál felvételeket.

¥
A JERUZSÁLEM! SZIMFONIKUS ZE­

NEKAR (rádió) szintén a nyári fesztiválon 
bemutatott Széter-szimfóniának előadásáért 
kapott kitüntetést.

Az immár nemzetközileg elismert TEL- 
AVIV VONÓSNÉGYES (Chaim Taub, Hi­
szi m Boyko, Dániel Benjámin!, Űzi Wiesei) 
Tál, Széter, Ávni és mások kamarazene-mű­
veinek kiváló előadásáért kapott díjat. —> 
Egyetlen külföldi műsorán sem mulaszt el ha­
zai művet bemutatni.

Mint egyetlen külföldi művész, a világhírű 
svájci oboista és zeneszerző HEINZ HOL- 
LTNGER (37) Pártos Ödön oboa-zenekari 
művének bemutatásáért a Kamara-Zenekar­
ral részesült kitüntetésben. Hangszerének ez 
a felülmúlhatatlan virtuóza elmúlt évben csu­
pán ennek a műnek előadása kedvéért jött 
Izraelbe. Holliger főképp preklasszikus mes­
tereknek és teljesen modern műveltnek szen­
teli magát.

¥
LENGYEL VERA zongoraművésznőről né­

hány statisztikai adat: 28 év alatt turnéi fo­

lyamán 22 hazai szerzőnek mintegy 50 mű­
vét adta elő, részben bemutatóként,—recitá- 
lon, rádióban, vagy zenekarral. A dij-bizott- 
ság hivatalos indokolásából kitűnik, hogy tá­
volról sem csupán az előadott művek nagy 
számának köszönheti a mostani dijat. — 
„Lengyel Vera, aki hosszú évek óta népszerű­
síti és terjeszti itthon és Európában az izra­
eli zenét, teljesítményével azt bizonyította, 
hogy képes ennek a zenének minden műfa­
ját és stílusát visszaadni, és különleges emlé­
kezőtehetségét s magas zenei kultúráját e mű­
vek szolgálatába állítani. A zsűri igen nagyra 
értékelte, hogy ezen művek nála versenyez­
hettek a komoly klasszikus repertoárral. —A 
művésznőt különleges eredményei és példa­
mutató működése elismeréseként tüntették
ki.“— ¥

Három izráeli kisopera bemutatójáért a 
nyári fesztiválon, mint drámai előadóművész­
nő EMILIA BERENDSEN énekesnő és a 
Kamara-Zenekart vezénylő Jicchák STEINER 
karmester kaptak dijakat.

¥
Rendkívül nagy hatást keltett a műsort zá­

ró, szintén díjnyertes KIBLC .ÁRCI-ÉNEK- 
KAR. mely Cvi Ávni kórusművét Ári DÓ­
RON, majd Jehezkél Braun biblikus kantátá­
ját Ráchel KOHÁVI vezényletével kiváló kul­
túrával, teljes átérzéssel, kitűnő előadásban 
mutatta be. Hazai énekkarunk magasan fe­
lülmúlta vele a nemrégiben nálunk vendég­
szereplő hamburgi Vokál-Együttest és forró 
sikert aratva, méltón koronázta az izráeli ze­
ne meghatóan bensőséges ünnepségét.

PATAKI LÁSZLÓ

SZALMAKALAP

NISZIM ÁZIKRI 

ÉS RÓNAI ANDRÁS

Eugene Labiche (1815—1888) színpadi szerző, a francia 
bohózat nagymestere, tanítványa és követője volt Eugene 
Scribenek, az első francia vigjátékirónak, aki a múlt szá­
zad elején Párizs szórakozni vágyó polgári közönségének ir­
ta társadalmi vigjátékait. És nemsokára évtizedeken át 
uralta az európai színpadokat is.

Labiche a vígjáték leglazább műfaját művelte: a bohóza­
tot, de oly nagy ihlettel és buzgalommal, hogy ő is, mint 
tanítómestere és példaképe, európai hirre tett szert és 
száznegyven bohózata közül néhány még ma is időálló. 
Ma is kétórás hahotát vált ki a nevetni vágyó közönség­
ből. Még ha itt-ott a fölösleges, idegesítő, tömeges jövés-me­
nés, futkározás és hangoskodás zavarja is a logikusabb 
felépítésű színházi előadásokhoz szokott modern embert.

Az Olasz Szalmakalap bohózatban valóban a kalap az 
egyik főszereplő:

A hangulatos, rózsaszín szobában (Árje Návon díszlete) 
egy tiszt dühösen székeket és asztalokat tört össze, hangos 
kiabálás közben. Egy női szalmakalapot követel, amit a 
lakás tulajdonosának a lova megevett, miközben ő, a^ tiszt, 
(Báruch Dávid) kedvesével (Aviva Marks) a réten szórako­
zott.

A ló tulajdonosa (Niszim Ázikri) a legnagyobb zavarban
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KÖZOKTATÁSÜGYI 
MINISZTÉRIUMAKIBA ULPÁN NATANJA

az ivrit nyelv, az izráeli kultúra 
és országismeret tanulmányi 

központja

jT w
'sräer. felnőttek oktatási ügyosztálya

TÉU TOVÁBBKÉPZÉSÉ
izraelieknek, turistáknak és új oléknak 

A NATANJAI AKIBA ULPÁNON
A kurzusok intemátusi feltételek mellett — a Háchof Hájárok szállóban

Natanján és környékén lakókat felvesznek bejáró tanulókként is

4. 1976. XI. 5

IVRIT TURISTÁKNAK ES OLÉKNAK
A kurzus 

Időtartama
Kezdetének
időpontjai

1. „3 hét közhasználatú ivrit” 3 hét — 76.11.1 
76.11.21

— kezdőknek 76.12.19

2. „Telies intenzív ulpán”
kezdőknek és haladóknak, 
továbképzőknek /

20 hét — 76.11.21 
77.1.30

3. „Téli kurzus”
kezdőknek és haladóknak 
továbbképzőknek

10 hét — 76.11.21 
77.1.30

IVRIT IVRITÜL TUDÓKNAK
4. „Kurzus a nyelvtudás javítására”

— fogalmazás, helyesírás, újságolvasás 
irodalom és Tnách

4 hét — 76.11.28 
77.1.2

5. „Helyesírási kurzus”
—- íráshibák kiküszöbölése 4 hét -76.11.28

77.1.2
6. „Olvasás és írás kurzus”

— ivritül beszélőknek, akik még nem tudnak 
olvasni és írni

4 hét — 76 11.28 
77.1.2

ARAB
7. „3 hét közhasználatú arab”

— kezdőknek 3 hét — 76.11.28
Általános tudnivalók az összes kurzusokról

A kurzusokat a nagyközönség — főiskolások, nevelők, szülők, telepesek, ipari dol­
gozók, üzemi bizottságok, irodai dolgozók stb számára rendezik.
INTENZÍV TANULÁS ¥ TÁRSADALMI ÉS KULTURÉLET, IZRAELI ÉL­
MÉNYEK ¥ KÖRUTAZÁSOK ÉS KIRÁNDULÁSOK ¥ FELVESZNEK 
GYERMEKES CSALÁDOKAT IS

Az állami szolgálatok felügyelősége ajánlja az állami alkalmazottaknak
a kurzuson való részvételt

AKIBA ULPÁN, NATANJA,
POB 256 
NATANJA
Telefon: 053—24506 ; 053—23947.

(VÁGJA KI ÉS KÜLDJE BE)

•-íS?' U. K.

Részletes információt kérek a 
Vezeténknév -

Cim .. - ---- --------- --

,sz. kurzusról.

Személynév,

Tel.

vanT éppen aznap esküszik Helénnel (Levana Finkelstein). 
Hogy menjen ő most kalapot vásárolni? De a dühös tiszt 
nem érti a tréfát, a szerencsétlen vőlegény tehát a násznép 
által kisérve kalaposnőkhöz futkos egyik utcából a másik- 
ba, hogy a ritka, Párizsban nehezen található, de annál di- 
vatosabb firenzei szalmakalapot megszerezze. Mert a há 
zasságtörő asszony érthetően nem mehet haza a kalap nél­
kül, amit a férjétől kapott ajándékba!

Végül meglesz a szalmakalap, hala az öreg, fölösüket 
nagybácsinak (Rafael Klacskin), aki kedvesen, mosolyogva 
érkezik unokabuga esküvőjére és mit sem sejtve hozza ke­
zében szerény nászajándékát: egy firenzei szalmakalapot, 
amit erre a célra hozatott Olaszhonból...

Vége tehát az izgalomnak: a vőlegény, a menyasszony 
és az egész lakodalmi menet boldogan folytatja az ünnep­
séget.

Omri Nicán — a Habima házirendezője — gyorsan per- 
gő, zajos, viharos előadássá gyúrja a 125 eves naiv mesét,

■ amit sok érdekes és különös figurával duzzaszt fel.
Az állandó mozgásban és izgatott állapotban levő vőle- 

gényen. Niszim Ázikrin és a már említett vendégeken ki- 
viil, ott látjuk a természetellenesen felhizlalt, mókás fran­
cia polgárt, Jehuda Efronit. aki az após szerepét játssza 
sok humorral. Leánya, a szintén felhizlalt, de együgvü és 
esetlen menyasszony. (Vajon miért éppen a kitűnő Levá- 
ná Finkelsteinre osztotta ki a rendező ezt a negatív szere­
pet?)

Kisebb alakításban művészit nyújtanak Tova Prado, 
mint kalaposnő, férje. Rónai András és Lia König, a bolon­
dos és mulatságos grófnő.

A hangulatos zenét Poldi Sehatzmann zenei igazgató ve­
zeti zongorán és akkordeonon.

Sokszínű és a szerepeknek megfelelő sok-stílű kosztö­
mök Rut Dár ízlését és szaktudását dicsérik.

Labiche könnyed, naiv és zajos bohózatát évekkel ez­
előtt láttuk a Kámeri Színház előadásában; nehezen tudnék 
megállapítani, melyik előadást élveztük jobban.

Dr. MARTON GIZELLA

Egy drámai 
ősbemutató margójára

Jacques Delile, — a „L’abbé Jacques” néven ismert rendfő­
nök, akit a világirodalom nem annyira mint irót, hanem a 
cenzúra kijátszása miatti igyekezete ürügyén inkább mint kö* 
rülirót tart nyilván, a közel 200 éves francia forradalom egy­
mást váltó kinvallatóinak kíméletlen rémuralmával szembe­
sítve. igy kiáltott fel: „Reszkessetek zsarnokok, hiszen képte­
lenek vagytok meghalni!“

Ez az intelem jutott eszembe azzal a meglepő hírrel kap­
csolatban, hogy a Holland Daljáték-Alapítvány által fenntar­
tott u.n. „Kamara-Operaház“ bemutatta az „Atlantis császá­
ra“ című zenedrámát, amelyet egy Victor Ullmann nevű zsi­
dó komponista szerzett 32 év előtt a Theresienstadt-i koncen­
trációs táborban. Eredetileg az volt a tev, hogy a szerze« 
ményí a táborban fellelhető művészek mutatják be. a rendel­
kezésre álló 14-tagú lágerlakók által összehangolt zenekar kí­
sérete mellett. A próbákat lezárták, de az előadást a kitűzött 
időben.— utolsó percben érkezett parancsra— nem lehetett 
megtartani, mert Ullmannt. Péter Kien nevű 25 éves zseniális 
librettistával és a szereplőkkel együtt, sürgős elgázositás céljá­
ból Auschwitzba kellett deportálni. V

Az amszterdami vilánnremier alkalmából ismeretessé vál­
tak a meghökkentő jelképes dráma képzeletbeli és megélt 
részletei. Az előadás játékterében nem a tábor halálérzéssel 
feszült világa áll. de a belőle áradó légkör csak olyan embe­
rek lelki mélypróbákkal terhelt csoport-pszichózisát tükrözi, 
akik beleszorultak a csandába esett közösségbe.

A szüzsé ez:— „ÜBERALL“.— Atlantis császára háborút 
üzent mindenkinek. A mániákusan gőgös kihívás nyomán a 
Halál megtagadja a szolgálatait.— senkisem hal meg.— mi­
által a háború elvesztette az értelmét. Kísérteties zűrzavar tör 
ki, a láncravert élettől meggyötörtek, a kelepcében kétségbe­
esetten vergődő földhözragadt létfoglyok sóvárognak a halál 
után, betegek, sebesültek, a pokollabirintus szánalmas bábjai, 
sőt maga a kataklizmát felidéző tárva-arcú császár is. A Halál­
nak egy kikötése van: elsőnek ÜBERALL-nak kell meghalnia. 
A zsarnok beleegyezik és „ATLANTIS“— (Plato szerint az 
Atlanti óceán elsüllyedt szigete)— megmenekül.

T-
A teschen-i születésű Victor Ullmann, aki Arnold Schön" 

bergnél tanult és akinek zenei regisztere Kurt Weill-től Mah- 
ler-ig terjed, korálszerű áriákba átcsnkló sajátos izű szerze­
ményével mély hatást gyakorolt az égretörő panaszokkal kon- 
frontált hallgatóságra.

A több mint 30 évi késéssel ősbemutatott, halálharangot 
megkongató, csak nemrégiben fellelt partitúrából kicsengő vb 
gasztalanság a történelmi párhuzam folytán a zsidó tragédia 
legsötétebb hátterét vetíti. i

NASCHITZ FRIGYES '
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PÉNTEKTŐL PÉNTEKIG

ALOM, ALOM...
Ki nem állhatom azokat az 

embereket, akik folyvást az ál­
maikat mesélik, s most mégis 
meg kell írnom, milyen furcsa 
álmom volt az éjjel. Már nem 
tudom 1981 volt-e. vagy 1982. 
Gyönyörű, tiszta, hatalmas pe­
ronon álltam, körülöttem embe­
rek leírhatatlan nyüzsgése. Tö­
kéletesen tudtam ivritül (mon­
dom. hogy álom volt) és igy 
pontosan megértettem azt. amit 
a hangosbeszélő éppen bemon­
dón: „Exoresszvonat indul a 
18-ik vágányról Afnla. Názáret. 
Tihénás. Golán. Kirját Eszrim 
irányába. Tessék beszállni, jó 
mat kívánunk! Érkezés Kiriát 
Eszrimbe 8 óra 45-kor“. Ne­
gyed nyolc múlt néhány perc­
cel. Mellettem egy aktatáskás 
férfi izgatottan rohant oda egy 
tánvérsapkás vasutashoz, ki a 
svain vasutasokéhoz hasonló 
elegáns egyenruhát viselt.

„Hamarabb indult egy fél 
perccel a jeruzsálemi expressz! 
Most lekések a munkából! Kár­
térítést követelek!“ — kiáltot­
ta.

„Hánykor kell munkában 
lennie?“ — kérdezte meglepő 
nyimalommal a tányérsapkás.

„Nvolckor“ — méltatlanko­
dott az aktatáskás.

..Legven kérem egész nyu­
godt. Tíz perc múlva indul a 
következő szerelvény. Még arra 
is lesz ideje, hogy egy kávét 
megigyék."

Az aktatáskás elrohant. én

meg szóba elegyedtem a tányér­
sapkással. Kiderült, hogy ő is 
Aradon született, igy rövidesen 
ki tárulkozott és elkezdett me­
sélni.

„Talán nem tudja, hogvan si­
került elérni, hogy kiépítsük va­
súti hálózatunkat? Nagyon sok 
kishitű ember volt, ki ellenez­
te. ki csak a kvisen tudta éle­
tét elképzelni. De jött egv jó 
szakember, ki egy amerikai tár­
sasággal karöltve kidolgozta az 
egész tervet. Abból indult ki. 
hogy az arab kőolaj-zsarolás, 
zmelv az 1973-as háború után 
megrázkódtatta a világot, meg­
érdemli legalább részünkről a 
méltó visszavágást. Miért le­
gyünk mi exkluzív módon ben- 
zlnfogyasztó ország, mikor en­
nek az anyagnak a legjavát el­
lenségesen viselkedő szomszéda­
ink tartják a kezükben? Miért 
hagyjuk magunkat zsarolni? Át 
kellett térjünk sürgősen. — mi­
után az ásdodi próbálkozások 
hiábavalósága kiderült.— egy 
másféle nyersanyag kiaknázásá­
ra a közlekedésben. Az a ténv. 
hogy a hetvenes évek közepén 
egy végtelenül elmaradott vasú­
ti hálózatunk volt. a végén a 
vállalkozás kifizetődőségét nö­
velte; az uj hálózat kiénitése 
során a veszteségek, a feláldoz- 
nivalók minimálisak voltak. 
Persze, az Egged adott pillanat­
ban polgárháborúval fenyege­
tőzött. ám akkor létrejött a 
Nagy Megegyezés, melynek so-

BARÁTOM, MR. SAMLER

rán felosztották a területeket az 
Egged és a vasút közt, a két 
társaság immár nem konkur- 
rált, hanem harmonikusan össze­
játszott. Ingyen átképző-tanfo- 
lyamot inditottak tízezer Egged- 
szakember számára, én is azt 
jártam, és most mi vagyunk az 
uj vasut-társaság legjobb szak­
emberei. Átvettük a legmoder­
nebb japán vasut-tipust, mely­
nek óránkénti átlaga máris 
150 km. de rövidesen sokkal 
magasabbra felvihető. Mindez, 
persze, kihatott az ország bete­
lepítésére. Mióta a tel-avivi em­
ber két és egynegyed óra alatt 
Éjláton lehet, hatalmas lendüle­
tet kapott az éjláti és ofirai tu­
risztikai ipar. Azóta lett Ofira 
százezer lakosú nagyváros. A 
nagy francia alijja. tudja az 
1979-es, amikor háromszázezer 
francia zsidót fogadtunk be, fő­
leg arrafelé irányul.! De ugyan­
akkor minden vidék fellendült, 
mert most már a vasút félórák- 
órák alatt mindenfelé elvisz. 
Hadseregünk védelmi képessé­
ge megduplázódott, mert rövid 
idő alatt lehet hatalmas ember­
tömegeket egyik határról a má­

sikra vezényelni A munka ter-! 
melékenysége megháromszo­
rozódott, mert az emberek nem 
a volán melletti feszültségben, 
hanem kényelmes bőrfotelekben 
feketekávé és szendvics mellett, 
újságot olvasva töltik az uta­
zásra szánt időt. A négy nagy­
városunkat (mert most már Be- 
ér-Séva is annak számit) olyan 
sűrű időközökben, olyan gyors­
járattal köti össze a vasúti há­
lózatot, hogy most már nincse­
nek problémák, gyakorlatilag 
akkor vagy abban a városban, 
amikor csak akarsz. A kvisek 
légköre most már felszabadul- 
tabb, kevesebb a baleset, gyor­
sabban lehet közlekedni, mert 
tehermentesítve vannak. És 
amióta egy cfáti rabbi megta­
lálta a Háláchának azt az ed­
dig ismeretlen passzusát, amely 
szerint világos, hogy a szomba­
ti utazási tilalom nem vonat­
koztatható az ilyen tipusu vo­
natokra ... “

Földimet hivatta a főnöke, 
bocsánatot kért és elrohant, fo­
gadnia kellett a most érkező 
metulai nemzetközit. Magamra 
hagyott gondolataimmal.

Aztán felébredtem és kikui 
tyagoltam a Táháná Merkázit- 
ra — sorbaállni.

SIMON GÁBOR

PÁRIZSI LEVÉL

MENDES FRANCE NYILATKOZATA 
a Collége de France konferenciáján

A párizsi College de France impozáns nagy­
termében háromnapos konferenciát tartottak 
a „Centre Jnteruniversitaire des Hautes Etu­
des Juives Modernes et Contemporaires, és 
az INLCO (Institut National des Langues 
et civilisation oriontales) rendezésében.

A konferencia három főtémát vitatott meg:
Cionizmus és történelem
Cionizmus és ideológia
Cionizmus francia szemszögből
A három főtéma mellett sok érdekes „mel­

léktéma“ volt, többek között a jiddis nyelv 
jelenlegi szerepe és viszonya a héber nyelv­
hez. Ezt a problémát fejtegette a konferen­
cia egyik jeles előadója Alexander Derczans- 
ky. Másik igen komoly hozzászóló Yohanan 
Manor, a jeruzsálemi egyetem asszisztense 
volt. A cionizmus eredetéről és jelenlegi lét- 
fontosságáról beszélt. A College de France 
termében régóta nem volt ekkora közönség, 

ekkora lelkesedés, és ilyen hőfokú élénk 
vita.

A konferencia harmadik napján került vi­
ta tárgyára a következő „izgalmas“ téma: A 
francia zsidóság és a cionizmus viszonya“

Az első hozzászóló Robert Debré cioniz­
mus-ellenes beszédében „gyarmatosítás“-nak 
nevezte azt a tényt, hogy a zsidók „elfoglal­

ták Palesztinát“—ez csak háborúhoz vezet­
het —mondotta. A zsidóságban nem fajt, 
csak vallást látok—mondotta. Nagy felhábo­
rodás követte ezt a hozzászólást. Amikor a 
párizsi főrabbi Jakob Kaplan szót kért, el­
csendesült a terem.

Tényekkel, döntő érvekkel bizonyította a 
cionizmus érdemeit és fontosságát. A vita 
hozzászólói között még egy nagy nevet kell 
megemlítenünk. Raymond Áron, a neves tör­
ténész újságíró, iró, hosszan elemezte a cio­
nizmus gyökereit, létrejöttének körülményeit, 
„létfontosságát” a világ zsidóságának törté­
nelmében.

Végül, de nem utolsósorban Mendes France 
bátor, szinte vakmerő nyilatkozatáról szól­
nék. A neves politikus hozzászólását óriási 
érdeklődéssel figyelte a közönség.

Erősen bírálta a francia külpolitikát, amely 
szinte veszélyes helyzetbe sodorhatja mind a 
világ békéjét; mind Izráelt.

Szerdán este, október húszadikán zárult a 
háromnapos konferencia. Franciaországban 
ajtiv zisdó élet folyik, a kormány Izráel el­
lenes politikája ellenére, minden héten „tör­
ténik valami“, uj könyv, uj zsidótárgyu szín­
darab, vagy konferencia.

G. Forrai Eszter

*00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000*0^0000000000000000000000000000000000000000000000»

m _______ ■iiuamr AZ ÍZLÉSES divat

Saját, jól megfontolt Nobel- 
diiamat én hamarább kiosztot­
tam Saul Bellownak, mint a 
Svéd Tudományos Akadémia. 
Elméleti dolog ez. gyakorlati 
megvalósítására semmi lehe­
tőség nincs, ezt alighanem Bel­
low is tudja. Azt azonban sze­
retném valahogyan tudtára ad­
ni. hogy regényhősei közül én 
Mr.Samlert szeretem a legjob­
ban. Őt vallom igaz barátom­
nak. akivel olykor-olykor most 
is eldiskurálgatok.

Mr.Samler külön bolygón él. 
Olykor úgy érzem, én is azon 
a bolygón keringek, vele együtt, 
holott nem éltem át azokat a 
szörnyűségeket. Samler ur a len- 
gyel-zsidó professzor, 70 éves. 
Varsóban volt hires ember, de 
a nácik szemében csak egy zsi­
dó. Minélfogva egyetlen lányát 
be kellett dugnia egy kolostor­
ba és ő maga. az ügyetlen, szó­
rakozott, mondhatnánk mam­
lasz filozófus, az erdőbe vonult 
partizánnak. Agyonéhezve élte 
meg a nácik eltakarodását, de 
akkor aztán a lengyel antisze­
mitáktól kellett menekülnie, 
akik megpróbálták kiirtani azt 
a párszáz zsidót, akik az erdő­
ben megmaradtak. Félig vakon, 
kiéhezve került vissza a vadál­
latok közül a vademberek tár­
saságába.

S akkor jött a new-yorki 
unokaöccs, az orvos, hogy a 
hires tudós nagybácsit és a ko­
lostorból visszaszerzett lányát 
Amerikába vigye. Az orvosról

kiderül, hogy az egyik maffiá­
nak a háziorvosa, bujkáló zsi­
dó és olasz banditák sebeit 
gyógyítja, abból szerzett millió­
kat. Világszép lánya is van a 
maffia-orvosnak, milyen ra­
gyogó teremtés, Mr.Samler is 
úgy vélekedik róla. Néger zseb­
tolvajjal is találkozik Mr. Sam­
ler és mindenféle furcsa embe­
rekkel, akik a sokszínű new- 
yorki társadalmat alkotják. S 
mindenek előtt — a zsidókkal 
érintkezik Mr. Samler, aki 
úgy érezzük, mindig a maga 
külön bolygóját járja a vilá­
gunktól fájdalmasan elkülönü­
lő gondolat-körében. Más boly­
gón él. mint üldözött lánya, aki 
zsidó is. katolikus is: ezt kap­
ta ajándékba a hitlerista világ­
tól.

„Mr. Somler bolygója” című 
regényéért kapta meg tőlem az 
én külön Nobel-dijamat Saul 
Elel low. Kevés ilyen elragadó 
művet irtak a világon, mint a 
„Mr. Samler bolygója”. Mert 
ritka az olyan regényhős. aki­
vel az olvasó ennyire azono­
sul: azzal a magas, alig látó. 
bölcs és szomorú emberrel, aki 
még tetejébe bele is szeret egy 
kicsit a maffia-orvos világszép 
lányába.

Mert az ilyesmi persze hozzá­
tartozik a szomorú, müveit és 
ügyetlen professzorok lényéhez. 
Más bolygón élnek, ezért tud­
nak szépen szenvedni is.

(barzilay)

HAJNALODIK

frigyes
I

A hajnalt nagyon bájosan ír­
ja le a Talmud. (Joma 29). Té­
vedés volna azt hinni, hogy a 
nagy sötétsé.g éjjel van, éjjel 
süt a hold, ragyognak a csilla­
gok. A nagy sötétség akkor áll 
be, amidőn az éjjeli világítók 
eltűnnek, ekkor a Szent, áldas- 
sék, a sötétségből kibujtatja a 
hajnalcsillagot, hogy beárassza 
a világot világossággal.

De amidőn a hajnalcsillag ki­
búvik, eleinte csak lassan ter­
jeszti sugarait, majd meg job­
ban keresztültöri magát, szapo- 
r*tja, nagyobbitja fényét, vilá- 
Ros lesz.

Egyes kommunista országok­
ban a zsidó lapok ki nem me- 
r'k írni az Izráel szót vagy egy 
izraeli város nevét. De már 
hajnalodik. Egy európai kom­
munista ország zsidó felekeze­
ti lapja apróhirdetési rovatában 
e8y elvált hölgy férjet keres.

Mint ilyenkor szokásos, az il­
lető felsorolja előnyeit, hogy 6 
nem akármilyen szedett-vedett 
nő. Hanem: Önhibáján kívül el­
vált, barna hajú (ez előny?), csi­
nosnak mondott. (Ez a szerény­
ség legmagasabb foka. Nem 6 
mondja, mások mondják), in­
telligens (szép a beismerés), 
utazást kedvelő (te jó ég! Ta­
lán csak nem joredet??). Hébe­
rül perfektül beszélek. (Eltalál­
tam, a férj meg hibáján kivül 
itt maradt.)

Minden esetre: hajnalodik. A 
héber nyelv tudását már ki me­
rik irni az újságba, sőt előny.

Hogy melyik országban di­
csekednek már a héber nyelv 
tudásával? Bukarest vagy Bu­
dapest? Nem fontos. Az a fon­
tos, hogy a sötétségből kibújt 
a hajnalcsillag...

(Löwenkopf)
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AZ ISTENKERESŐ KISFIÚ
. ..._ ..„nini í ott í CD A1U tál szerkesztett irodalmi folyóiratnak, méh későb. _n . XT tí,i szerkesztett irodalmi folyóiratnak, mely később átcsúszott

MISZTICIZMUS EGYÉNI MEG VILÁGÍTÁSBAN a radikálisok. a kommunisták kezébe. Az er8szs^e“‘J
melynek a nagy tisztogatások idejen a lap szerkesztő,

Irta: FARKAS IMRE

Különleges, ritka szép kivitelű, a memoár-irodalomban is 
páriát ritkító őszinte könyv Isaac Bashevis Singer most meg­
jelent kötete: ..A Little Boy in Search of God“, Ira Mosko- 
witz művészi illusztrációival.

Singer a mai amerikai jiddis irodalom reprezenta P 
selöie -Ahhoz a nagy gárdához tartozik, amelynekkmiagas- 
ló- egyéniségei: Bemard Malamud, Norman Mailer, P P 
Roth, Chaim Potok, Leslie Fiedler, J.D.Salmger. Leon rí 
és Saul Bellow, aki számos novelláját angolra fordította.

Irving Howe emliti „Atyáink világa“ című nemreg megje­
lent kitűnő munkáidban azt a sajátos körülményt, melyet a 
végzet játékában nevez, hogy egy adott időszakban csak egy 
jiddis iró lehetett népszerű Amerikában. A veszkorszak előtt 
a legismertebb iró I.Joshua Singer, az istenkereso kisfiú 
bátyja és az Európában is értékelt Salon, Asch volt. A7J« 
évek vitathatatlan Írófejedelme I.B.Singer. Regenye,. novella,, 
gyermekeknek irt elbeszélései hitelesek, hiszen ahhoz a reg, 
iskolához tartozik, mely az irodalmat a mesevei, a tortenes­
sel azonositia. Ha nincs meseszövés a történt nem sokat e .
Ezért beszélünk a modern irodalom válságáról, mert újabban 
irómk a mesét a modern ember lelki komplexusaival helyet­
tesítik. Mi sem áll távolabb Singertol, aki nem híve Freud- 
naL Szerinte az Írás valódi és kitalált esemenyek ötvözete. 
meiv a mindenkori feszültségről ad bírt es nem narciszista 
magamutogatás. A TV-nek adott interjújában annak az ag­
gályának adott kifejezést, hogy a regennye. ,s megeshet am 
a modern költészettel történt: annyi talányt es szimbólumot 
tartalmaz, hogy végül csak a beavatottak, a koltok, illetve az 
Írók olvassák műveiket. Singer igyekszik elkerulm ezeket a

csapdakat^en ^ Amerikában él5 iró ma is jiddis nyelven ir
és könyveinek angol fordítását is maga korrigaija. Liabban 
maga forditia angolra Írásait. Nem kis mai,«aval allapi ,a 
meg. hogy az angol a „második eredeti“ nyelve. Hogy miért 
ir jiddisül? Mert a stétl világában született hose, jiddisül be­
széltek és az irántuk való loialitás kötelezi erre. A stetl vilá­
gáról saját gyermekkoráról vall a kisfiú most megjelent ön­
életírásában is. Félévszázados Írói alkotás után az író vissza- 
piilant és feleleveníti találkozásait embertársaival es azokkal 
az eszmékkel, melyek írói ifjúságát megtermékenyítettek es ,roi 
pálváiát meghatározták. Ez az átalakulás, amint a könyv al- 
ciméből következtetni lehet, a miszticizmus személyes élmé­
nyén keresztül vezet. Mert a miszticizmus gondolata a vallas 
szerves része. Hogv a világ nem véletlen, vak erők eredmenye 
és az emberi szellem szoros kapcsolatban áll a világegyetem­
mel és alkotójával. Mig a primitiv ember a balvanyokban 
testesíti meg a világ misztériumát, a vallásos h,vo a próféták, 
ajkáról lesi a kinyilatkoztatást. A misztikus Istent a maga 
módján keresi és ha követőkre talál, miszticizmusa vallásos 
jelleget ölt. Minden misztikus kétkedő, kutató, de ketke ese 
nem azonos a szkepticizmussal vagy agnoszticizmussal. A 
misztikus mindig rátalál az igazságra, mert hisz az isteni el- 
rendeltetésben. A gondviselő útjait követi, szorongásaira, te- 
pelödéseire tőle vár választ. Csak nehezen fogadja el, hogy a 
jó és rossz forrása azonos.

A kisfiú a chászidizmust már a szülői hazban magaba 
szívta, hiszen chászid rabbik és ka.bbalisták egész nemzedé­
kének a leszármazottia.a ki a hit miszticizmusában nőtt tel. 
Otthonában a Messiás-várást szószerint értelmeztek. Hogy a 
megváltás pillanatában Izráel ellenségei elpusztulnak es csak 
a jó keresztények maradnak meg, akik a zsidókat szolgai,ak.
A kétségektől tépett kisfiú feltette magának a kérdést: Igaz-e 
mindez? Kérdésére a könyvek nem adtak választ, mert a ke­
resztényeknek is vannak könyveik, azokat is emberek írtak. 
Ezek a könyvek viszont azt állítják, hogy a bűnösök a zsi­
dók és Ítéletnapján örök kárhozatra jutnak, mert megtagad- 
ták Jézust. Gyötrő kételyeivel bátyijához fordul, ak, a kezebe 
adja Darwint és az isteni csodák helyett a természet csoda.- 
ra hívja fel a figyelmét, mely jó és rossz között nem tesz ku-

'° Bátvját. a későbbi sikeres newyorki Írót. kezdő irodalmár­
ként számontartották és elbeszéléseit rendszeresen közöltek a
nivós varsói folyóiratok. Portré-festőként ,s Jelentős volt. 
Forrongó, útkereső korszak volt ez, a fiatalok közül számo­
sán résztvettek a forradalmi mozgalmakban, masok úgy ve - 
ték kár a Messiásra várni, a várakozás helyett az akkor, Pa- 
lesztinában kell felépíteni Izráel országát. Az ,ro születésé eve- 
ben meghalt Herzl. Ebben az útvesztőben, eszmék es emberek 
harcában, a magára maradt kisfiú csak nehezen .«azod,k eL 
Vívódásaira sem a technikai felfedezések, sem a filozófusok 
nem adnak kielégítő választ. A lét misztériumára meg a kab- 
halának sincs megfelelő magyarazata. A kisfiú agya an 
letesen ütköznek meg a jóság és a gonoszság hatalma,. Ezé- 
két a hatalmakat a hazugság, istenkáromlás, gyűlölet, irigy­
ség az őrület és kegyetlenség táplálták. Démonok, dibukko , 
varázslók és koboldok népesítik be a sátán 
gia és fanaticizmus tölti be ezt a világot. Aziroatmenha 
zsidó folklórt, a mágia világát később, alkotásaiba. Bizarr 
művészete ebből a forrásból is táplálkozik. . . -

A kabbala tanításától eljut Spinoza filozófiájáig. Extazis es 
kétségbeesés váltakozik a chéder-bócher lelkében. Istenre ne­
heztel. aki eltűrte az inkvizíció kegyetlensegeit es a chmieL 
nicki kozákok pogromiát. Ilyen pokol lenne 1st
Darwin és Malthus műveinek a ianuhnanyozasa a háborúk 
a vérontás értelmetlenségéről győzik meg. A taJwjflW 
visszatér a Szentkönyvekhez, de eretnek tepelodeseire ott sem

kaKHÖraSaZt*világháboru. Az éhség és hideg elől a könyvtárak­
ba menekül. A könyveket bújja. A filozofusok munka. nem
adnak választ az emberiség szenvedéseire. Sem a Szenti , 
sem Kant. sem Wittgenstein, még Spinoza Istene sem ad meg- 
nyugtató választ. A megadottak iránti együttérzéséről n ncs 
szó filozófiai értekezéseikben. Spinoza Istene "t 
az éhhalál, a járványok és pogromok szörnyűségé fölött. E
Malthus elméletét erősítette meg.

1917 tavaszán Bilgorájba utazik, ahol nagybátyja a 
roska rábírná. Orosaamágban tombol a ton-adalom. A Un- 
gyei zsidóság sorsa jobbrafordulasat, a zsidokerdes megolda 
sát a forradalomtól reméli. A kisfiú a nagy felfordulásban sa­
ját háborúját vívja Istennel, sár létezését soha nem tagadta 
Lényegében senkihez sem tartozott. Az igazságot kereste, de 

r párthatározatoknak sem akkor, sem később nem tudta alavet- 
r ni magát. 1923-ban irodalmi korrektora lesz egy, a batyja ai-

munkatársai is áldozatául estek. „ , - - ■■
Varsóba való utazása alkalmával tanúja a 

terrornak. A vonaton zsidóverésre kerül sor. so 
nuja zsidó testvérei megaláztatásának. A toprongyos, vac 
Z kuporgó zsidókat a huligánok Krisztus-gy.lkosuk-ak 
Zckli Jákuak, szu,„, kémeknek és.
aposztrofállak. Moszkva L‘ jesivabóche,ek.
készültek a világ burzsoáziájává!, ^gnap. J munkások
akik soha túloldalánzrzzss: £££*»- —
menekül. , Klubjában és a

A vérszegény, mindig fazo kisfiú - nélkülőzések-kőnyvtárakban melegszik. Hozzászokott ugyan a ndkrüoz ek
hez, de nem Iá. kiutat. Az Öngyilkosságra
dik kora két jelentős misztikus írójával, H, zsidóság.
Unnál. Az apa az, hirdette, hogy vallas netol ok
Bár az idősebb Zei.lin mélyen J»”5 ** öerinl ko- 
szemében eretneknek számított. Fia 8
rának legjelentősebb vallásos költője voh. mesisme,.

A visszaemlékezés leggroteszkebb fejezetet k p ,ehc.
kedése egy excentrikus nővel, °a3”z lem világába. Ez
tett volna és aki bevezette a fiatalt a ***** vonzot_

LONDONI JEGYZETEK

»Az arabok csúnya arca«
V. oeeynmml' gazdagodott kereskedőink 1

tett volna és ak, nevezem * - . fiatalt vo„zot-
a nő egyszerre szent volt es szajha. AJaivágyott, 
ta és taszította, hiszen lelke melyen „ számtalan

«7iík le a kezünkből »inger 113 v , , . wrleimi -rx
USSrJEtSEÍJET- hódjlmi No-

hel-diira. Az iró mondanivalóját harmonikusan aláfestik I
h * ...... • • fhászid figurái hitelesek, megje-Moskowitz gyönyörű rajzai, vnasziu ngu
lenitő ereje, kompozíciója lenyűgöző. «meerrel

Számos esszé jelent meg arról, k, a ^» v S . gcrre, 
kapcsolatosoo ez a kérdés fel sem merői. Népünkhöz 
szonyát híven fejezi ki egy nagy kolto két verssora.

„Úgy állj elő, hogy nem az mit te írnál: 
az lesz a mű, mit néped lelke diktál“

A fenti címet idézem Anglia 
legnagyobb esti lapjából, a négy 
és félmilliós példányszámban 
megjelenő Evening News-bol. 
’Then ugly face of the Arabs , 
ezzel a nem éppen hízelgő jel­
lemzéssel hivta fel a figyelmet 
a konzervatív újság azokra a 
sejkekre, pénzmágnásokra, akik 
a Közép-Kelet ismeretlen siva­
tagi palotáiból érkeznek az an­
gol fővárosba, hogy szórják 
őrült kéjjel és éhes szexuális 
kielégíthetetlenséggel az olajku­
tak profit-millióit. Ami ma 
Anglia városaiban történik az 
még az olaj-fejedelmek köz­
pontjait is megdöbbentette. Ku­
weit újságjai elsősorban Lon­
dont vették célba. Az ..Al Wa- 
tan“, a kuweiti kormány szó­
csöve. dühös kirohanással köve­
teli. hogy zabolázzák meg a 
szexuális gyönyöröket kergető 
kuweiti gazdagokat, hogy az 
ország pénzét London hoteljei­
ben és ész nélküli vásárlásaik­
kal pazarolják el. Az „Al Wa- 
tan“ krokodilkönnyeket ejt, si­
ránkozván, hogy gazdag pol­
gártársai kivetkőznek emberi 
mivoltukból, amint Európába, 
elsősorban Londonba érkeznek. 
„Tanitsuk meg ezeket a déli- 
bábkergetőket az alapvető em­
beri ideálokra, hogyan kell vi­
selkedniük, ha Európa partjaira 
érkeznek“. Az „AI Watan“ em­
lékezteti Allah parázna fiait, 
hogy Kuweitben, Szaudi-Arábiá- 
ban és a Perzsa-öböl fejedelem­
ségeiben megtiltották az alko­

hol fogyasztását, az asszonyok 
fátyol mögé rejtik arcukat, nin­
csenek éjszakai lokálok, klu­
bok, csak néhány filmszínház 
működik és ezekben eikölcsileg 
megfelelő régi filmeket vetíte­
nek. A szellemi puritánság lég­
köre uralkodik a mohamedán 
hagyományok jegyében. ^ Lon­
donban azonban kivetkőznek 
emberi mivoltukból ezek az el­
hízott csók- és pénzkalmárok. 
Az „AI Watan“ idézi egy an­
gol bárhölgy és a szaudi láto­
gató között lefolyt beszélgetést: 
„Mennyi olajkutad van?“ — 
kérdezi a valóban feltűnő szép­
ség. „Még egy olajcsövem sin­
csen“ — válaszolja a sejk. „Be 
tudnál engem mutatni egy olaj­
forrás - tulajdonosnak? Pár
nappal ezelőtt találkoztam egy 
ilyen olajmágnással és 3400 
dollárt fizetett nekem. Azóta 
nem láttam“. A kuweiti kor­
mánysajtó megállapítja, hogy az 
idén hetvenezer állampolgáruk 
tölti nyári hónapjait London­
ban. Mohó vásárlási lázuk már 
hónapok óta karikatúra-téma 
az angol fővárosban. Az ai ab 
sajtó most kezd rádöbbenni ar­
ra. hogy a mecseteket és Mek­
kát egyaránt széles ívben elke­
rülő urak mintegy száz millió 
dollárt szórnak el az angliai te­
lekvásárlásokban, lokálokban, 
örömházakban, meg a kártya- 
asztaloknál. „Ravasz trükkökkel 
teszik bolonddá megtévedt gaz­
dagjainkat“ — kesereg az „El 
Watan“. És hozzáteszi: „Meg-

FENJAL
HAJ

jppp

KÜLÖNBÖZIK
SPRAY

MINDATTÓL, AMIT EDDIG HASZNÁLT
A fenjal — FS + Protein hajspray — a haj egészsége 

és szépsége számára fontos proteinokkal dúsítva 
Nem ragad és elasztikusán tartóssá teszi haját nedves időben is. 
Választására 4 fajta: rendes hajnak, száraz hajnak, zsíros hajnak

és különösen erős tartósságra.
Izraeli képviselet: Balmon B. M. Terjeszti: Nurit Co., Ltd.

gazdagodott kereskedőink Ku­
weit és a többi olaj-állam hírét 
rontják. Itt az ideje, hogy az 
arab kormányok felfigyeljenek 
a londoni arab botrányra, 
ámokfutó pénzszórásra, törvé­
nyekkel zabolázzák meg azokat, 
akik hagyományos öltözéküket 
a hotelek szekrényeiben hagy­
ják és európai öltönyökben pa­
rádéznak a Piccadilly, Shafts- 
bury Avenue és a Trafalgas 
Square éjféli bárpultjai előtt ...

Ezzel a beszámolónak még 
nincsen vége. A Guardian elárul­
ja vezércikkében, hogy a szau- 
diai gazdagok mesés összegeket 
fizetnek a történelmi Chevrons 
klubért, ahol az angol haditör­
ténelem tábornokai. admirá­
lisai szórakoztak. A nagy an­
gol világlap azon kesereg, hogy 
a londoni Regents Parkba!5, mi­
naret emelkedik a fák fölé, 
arab felírások ie>nnek meg az 
újság-kioszkok előtt.

A Daily Telegraph riportban 
számolt be arról, mi történik 
London „latin negyedében“. a 
Mayfair kozmopolita palotái 
világában. Az arabok teljesen 
ignorálják a nyugati szokáso­
kat. Televíziók egész éjjel a 
nyitott ablakok előtt bömböl­
nek. nem hagynak percnyi 
nvustot a szomszédoknak“. A 
Mayfair egy része az al»iri 
Casbah-ra emlékeztet. — sirán­
kozik Marearet Thatcher lania, 
a Daily Telegraph. „Ha zsidók 
tulajdonítanák el csillagászati 
összegekért a Mayfair palotát, 
micsoda antiszemita lárma vi­
hara támadna“. — emlékeztet 
a Dailv Telegraph.

Anglia. London lakossága 
most érti mee mit jelent az 
arab pénzinvázió a szigetorszá­
gi civilizáció számára és a la­
kosság kezdi türelmetlenül kö­
vetelni. vessenek véget annak, 
hogy London legszebb kerüle­
tei arab bazáros, lármás, pisz­
kos, bűzös városrészekké valla­
nak. Egyiptom tömegei, Da- 

I maszkusz sikátorainak páriái.
I a bagdadi koldusok tízezrei, a 
jemeni páczfor-nmletámk ezret 
nyomorognak, betegségben szen­
vedő életüket von szobák az arab 
sivatagokban, de uraik nem e 
megrokkant, elmaradott világ 
szenvedői számára tartogatták 
az olajorofit mesés össze°eit, 
hanem London palotáit vásá­
rolták meg és „monacói“ elő­
kelőségbe csomagolt éjszakai 
klubokban tagadják meg Allah 
tanításait. Ebhez még hozzáte­
szi a Guardian vezércikke be­
fejező soraiban azt. hogv nin­
csen olvan érve a világnak, 
amelv indokolhatná, hogy Szau- 
di-Arábiának. Kuweitnek. Táblá­
nak, az arab emirátusoknak, 
miért kellett 1975-ben S millió 
dollárt költeni orosz, amerikai, 
angol és francia fegyverekre. 
Éppen a napokban vásárolta 
meg az Arab Emirátusok feie 
Douglas Fairbanks boltoni 
házát. „A második világháború 
után az amerikai tőke ostro­
molta meg az elszegényedett 
Angliát, túléltük ezt. Az,, arab 
tőke-inváziót is túl fogtuk élni , 
— feiezi be vezércikkét a libe­
rális világlap.

Az angol lanok ..az arabok 
csunva arcát“ mutatlak be es 
ugv látszik, hogy a mohamedán 
invázió hordái a közvélem én V 
refl ektorfénvéhen visszavonu­
lásra kényszerülnek. ..Lev k’* 
csit szépvebük magunkat. —" 
irta a Daüv Mirror. — Elvesz­
tettük felünket, hiszen emberi­
leg talán érthető, az arab ”rak 
négv és ötszörös ingatlan-árakat 
fizettek a Park Lane. Vfnvfair, 
KninTitsbridge palotáiért . • • 
De az mégis fékevesztett vak­
merőség. hogv megvették a 
Chevrons klubot, melvnek szo­
bái olvan katonatitánok emlé­
keit őrzik, mint Alexander ge­
nerális. Montgomery.

Igazat kell adnom a Daily 
Telegraph, Guardian és kivéte­
lesen az „AI Watan“ és az „Al 
Quabas” szerkesztőinek... "x’em 
mi, zsidók mondottuk, az Exe" 
ning News irta: „The ugly face
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Igenis, tárgyalni velük!
Irta: RÖSSEL MORDECHÄJ

Nyílt titok, hogy minden cá­
folat ellenére — neves izraeli 
közéleti és magánszemélyek fél- 
hivatalos tárgyalásokat foly­
tatnak külföldön az Ásáf Pa­
lesztinái terrorszervezet vezetői­
vel Tapogatózások folynak 
több sikon arról, miként lehet­
ne közelebb hozni a békés el­
rendezést köztünk és szomszé­
daink között. Szinte természetes, 
hosy az útkeresés során sem­
milyen komoly reálpolitikus 
Sem engedheti meg maeának a 
fényűzést, hogy eltakarja sze- 
meit. mintha a palesztinaiakat 
képviselő terrorszervezetek nem 
léteznének, mintha nem lenné­
nek lényeges tényezői a közéle­
ti viszályban.

E beszélgetésekről kiszivárgott 
hírek persze alkalmasak arra, 
hoey megkongassák a vészha­
rangot azokban a körökben, 
amelyek minden körülmények 
között ellenzik a terrorszerve­
zetekkel való kapcsolatfelvételt. 
A Likud Párt egyik parlamen­
ti képviselője követelte, hogy a 
Kneszet sürgősen tűzze napirend­
re e kulissza mögötti tárgyalá-

palotái sok kérdését, mert azok nem
eljesei csupán törvénybe ütköző cselek­
lokásc- ményt képeznek, de súlyos ve­
el a szélyt jelentenek az országnak.
ámbö'; - Tudni kell. hogy e megbe­
percnyi szélések résztvevői — zsidó rész-

V rgi _ nem az ország erejét alá­
aim *i ásni kívánó „moszkovita ügy­
sirári- nökök“. hanem biztonsági erőnk
lania. soraiban kipróbált múltú tábor­

zsidók nokok. érdemes politikusok.
igászíiti Kétségtelen, hogy bizonyos
palotát, törvénvcikkelvek értelmében.
ma vi- amelyek tiltják ellenséges sze­
ekeztet mélvekkel való kapcsolatot, a

titkos vagy nem is olyan tit­
cossá;ra kos tárgyalások résztvevői tör­
nt az vény elé állíthatók. Kérdés azon­
etorszá- ban. nem kantak-e ezek az em­

a la* berek zöld fényt a kapcsolatok
DÜl kö- kiépítésére? De ha nem is ren­

annak, delkeznének hivatalos beleegye­
kerüle- zéssel. akkor is kérdéses, nem

s, pisz- bölcsebb dolog-e eneedni, hogy
é vália- jóindulatú és megfelelő kancso-

Da- latu nolitikusok, akik nviltan
páriáí. hirdetik a területi eneedménvek

ezrei, a elvét — békés elrendezés eszkö­
k ezrei zeként. mentndiák: változott-e
en szen- valami a szélsőséges, de számot­
az arab tevő palesztinai szervezet meg­
nem e alkuvást nem ismerő ideológiá-

lesztinai nép, csak palesztinai 
menekültek. Ma alig akad va­
laki, aki menekültekről szól; a 
Palesztinái nép létezését tény­
ként könyvelték el, legfeljebb 
arról vitatkoznak, ki a hites 
képviselője és szószólója ennek 
a népnek. Tzráelnek kellemetlen 
fejfájást okoz ez a tény, de 
tudomásul kell vennünk, hogy 
egy nép létezése nem azon mú­
lik, hogy elismerjük-e, hanem 
egyedül azokon, akik úgy ér­
zik, rendelkeznek azon attribú­
tumokkal, amelyek néppé teszi 
őket. Ha azt is figyelembe vesz- 
szük. hogy a világ népeinek 
túlnyomó többsége — Izráel 
őszinte barátai is — elismerték 
a palesztinai nép létezését, erő­
sen kérdésessé válik, mi oko­
sabb magatartás: magunkra ma­
radva nem tudomásul venni a 
tényt, vagy tudomásul venni és 
megpróbálni olyan politikát 
folytatni, amely lehetővé teszi 
számunkra, hogv minél kisebb 
veszteséggel együtt éljünk ezzel 
a valósággal.

tott végül megegyezésre annak 
ellenére, hogy Franciaországban 
jelentős volt azok száma, akik 
ellenezték a „gyilkosokkal 
ló kapcsolatot. Nem volt más 
kiút. Amerika is igy cseleke­
dett, amikor véget akart vetni 
a vietnami háborúnak. Ez a 
helyzet ismétlődik meg minden 
esetben, amikor tegnapi ellen­
felek ki akarnak jutni a zsák­
utcából.

Nem törvény elé kell állíta­
ni, hanem bátorítani kell azo­
kat, aki-k sablonostól eltérő uta­
kon és módszerekkel kívánnak 
hozzájárulni a sok évtizedes, 
véres viszály megszüntetéséhez. 
Akik felelősek a nép és ország 
sorsáért, kötelesek megfékez­
ni az érzelmeket, amelyek bizo­
nyára mindnyájunkban élnek. 
Pragmatikus, célravezető esz­
közökkel kell siettetni a béke 
elérését. De függetlenül attól, 
hogy a nyilt, vagy burkolt tár­
gyalások eredménnyel járnak-e, 
vagy sem. maga a kapcsolat

BÍRÓSÁGI jegyzetek

NEM VAGY LEGÉNY BERCI
A tel-avivi rabbinátus bíró­

sági tanácsának tagjai annyi 
mindent hallottak már a felek­
től pályafutásuk során, hogy a 

va" meglepetés, vagy elszörnyülkö- 
dés a fehér hollónál is ritkább 
jelenség náluk. Mégis felkapták 
a fejüket az őszbecsavarodott 
szakállu rabbik, amikor az előt­
tük álló 23 éves viruló fiatal- 
asszony pironkodva előadta, 
hogy hét hónappal ezelőtt férj­
hez ment, de egyelőre még ár­
tatlan. Őszinte sajnálatára.

A bírósági tanács maga elé 
szólitotta a férjet és kerek-pe­
rec nekiszegezték a kérdést:

— Igaz ez?
— Igaz! — mondta a férj és 

a további kérdés alapján meg 
is magyarázta a furcsa helyze­
tet. Azt mondotta, hogy az ő 
felesége nagyon szemérmes asz- 
szony és otthon, a családi tűz­
hely mellett is olyan pirulós, 
mint itt, a bíróság előtt. Ennek 
folytán nem alakult ki közöt­
tük igazi házastársi kapcsolat,’ - -- r-------- -- *e „

fenntartásának a ténye — pozi- mert az ő legfőbb tulajdonsa­

iéban.
A jelek arra engednek követ­

keztetni .hogy a libanoni ese­
mények nyomán jelentős revi- 
zió állt be az áráfáti terrorszer­
vezet felfogásában: hogy e szer­
vezetben is vannak szélsőséges 
és mérsékelt körök és hogy az, 
ami az UNO cinizmust megbé­
lyegző határozata idejében szin­
te dogma erejével bírt palesz­
tinai körökben, erős változáson 
esett keresztül.

Megértem — érzelmi szem­
pontból — azokat, akik arra 
az álláspontra helyezkednek, 
hogy „gyilkosokkal nem tár­
gyalunk“. Erősen kétlem azon­
ban, hogy szabad-e dogma jel­
leget kölcsönözni ennek a ma­
gatartásnak. Az egyszerű polgár­
tól nehezen várható el, hogy 
vonatkoztassa e1 magát szub­
jektív érzelmeitől, de az esemé­
nyek gyökeréig lehatolni tudó 
Politikusoktól, államférfiak­
tól. szellemi emberektől igenis 
mög lehet ezt követelni.

A kérdés jobb megértéséhez 
érdemes visszalapozni az utol­
só évek történelemkönyvébe. A 
hatnapos háborút követő évek­
ben voltak közöttünk kiváló po­
litikusok. -kik következetesen 
állították, hogy nem létezik pa-

Én az utóbbi lehetőséget vá­
lasztanám. Még akkor is, ha 
Amerika lehetővé teszi szá­
munkra ideig-óráig, hogy úgy 
viszonyuljunk a kérdéshez, aho­
gyan az izraeli nép többsége 
kívánja, vagy eltekinteni az 
Ásáf-tói. a terrorszervezettől, 
mint a palesztinai nép képvise­
lője.

Nem hiszem, hogy helyes és 
okos dolog kijelenteni, hogy 
valakivel — bárkivel — nem 
tárgyalunk. Ez a magatartás az 
arab államok jellemzője volt. 
mi sosem tekintettük ezt meg­
szentelt elvnek. Népek, ember- 
csoportok életében a kommuni­
káció hiánya csak a létező vé­
leménykülönbségek kimélyité- 
sét szolgálták, mind egyéni, 
mind társadalmi sikon. A kap­
csolat fenntartása nem kötelez, 
de lehetőséget nyújt álláspontok 
ismertetésére, félreértések tisz­
tázására, ellentétek csökkentésé­
re. A palesztinaiakkal való tár­
gyalás semmilyen körülmények 
között sem jelenti, hogy holnap 
feltétel nélkül visszaadjuk nekik 
a jelenleg fennhatóságunk alatt 
tartott területeket. Ezeket a tár­
gyalásokat csak azok ellenezhe­
tik. akik hisznek benne, hogy 
Izráel államának módiában áll 
megtartani a 67-es védelmi há­
ború során nyert országrésze­
ket. Aki valószínűtlen ábránd­
nak tekinti ezt a felfogást, an­
nak arra az álláspontra kell 
helyezkednie, miszerint minden­
kivel tárgyalunk, akinek köze 
van a viszályhoz és aki köze­
lebb hozhat a megoldáshoz.

Az az álláspont, hogy „nem 
tárgyalunk gyilkosokkal“, nem 
célravezető és logikátlan. Kivel 
kell tárgyalnunk, barátainkkal, 
a zsidó állam történelmi hatá­
rainak hirdetőivel? Az ellenféllel 
kell tárgyalni, mert vele kell 
megértetnünk magunkat, vele 
kell jószomszédságban egvütt 
élnünk. És mi az egyáltalán, 
hogy „gyilkosok“? Csak Áráfát 
emberei gyilkosok? Husszein 
légionáriusai. Szíria, vagy 
Egyiptom kommandó egységei 
frakkot, cilindert viselő úriem­
berekből állnak? Már elfelejtet­
tük. hogy bántak a szirek fog­
ságba esett katonáinkkal ők 
nem gyilkosok? Miért elegán­
sabb dolog velük tárgyalni? Az 
ördöggel is szabad tárgyalni, 
kell tárgyalni, ha szükséges.

De Gaulle is tárgyalt az FLN 
algériai terroristáival. Velük ju-

tiv jelenség.

Irta: BENEDEK PÁL

akart visszaélni a helyzettel. Az 
ember ne legyen a saját felesé­
gével szemben erőszakos — fe­
jezte be az okfejtését, miköz­
ben a rabbitanács tagjai alig 
győzték tulhümmögni egymást.

Ismét a feleség lépett ezután 
a tanács tagjai elé és nem kis 
csodálkozásukra helyben hagy­
ta férje szavát, de hozzáfűzött 
egy apróságot: Én nem bán­
tam volna, ha egy kicsit erő­
szakosabban viselkedik és sem­
mibe veszi a szemérmességemet. 
Elvégre az idő telik-mulik, az 
ifjúság elröppen, ma-holnap ő 
is 30 éves lesz. Nem tudom, 
mire várunk?

A férj ügyvédje azt mondta, 
mikor az elhangzottak össze­
foglalására sor került, hogy 
nem egyformák az emberek, a 
megbizója, például, érzékeny lel- 
kivilágu, s lehet, hogy túlzot­
tan respektálja a felesége sze­
mérmességét, de ebből legfel

ga a gyengédség, tehát nem jebb arra lehet következtetni,
nmnoM
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Álromantika és szürke valóság, a kemény 
természet elleni állandó létharc a beduin éle­
te Szinájban. főleg a félsziget középső és dé­
li részén. A múlt századok utazói és a kaland­
regények irói szemében rettenhetetlen hős, 
vagy vérszomjas kegyetlen útonálló a beduin, 
a kőpusztaság és homoksivatag, a magas he­
gyek és mély veszélyes vízmosások korlátlan 
ura.

A valóságban egyszerű pásztor, szükség ese­
tén alkalmi földműves, aki máig is azt han­
goztatja, hogy a „saját maga ura“, aki lené­
zi a szorgos földműves fellahot. a parasztot. 
Ez azonban csak dús képzeletviláguk termé­
ke. az egykori sivatagi romantika a való­
ságtól menekülni akaró kétségbeesett vágy­
álma.

*
Aki most a Szinájt járja, gyakran lát desz­

kákból. távolról hozott gályákból álló pál­
malevelekkel letakart bódékat, amelyeken 
primitiv kézirásu héberbetíís felirat hirdeti, 
hogy „vendégfogadó“, vagy „vendéglő“. Kö­
rülötte a nap sugaraitól védett, nyitott .te­
rasz“, alatta néhány zsámoly, vagy vastag 
takaró a földön, a támasztékul szolgáló pár­
nákkal. Van, ahol a tákolmányt a jólismert 
beduin-sátor helyettesíti, ugyanezzel a „be- 
rendezéssel“.

Kávét és teát szolgálnak fel, sőt ha a ven­
déglátó azt helyesnek találja, akkor előveszi 
egyhuru hegedűjét, amelyen monoton ősi dal­
lamot nyikorgat. A spontán zene, illetve ál- 
romantikus művészi program diját később 
hozzácsaplak a rossz kávé, de az annál ki- 
tűnőbb tea árához. Egyes helyeken már „fel­
fedezték Amerikát“. A nagyszerű üzleti szel­
lemmel megáldott beduinoknak minden kör­
zetben van egy „házi-művésze“, aki primitiv 
kőszobrait kínálja eladásra a turistáknak.

X
A sivataeban mindennek van gazdája. Min­

den kőrakásnak, cserjének, fának, vagy gö­
dörnek. Az utóbbi nem mindig kút, a leg­
több esetben raktár. Vannak olyan beduinok 
is, akik az idény-munkákkal egybekötött ván­
dorlás során motyóikat felakasszák egy ma­
gasabb fa ágára és ez a göngyöleg bántatla- 
nul a helyén marad gazdája visszatértéig, 
amire egyes helyeken és bizonyos időszakok­
ban néha csak napok, vagy hetek múltán 
kerül sor. Százszorosán jaj annak a beduin­
nak, vagy idegennek, aki hozzányúl. A si­
vatag törvényei ma is kegyetlenek...

A vérbeli beduin ma is pásztorkodik. kecs­
kéit. néha birkáit legelteti, vagy ha gazda­
gabb, akkor néhány teve urának vallja ma­
gát. A tengerpart közelében élő beduinok ha­
lászattal is foglalkoznak, de a félsziget ösvé­
nyeit, vádijait és kenyonjait járva, már 
olyan beduionokkal is találkoztunk, akik át­
álltak az állandó, „modem“ -nek is nevezhe­
tő földművelésre. Motorral szivatyuzzak a 
vizet a gödörszerű kutból, zöldségfélét ter­
mesztenek és gyümölcsfákat ültettek, avagy 
dohányhoz hasonló növényt termesztenek.

*
A hatnapos háború óta gyökeres változás 

állott be a szináji beduinok életében. Szer­
számaik, termelési eszközeik modemek s alig 
van olyan sátor, ahol nincs autó. Sokan a 
teve, vagy szamárhát helyett tenderen közle­
kednek. A fiatalabb nemzedék már régen 
megvált az apák tradicionális ruházatától, a 
kefijától, az abajától és a bocskor-féle láb­
belitől. Sokan hátat fordítottak a tradicioná­

lis életfomiának, s a környékbeli zsidó tele­
püléséken, vagy a nagyszabású közmunkákon 
dolgoznak. Itt nagyobb a fizetés, több és 
jobb az ennivaló. A tranzisztoros rádió ma 
már mindennapos jelenség, a legtöbb beduin 
sátorban megtalálható.

*
A Szináj-félsziget déli részén, mintegy két­

ezer család, vagy tízezer főnyi beduin tanya­
zik. akik 12 törzshöz, közötte 30 nemzetség­
hez tartoznak. A legnagyobb közöttük az Éj- 
láti-öböl partján és a félsziget északi részen 
főleg El-Áristól délre táborozó Ál-Muzejna 
törzs, amelynek ősei Szaudiaból kerültek Ide. 
Népességben második helyen áll a Krárá- 
törzs, amely a Szuezi-öböl menten táborozik. 
A szináji beduinok Á-Tuaranak (hegyilakok) 
nevezik magukat. Kivételt képez a Szináj de­
li részének központjában. Szanta Katarina 
kolostor környékén és a Firán-patak vidékén 
élő Dzsibálija törzs. Ezeknek őseit Justinius 
bizánci császár hozatta ide. Az ősök keresz­
tény rabszolgák voltak és a mai Romániá­
ból, valamint Alexandria környékéről kerül­
tek ide, hogy a kolostorban élő szerzeteseket 
szolgálják. Az évszázadok folyamán szudám- 
akkal keveredtek, felvették a muzulmán val­
lást, de végig megmaradtak alacsonyabb ran­
gú „védett“ törzsnek, amely védelmi dijat fi­
zet a beduinoknak.

A Szinái-félsziget beduin lakosainak életní­
vója jelentősen megjavult a hatnapos hábo­
rú után. A dolgozók többsége, közel 1500 
férfi, mint bérmunkás dolgozik, de vannak 
aki, mint „önállóak“ türkisz-bánvászattal, ha­
lászattal és kereskedelemmel foglalkoznak.

Az izráeli hatóságok 28 orvosi rendelőt és 
iskolát építettek a számukra, ahol 650 be­
duin gyerek tanul. Másfélmillió font beruhá­
zással jóminőségü ivóvizet szolgáltató 30 ku­
tat ástak a számukra. A Szanta Katarina ko­
lostor közelében Kertész Gábor mérnök ter­
vei szerint építették fel a „Beduin-közpon­
tot“, ahol központi rendelő, állandó orvos, 
beduin-betegápoló és egy izráeli ápolónő fog­
lalkozik a betegekkel. Hetenként rendszere­
sen szakorvosok jönnek ki a szükséges vizs­
gálatok céljából.

Az egészségügyi központ orvosi személyze­
te időnként körutat tesz a környező nagyobb 
beduin-táborokban, ahol 10 beduin ápoló 
nyújt elsősegélyt a kis tábori rendelőkben. A 
Szanta Katarina-i egészségügyi központot na­
ponta 15 beduin férfi és nő keresi fel, to­
vábbá gyerekek, akiknek számára három­
ágyas kórháztermet létesítettek.

A Firán-patak környékén vannak a legné­
pesebb beduin-táborok. Az izráeli kormány­
zat 25 dunámon elterülő közösségi közpon­
tot létesített, ahol kutat ástak, mintagazda­
ságot rendeztek be, benzinkutat és garázst 
állítottak fel. Itt már kereskedelmi központ 
is van, kávéház, népjóléti raktár, közszolgál­
tatások és zárt udvarszerű rész, azok számá­
ra, akik imádkozni akarnak.

¥
Az izráeli kormány vitán felni sokat tett 

a beduinokért. A romantikát kedvelők és 
keresők azonban gyakran felteszik a kérdést: 
Vajon jó ez a beduinoknak? A hatóságok 
szerint a beduinok eddig hiányolták ezeket 
a szolgáltatásokat, az életnívót emelő nj mun­
kahelyet, de a „sivatag fiai“ mindannyiszor 
kétértelmű mosollyal válaszolnak a kérdésre.

hogy kitűnő férj válik majd 
belőle. Csak a dolognak ki kell 
alakulnia. A folyamat talán 
lassúbb, mint más esetekben, 
de annál biztosabb a kedvező 
végeredmény. Még nem fogal­
mazták meg a házasság tör­
vénykönyveit, de ha majd el­
készül, az első paragrafus biz­
tos igy hangzik: Tilos türelmet­
lenkedni! — mondta emelt han­
gon az ügyvéd.

Az asszony ügyvédje nem be­
szélt ilyen emelkedett hangon. 
Azt mondta csupán, hogy a je­
lek szerint a férj nem alkalmas 
a házaséletre, s felesleges vizs- 
gálgatni, hogy miért nem alkal­
mas. Ezer oka lehet. A lényeg, 
hogy ennyire nem szabad tiszte­
letben tartani az asszony sze­
mérmességét. A zsidó házasság 
tulajdonképpen — szerződés. Az 
esküvői sátor alatt arra vállal 
kötelezettséget a férj, hogy az 
asszony minden igényét kielé­
gíti. Ebben az esetben tehát 
szerződésszegésről van szó és 
ennek megállapítását kérte, il­
letve azt, hogy a rabbinátus 
tanácsa kötelezze a férjet, ha­
ladéktalanul adjon válólevelet a 
feleségének.

A tanács tagjai ilyen esetek­
ben nagyon óvatosak. Ha akár 
egyetlen százaléknyi esély van 
a házasság megmentésére nem 
akarták azt elszalasztani. Ezért 
felszólították a feleket, menje­
nek szépen haza és közeledje­
nek egymáshoz jósziwel. Van 
ennek akadálya?

Csengő hangon válaszolt az 
asszony, hogy az ő részéről 
akadályról szó sincs. A férfi is 
ezt mondotta, bár a hangja ki­
csit ércesebb is lehetett volna.

Szépen hazamentek, de né­
hány hét múlva ismét a tanács 
előtt álltak. Ez már önmagában 
azt jelentette, hogy Beférj -nem 
felelt meg, mint próbaidős csa- 
ládálapitÓ és megint csak nem 
váltotta valóra a felesége álma­
it.

— Asszony akarok lenni, tisz­
telt rabbi urak és azt szeret­
ném, ha gyermekem születne, 
hogy később, öreg napjaimra 
támaszom legyen. Ebben a há­
zasságban, sajnos, ezt nem re­
mélhetem.

tam neki, nehogy az legyen a 
baj, hogy az én túlzott sze­
mérmességem miatt nem me­
legszik fel irántam.

— Mondja el kérem, mit 
csinált?

— Először is jó vacsorát csi­
náltam, mert drága anyám min­
dig azt mondta, hogy a férfi­
ak szívéhez a gyomrukon át 
vezet az ut. Egy gazdagon kö­
ritett bécsiszelet és utána né­
hány izes, meg diós palacsin­
ta valóságos tűzhányóvá vál­
toztatja a kihülőben lévő fér­
fiszivet.

— Hogy sikerült a vacsora? 
— Hiszen nem a férjem ét­

vágyával van baj. lói megva­
csorázott, megivott egy üveg 
sört is utána, majd rágyújtott 
és megfogta a kezemet.

— Kitűnő. Kezdetnek kitűnő. 
— Csak a folytatással volt 

baj. Azért fogta meg a keze­
met, mert elbúcsúzott tőlem. 
Azt mondta, neki mozijegye 
van, ne haragudjak, de ő most 
elmegy. Késő éjjel jött haza, 
mikor én már aludtam.

— Nem költötte fel?
—- Ha legalább felköltött vol­

na. Most nem állnék itt. Tisz­
telt bíróság, az én férjem, saj­
nos, teljesen alkalmatlan a há­
zasságra. Kár minden próbálko­
zásért. Annál is kevésbé lehet 
sikeres, mert csak én próbálko­
zom, ő nem. Kérem, tegyék lehe­
tővé, hogy elváljak tőle.

A tanács elnöke udvariasan 
megkérdezte a férfit, hogy 
óhajt-e hozzáfűzni valamit az 
elhangzottakhoz. Halk nem­
mel válaszolt és lehajtotta a fe­
jét. Szomorú pillanat volt. A 
rabbinátus tanácsa arra kötelez­
te a férjet, hogy adjon válóle­
velet a feleségének. Utána azt 
kérdezték a férjtől, hogy akar-e 
fellebbezni. Szinte a helyzethez 
méltatlan férfiassággal válaszol­
ta, hogy nem akar. így tehát; 
a tanács határozata azonnal 
jogerőssé vált és néhány nap­
pal később annak rendje és 
módja szerint megkapta az asz- 
szony a válólevelet.

— Biztos ön ebben? — kér­
dezte a tanács elnöke.

— Sajnos, egész biztos va­
gyok.

— Mondja el kérem, mi tör­
tént aznap, amikor legutóbb 
hazamentek innen. A férje nem 
tett kísérletet, hogy magához 
közeledjen?

— Erre a kérdésre a leghatáro­
zottabban nemmel válaszolok. 
Pedig még segíteni is próbál-
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13.
Drága Gyermekem!

Mily titokzatosak az élet utjai! Én akar­
tam írni Neked, mert nekem is van renge­
teg mondanivalóm és te most megelőztél. Hl 
sem tudod képzelni, milyen örömet okoztál 
leveleddel, hiszen egv anyának minden vá­
gya. hogy gyermekét boldognak lássa. Bár 
az utóbbi időben te nagyon különösen visel­
kedtél. szó sincs róla. hogy haragudnék rád, 
tudod, milyen egy anya. A pofon, amiről irsz. 
tálán tényleg nem volt helyes, de eljön majd 
az idő. amikor jobban megértesz engem, bár 
ákkor már késő lesz. Legjobb ha fátyolt bo­
ntunk a múltra s a jövő felé vetjük kutató 
tekintetünket. Remélem jól választottál és 
örülök, hogy jövendőbelid anyádat is látni 
akarja, azok után, ahogy fképzelem) lefes­
tettél engem előtte. Nem érdekes. Fő. hogy 
te boldog légy. Az amit Freudról, meg a 
szublimációról összefecsegsz, nagyon érdekes, 
csak ne feledd el. hogyha én állandóan zen'ét 
hallgattam volna és mást se teszek, mint 
szublimálok, akkor nem nagyon valószínű, 
hogy te a világra jössz és most boldog 
menyasszony lehetsz. Ha elfogadod a taná­
csomat. jól teszed, ha te is rövidesen fel­
hagysz ezekkel a lelki nyavalygásokkal és 
kissé gyakorlatiasabban gondolkodói mivel 
én mielőbb nagymama szeretnék lenni.

Most vedd tudomásul, hogy nem vagyok 
olyan léha. sőt züllött, ahogy te rólam elkép­
zeled. Nem mentegetőzni akarok, de. hogy 
néha szóbaálltam férfiakkal és beismerem, 
nem maradtam meg sokáig egynél, mindez 
azért volt. mert szegény atyád. Isten nyugosz­
talja. felgyújtott bennem minden érzést, amit 
egy nőben fel lehet gyújtani és semmi ked­
vem sem volt hozzá, hogy ez a láng akár­
csak egy kicsit is lelohadjon, már atyád 
szent emléke miatt sem. De ennek már vége. 
mert a te kedves szavaid, melyre az a bizo­
nyos pofon adott választ, valamit megmoz­
gatott bennem. Ne hidd. hogy bűnbánat, szé­
gyen, vagy efféle volt ez. Emelt fővel vise­
lem természetemet. Lelki alkatom, gyönyörű 
hosszú végtagjaim predesztjpálnak a szerelem­
re. De arra gondoltam, mi lesz később? Ta­
lán a te szeretetedért kolduljak, ha már nem 
leszek kívánatos és magamra maradok? Ezért 
volt, hogy egy teljes évig úgy éltem, ahogy 
a te, elképzeléseid szerint egy özvegy asszony­
nak élnie kell. És bevallom, érdemes is volt. 
Mert végre, végre akadt valaki, akiben nem 
csalódtam, aki boldoggá tud tenni és aki 
mellett eszembe se jut, hogy más férfire gon­
doljak.

Igen. Egy talpig férfi lépett az életembe. 
Egy állami főtisztviselő, gyengéd, jóindulatú 
és ami a gyengém, költői lélekkel van meg­
áldva. Igv hát képzelheted, milyen örömet 
okoztál leveleddel. Úgy érzem, igy könnyeb­
bé vált tudatnom veled az én boldogságo­
mat. amit eme férfi oldalán megtaláltam.

Sajnos, az illető nős ember, de ne kezdj 
megint fintorokat és megvető arcokat vágni, 
válófélben van, mert neje egy alacsony, kp- 
vér szörnyeteg, aki pokollá tette az: életét. De 
maid én mindent jóvá teszek és kárpótolom. 
Tudom, rossz érzésed támad emiatt, drága 
Gyermekem, de hidd el, apád emléke sem 
homályosuk el bennem és mindig eszembe 
fog jutni, amikor az általa tanult sok hasz­
nos dolgot uj férjem oldalán felhasználha­
tom. Tudom, hogy te más fából vagy farag­
va. de remélem, hogy az a nemes és gazdag 
nr. akiről ezen a jellemzésen túl úgyszólván 
semmit sem mondtál leveledben, elnézi maid 
ezt az első időkben. Ha ténvleg szereted, ak­
kor nem lesz semmi baj. És itt vagyok én. 
anyád, hozzám bátran fordulhatsz minden 
problémáddal.

De a továbbiakat majd személyesen. Ad­
dig is köszönöm szives meghivástokat és ha 
megengeded, az én kedves jövendőbelimmel 
fogok megjelenni. És ne félj, nem lesz szó 
kihivó öltözködésről, vagy keresztbe rakott 
lábakról. Mindezt az én vőlegényem részére 
tartom fenn.

Tehát a viszntlátásig sokszor csókol 
szerető 

Anyád

rövid ideig vetem papírra gondolataimat, 
mert szintén dolgom akadt ma estére. Mond­
hatom. igazán megelégedéssel tölt el az ön 
segítsége. Abból is láthatja, hogy a legbizal­
masabb természetű leveleimet is az ön 
diszkréciójára bízom. Valóban szerencsés pil­
lanatomban ismertem meg önt. mert nem 
olyan könnyű a mai világban megbízható 
munkatársra akadni. Bár rövidesen megnősü­
lök, amint tudja és életem folyása taian más 
irányba fordul, kissé könnvedébben. bohé- 
mesebben fogok élni. és inkább a jelen, mint 
a múlt eseményei foglalnak le majd. De 
mindez nem fog változtatni kettőnk viszo­
nyán, amely, remélem, továbbra is ilyen kel­
lemes és szilárd alapokon marad.

— Oh nemes uram! Ha szerencséről beszé­
lünk, én mondhatom magam szerencsésnek, 
hogy segítségére lehetek és olyan méltányos 
és elnéző velem szemben. Azért is bátorkod­
tam szivem terhének könnyítése céljából el­
mondani önnek házasságom összeomlásának 
szomorú történetét. — amely, hála a felsőbb 
hatalmaknak, jobbra fordult, mert közben 
megleltem azt a drága nőt. aki minden há- 
nvódásom után a biztos kikötőt jelenti szá­
momra. Mint említettem, ma is hozzá igyek­
szem. kedves családi összejövetelre, hogy meg­
ismertessen közelebbi hozzátartozóival. Úgy 
érzem, ma életem fordulópontján állok, ami­
kor talán utolsó lehetőségem adódik, hogy 
elcsípjem a boldogság kék madarát, amely 
eddig csak távoli álomkép volt számomra.

— Hát akkor megyek — csapott át hirte­
len prózai hangra Vakak ur. Mélyen meghaj­
totta magát és már ott sem volt.

Nehéz napjai voltak mostanában. Idegeit 
alaposan megviselte a válás lebonyolitása, a 
sorsdöntő pillanat, amikor végső udvarias 
gesztusként, de azért is, hogy egész bizonyos 
legyen benne, hűtlen nejét a repülőtérre ki­
sérte és szinte hitetlenkedve nézett a gépma- mumi

A vészkorszak irodalmi megörökitésének két elterjedt for­
máját ismerjük: az élményleirásokat és a történelmi megörö­
kítést az elpusztult hitközségek monográfiáinak vagy emlék­
könyveinek formájában. Van azonban egy harmadik forma 
is: versben emléket állítani a szörnyű évek alatt kivégzett mil­
lióknak. Ezt a fájó megörökitési módszert főleg nők gyako­
rolják, akik túlélték a nagy vérzivatart és fájó lelkűk lázon­
gását a költészet eszközeivel kívánják kifejezni.

Ilyen verseskötet jelent meg nemrég New Yorkban „Tövi­
sek utján” címmel, szerzője a Magyarországról elszármazott 
Weisz Málká.

A versek gazdag érzésvilágról és jelentős kifejezőképessegről 
tanúskodnak és bizonyára elérik a kötet előszavában megha­
tározott célt: nem hagyni kihunyni a zsidó szivekben lobogó 
emlékmécsest, sem a kortársi, sem pedig a jövő nemzedékek­
ben.

A versek tipikusan női lélek termékei. Váltakozó hangulat, 
hol mélyen pesszimisztikus a hangvételük, hol pedig naivsá- 
giff menő önbizalom csendül ki belőlük De szinte minden költe­
ménynek van sajátos aromája, muzikalitása.

Bizonyára nem véletlen, hogy a vallásos es zsidó nemzeti 
jelleeű versek a legsikerültebbek, azokból csendül ki a leg­
több melegség és érzés.

„Dal az űzött vándorról“ című versét például igy fejezi be: 
„Óh Uram, Te tudod, hogy szolgád 
soha senkit meg nem bántott.
Miért, hogy mégsem alhat sehol 
békés, nyugodt álmot?
Te tudod, hogy illatozó 
rózsák után vágytam.
S éltem utján mégis mindig 
tövisekre hágtam ...

Óh Uram, tégy pontot a szenvedés után! 
Ajkad egy szóra nyíljon meg csupán. 
Egy szóra, mely nékem az üdvösség.
Óh kérlek, mondd ki hát,
Csak ennyit mondj — elég !

Weisz Málká vészkorszak versei
A fájdalom, a zsidó sors érlelte költővé Weisz Málkát. így 

ír erről „Nehéz zsidónak lenni" versében:

írtam több mint félszaz verset 
nem is Írtam, inkább sírtam,
Zsidó végzet: szenvedés 
érlelte meg e vetést.

Zsidónak ha nem szüleiek 
tán sohase irok verset,
Zsidó sors: a fájdalom 
szedte rímbe sok dalom.

Túl szigorú irodalomkritikus bizonyára talál bírálni valót 
a kötetben. Ennek ellenére a „Tövisek utján“ című költemény, 
csokor megérdemli, hogy könyveink között helyet foglaljon, 
mert egy őrült kor érdekes dokumentuma, rímbe szedett em- 
léke a lidérces múltnak, amelyre emlékezni kell, hogy ne tér­
hessen vissza.

A kötet megrendelhető a szerzőnél: Brooklyn, N.Y. 11211 — 
Ross Str. 189 ap. 5—C — USA. *

(r.m.)
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— Kérem szépen, tisztelt Frankivilló ur, 
ugye nem veszi rossznéven, ha ismét kérés­
sel fordulok önhöz. A mai napon befejeztem 
* családi levéltár 1750—1800-as évekig ter­
jedő szakaszát és hasonló buzgalommal fo­
gom folytatni munkámat a jövőben is. Arra 
kérem önt, ne vegye jóságával való vissza­
élésnek. ha ma este újból korábban szeret­
nék eltávozni, mivel arámmal együtt vacso­
rára vagvok hivatalos egy igen fontos és ha­
laszthatatlan találkozással kapcsolatban, 
melynek részleteivel nem akarom önt fárasz­
tani.

— Kedves barátom — pillantott fel ko­
moly és felelősségteljes munkájából a lovag 
(emlékiratait irta!) — csak menjen nyugod­
tan, érezze jól magát. lómagam is még csak
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dár után, amely íme elszállt „dél felé“, aho­
gyan egyszer, legmerészebb álmaiban el­
gondolta.

Az ügyvéddel való találkozás után való­
ban néhány napig a lovagnál lakott. Micso­
da ember! Egy szót sem kérdezett, csak a 
megfelelő szobára mutatva ennyit mondott: 
Tessék uram! Házam nyitva áll ön előtt. Az­
tán jöttek a herce-hurcák az ügyvéddel, He- 
lénnel való kínos találkozásai, a hivatalok, 
tárgyalások tortúrája, mig végül kilépve a 
repülőtér üvegpalotájából, boldogan fellélegez­
hetett és nekiláthatott a jövő tervezgetésének.

Hermina iránti szerelme közben a rajongá­
sig fokozódott. Az özvegy együttérzése, biz­
tató tekintete a nehéz órákban sok minde­
nen átsegítette és amikor végül, kimondta a 
boldogító igent Vakak ur lassan és biztosan 
a mennyekbe emelkedett.

Úgy egyeztek meg. hogy a két lakást elad­
ják és egy nagyobbá költöznek, ellátva azt a 
legmodernebb berendezéssel. (Végül is 7000 
font bánatpénz ütötte Vakak ur markát.) Ci- 
cuka szalonját azonban, mint szerelmük ta­
núját. változatlanul fogják átmenteni az uj 
lakás egyik kisebb szobájába, mintegy mú­
zeumát érzelmeik fejlődésének.

Most. hogy Cicuka még a lányával is ki­
békült és ezzel kapcsolatban nem kell már 
gyermeke jövőjéért aggódnia (állítólag előke­
lő kérője akadt), mindketten csakis egymás­
nak élhetnek és nem is a legrosszabb körül­
mények között.

Kíváncsian tekintett szerelmesének leányával 
és annak gazdag vőlegényével való találkozás 
elé. ami szintén sokféle lehetőséget csillog­
tatott meg jövőjük számára. Elég az hozzá, 
Vakak ur az istenek kegyeltjének érezte ma­
gát és szinte félt, hogy néhány bizonyos el­
lenzéki isten, bosszút áll rajta a szerencsének 
ilyen halmaza miatt. Olvasott már egyet- 
mást erről.

De azért fütvörészve állt a tükör előtt és 
kedvtelve szemlélte magát.

— Megfiatalodtam! — motyogta. — Hiá­
ba. az igazi szerelem!

Vakak ur és Cicuka korábban érkeztek, 
de amikor az ..Emilia“ névre foglalt asztal 
után érdeklődtek, azonnal odavezették őket 
egy kitünően szeparált, gyönyörűen díszített 
sarok asztalhoz.

— Reszketek a pillanatért, hogy újra gyer­
mekem szemébe nézhessek — mondta az öz­
vegy —. Több mint egy éve nem láttam őt. 
Tudod, mit jelent ez egy anyának?

Vakak ur tudta. Az asztal alatt gyengéden 
megszorongatta szerelmese kezét.

— Légy türelemmel, drágám. Bevallom, 
én is várom ezt a pillanatot. Remélem, ro­
konszenves leszek leányod előtt és talán az 
úri vőlegény előtt sem vallók szégyent. Ma­
gam is megfordulok mostanában előkelő kö­
rökben. hiszen tudod.

— Nem féltelek téged, kutyusom. És én 
is jól tudom, mi illik. És amikor Teherán­
ban voltam, boldogult urammal a Nemzetkö­
zi Husosszövetség kongresszusán? Még a per­
zsa sahhal is találkozhattam volna, ha az 
utolsó percben nem mondja le a meghívást.

Vakak ur büszkén tekintett rá és titok-
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zelni, és talán atyámnak szólítani, de az öz­
vegy elég kedvező benyomást tett rá, csak 
néha kellett lesütnie szemét égő tekintete 
elől. Arra gondolt, hogyha véletlenül e nő vá­
laszolt volna a hirdetésére és ezen az utón 
kerülnek össze, ki tudja, mi történhetett vol­
na. Dehát ilyesmi nem fordulhatott elő, te­
kintve csodálatos Ítélőképességét, melyet mi 
sem bizonyít jobban, mint ez a drága ifjú te­
remtés, aki. ki tudja milyen titokzatosan ösz- 
szekeveredett sejtek és öröklődések folytán, 
bár polgári származású, mégis méltóvá lett 
hozzá és ahhoz, hogy kettőjük chromoszómái 
talán egy zseniális utódot Ígérve egyesülje­
nek.

Vakak ur és a kedves mama pedig legye­
nek csak boldogok, tőle függ majd, milyen 
arányban enged nekik bebocsájtást magán­
életébe. Tény. hogy derék famulusa is a sors 
egyik eszközeként szerepelt Emilyjének meg­
szerzésében.

Ezek után mi is megnyugodva tehetjük le 
a golyóstollat, örömtől kipirultan az egysze­
rű íródeák szerepében, talán kicsit szégyen­
kezve is azon, hogy a történet végén minden­
ki életben maradt, semmi erőszak, katasztró­
fa nem történt, sőt az egyik, régi holtnak hitt 
derék férfiuut is felélesztettük. Talán kissé 
szokatlan ez a mai szenzációkra szomjas vi- 
láaban, de mi elégedettek vagyunk és büsz­
kék arra, hogy semmit nem szépítettünk, 
vagy változtattunk a történeten, bármilyen 
hihetetlennek is tűnik, hogy manapság egy 
mesében hat boldog ember találkozzon össze. 
De még a jövőjük felé is módunkban van 
megnyugtató betekintést nyerni.

Láthatjuk a csaknem félévig tartó külföl­
di nászutat, mely Amilvből boldog fiatalasz' 
szonyt formált, akinek nem sok alkalma nyí­
lik szublimálásra.

Láthatjuk Vakak urat. de nem úgy, amint 
gürcöl a 22 számú postahivatalban. Szó sincs 
róla. Csak néhány helyen kellett arisztokra­
ta veiének megemlíteni a vele való kapcso­
latát. máris egy újonnan épült városrész va 
donatuj postahivatalában találta magát, még­
pedig nem is mint akárki, hanem a hivatal 
teljhatalmú főnöke, aki külön szobában, szol­
gálati kabátját kigombolva, nagyokat kortyol 
a söröskancsóból és munkája közben, nem 
is egyszer naponta, szólal meg a telefon az 
asztalán, hogy egy lágy. érzéki hang érdek­
lődjön hogyléte felől és dorombolva kérje, 
jöjjön haza mielőbb, mert Cicukája már na­
gyon várja.

És még messzibb, az Óperenciás tengeren is 
túl. egy széltében - hosszában gömbölyű, mér­
ges arcú hölgy épp most magyarázza dühö­
sen a konyhájában kotyvasztó szakácsné- 
nak, hogy Isten ellen való vétek cukrot ten­
ni a hagymás-rostélyosba. Majd a szerencsét 
len kontárt félrelökve, maga fog neki, hogy 
elkészítse, mert ma érkezik meg Hugó New 
Yorkból és már telefonon érdeklődött, hogy 
vajon a kedvenc ételével fogadja-e őt az 
asszonykája.

S ha kellőképp igazolják előtte, hogy elöl 
vasták ezt a történetet. Heléna asszony öröm 
mel küldi meg önöknek a csodatevő hagy 
másrostélyos receptjét.

— VÉGE —

ban megkopogtatta az asztalt, persze alulról 
felfelé.

Ha lett volna toronyóra a közelben, akkor 
most el kezd ütni. Mert pontosan kilenc 
óra volt és a lovag elveihez hiven. ebben a 
pillanatban nyilt ki a „Hét Kisangyal“-hoz 
címzett étterem ajtaja, hogy Emília és a lo­
vag beléphessenek rajta. A leány azonnal ész­
revette édesanyját és gyermeki érzésének haj­
tóerejénél fogva röppent feléje. Vakak úr hát­
tal ült a bejáratnak és nem látott semmit. 
Cicuka azonban szintén rögtön megpillantot­
ta szeretett gyermekét és repesve, karjait ki­
tárva ugrott fel, néhány lépést téve előre, 
majd a két. erős vérségi kapcsolatokkal ösz- 
szekötött nő aprókat sikoltva, nyögve om­
lott egymásra, vad csókok, szorongatasok 
közepette, egymáson kivül mitsem törődve az 
egész világgal.

Pedig az egész világ egy kicsi része, Vakak 
ur és Frankivilló ur már ott is álltak, szem­
ben egymással és ha eddig nem is hittük, 
hogy költői leírásoktól eltekintve a valóság­
ban is létezik ilyesmi, most saját szemünk­
kel láthattuk, amint Vakak ur kővémeredt és 
a szemei úgy kidülledtek, mint egy jólmeg- 
termett békának.

Frankivilló ur azonban egy arcizom rándu­
lással sem mutatta megdöbbenését. (Hogyan 
is rándulhatna meg egy lovag arcizma még 
a legválságosabb helyzetben is!) Csak nézett 
komolyan kissé hitetlenkedve, majd elsőnek 
szólalt meg:

— Vakak ur! Ön itt?
— Itt— nyögte Vakak ur. — Ugyanis én 

és Cicuka .. . azaz a hölgy. Mi ketten itt va­
gyunk. hogy . .. szóval izé.

— Értem. Vakak ur. Ezek szerint az én 
arám és az ön arája véletlenül szoros roko­
ni kapcsolatban vannak és ennek következ­
tében mi ... Nyugodjon meg kérem, ön nem 
tehet semmiről. A mai világban kérem az em­
ber nem zárkózhat el a társadalom különbö­
ző rétegeitől. Szorítsunk hát kezet, mi, akik 
munkatársi kapcsolataink közben már dere­
kasan összebarátkoztunk egymással.

— Köszönöm! — fogadta el Vakak ur a 
feléje nyújtott nemesi jobbot. Az ön nagylel­
kűsége határtalan, uram! Biztosíthatom önt, 
hogy annakidején, amikor még lehetett, ma­
gam is royalista voltam.

Ezzel a kővémeredés megszűnt és szemei 
ismét visszavonultak régi helyükre, bár úgy 
tűnt. könnvek csillogtak benne.

Röviddel ezután a két nő is lassan belefá­
radt egymás rúzsának fogyasztásába, karjuk 
is elzsihbadt a sok szorongástól. Igyhát mi­
re feleszméltek, már be is fejeződött a mini­
atűr történelmi melodráma, amely a régi és 
uj szintézisében szerencsésen oldódott fel.

Néhány óra múlva a pompás ételek és ita­
lok hatására már kedélves beszélgetés in­
dult meg, tervek, fogadkozások, az esemé­
nyek feletti örvendezések közepette, melyre a 
koronát Vakak ur felköszöntője tette fel rög­
tönzött rimekkel, pompás és találó idézetek­
kel telitüzdelve. ugv, hogy még a lovag is fel­
figyelt ennyi természetes értelemre és finom­
ságra. egy egyszerű származású férfiúnál. 
Igaz. egy pillanatra arra gondolt, kissé szo­
katlan igki Vakak urat apósának elkép-

MOST az ideie megújítani 
kabátiát szintetikus és va­

lódi szőrmével
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— LECH LECHÁ —
Az örökkévaló igy szólt Ábrahámhoz: „Menj el országod­

ból. szülőföldedről és atyád házából abba az országba, ame­
lyet mutatok neked. És nagy néppé teszlek téged ..

(Berésit 12, 1—2)

Lech lechá... szedd a sátorfádat és menj. Ezzel az alijjá- 
ra vonatkozó paranccsal veszi kezdetét a zsidó nemzet törté­
nelme.

Hosszú évszázadok során „lech lechá“ gáluti életünk jel­
szava volt. Üldöznek Nyugaton — lech lechá. menekülj Kelet 
felé. Baj van Keleten — fuss nyugati irányba. Viszont az is­
teni narancsnak ilyen módon való értelmezése sosem jelen­
tett végleges megoldást. Az örökös vándorlás züllesztette, apasz­
totta a nép erejét, és valóban csak a Tórához való makacs 
ragaszkodásnak köszönhető, hogy kétezer éves kóborlásunk 
során nem váltunk cigányokká.

A cionista mozgalom rehabilitálta ezt az isteni parancsot, 
visszaadta annak ősi. eredeti és igazi jelentőségét. „Lech le­
chá ...” — szedd a sátorfádat és menj! De nem oda, ahol 
pillanatnyilag könnyűnek látszik az élet, ahol már előre tu­
dod. hogy szakmádban nyersz elhelyezést, hanem — „el háárec 
áser áréká“, abba az országba, amelyet mutatok neked. Mert 
csak ott. abban az országban, azon a bizonyos földdarabon 
van jövőd.

A kommentátorok a parancs szövegét is kiértékelték. „Menj 
el országodból... “ A logika más sorrendet diktál, mert az 
ember előbb az atyai házat hagyja el, majd szülőhelyét és 
csak utoljára az országot.

Rabbi Mose Álsich ebből a felállításból arra következtet, 
hoev a parancs, amelyet az ősatya kapott, nemcsak a fizikai 
altijára szól. hanem utasitotta. hogy lelkileg is szakadjon el 
a gáluttól. Álsich szerint a szöveget igy kell értelmezni: 
„Tépd ki a szivedből országod, szülőfölded és atyád házának 
emlékét, felejtsd el a gáluti életmódot és a bálványokat“. Eb­
ből a szempontból már jó a sorrend, mert az ember attól sza­
kad el utoljára, ami legközelebb áll szivéhez. Előbb az orszá­
got és a szülőfalut felejti el és csak azután, legutoljára szüle­
it, testvéreit és többi hozzátartozóit.

★
Rabbi Mordecháj Hákohén jieruzsálemi bölcs a parancs 

részleteit a következőképpen magyarázza: az első kitétel az 
úgynevezett nyugati zsidónak szól. Ne gondold, hogv Ávra- 
hám Ávinu hontalan, jogfosztott, környezete által gyűlölt zsi­
dó volt és ezért kellett alijjáznia. Méárcéchá — mondja az 
írás — hagyd ott azt az országot, amelynek egyenrangú pol­
gára vagy és alijázz. A másik kitétel a népi demokrácia zsi­
dóiának szól. Hagyd ott szülőfölded, mert a zsidónak nincs 
hazája a gálutban. A népi demokrácia sem az. Hiába foga­
dod becsülettel, hogy építeni fogod a szocialista társadalmat, 
előbb-utóbb „fölöslegessé“ válsz! Ezért mondja az írás: mi- 
moládtechá — fájó sziwel bár. de ott kell hagynod szülőföl­
dedet. am elvről azt hitted, hogy igazi hazád lett. Lech lecha, 
vedd a hátizsákod és alijjázz. Urnibét avieha, azzal se törődj, 
hogv ott maradt a sógor, a bácsi, a Manci meg a Lajos... 
Haeviál ott mindent és mindenkit és — menj ...

¥ . .

Avrahám Ávinu a legjobb értelemben vett cionista volt. 
Cionizmusa abból a felismerésből fakadt, hogy Isten terem­
tette az eet és a földet. Egv Isten. Évezredek, háborúk, for­
radalmak. társadalmi és politikai rendszerek fölött ez az ő 
nagy. soha el nem évülő érdeme: az Egyisten-hit. Ő adta az 
emberiség kezébe a fáklyát, amelynek fényénél kibotorkált a 
dzsungelbői.

A francia forradalom óta nemcsak a Tóra gyakorlati pa­
rancsaihoz, hanem Istenhez való viszonyunk is mélyreható 
változásokon ment át. Jogosan állapította meg Rabbi Méir Sá­
pira. a világhírű lublini tanház alapitója: „A zsidó nép szem­
pontiából a francia forradalom és a nyomában fellépő asz- 
szimiláció olyan csapás, mint a Második Templom pusztu- 
lása“.

Tudott dolog, hogy a legnagyobb gáluti tömb. a hatmilliós 
amerikai zsidóság három vallási árnyalat szerint tagozódik. 
Van ortodoxia, konzervatív- és reformzsidóság. Az első a 
Sulchán Áruch alapján áll. az utóbbinak egyáltalán nincs 
Sulchán Áruch-ja. A zsidóság lényegének ertelmezese a rab­
bira van bízva. Kizárólag tőle függ, mit tart jónak vagy 
rossznak. A zsidóság interpretálásában a reformrabbinak 
úgyszólván szabad keze van. A iobb és a balszárny, azaz az 
ortodoxia és a reformzsidóság között foglal helyet a^ konzer­
vatív zsidóság, amelynek ideológusa a mintegy két évvel ez­
előtt elhunyt Ávrahám Jehosua Heschel professzor.

Heschel. aki a hasonnevű, világhírű aptai cádik egyenes le­
származottja volt, több vonatkozásban a chászid felfogást ül­
tette-át a modem életbe. Ő nem elégedett meg az elmélettel, 
*— nézeteit átültette a gyakorlati életbe. Ezért ellenezte a viet­
nami háborút, majd Luther King oldalán masírozott, amikor
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a négerek elnyomása ellen küzdöttek. Heschel professzor 
hosszan elbeszélgetett a pápával, rá akarta bírni, hogy töröl­
je a katolicizmusból a zsidók térítésére vonatkozó paran­
csot. Kérését igy indokolta meg: „Inkább visszatérek Ausch­
witzba, semhogy lemondjak a zsidóságomról“.- Emellett Izrá- 
el nagy szerelmese volt és Jeruzsálem egyesítésében az évszá­
zados nagy álom megvalósulását látta.

Az élet nagy paradoxonja, — tanította a vallásbölcsész —, 
hogy Isten érdeklődik az ember iránt. Tulajdonképpen ez a 
mi prófétáink legfontosabb üzenete. „Ha Isten tanácskozna 
velem, — és Ő annál okosabb, semhogy ezt megtegye — azt 
kérdezném Tőle: Miért érdekel Téged az ember sorsa?“ At­
tól a perctől kezdve, hogy megteremtette az embert, ez az al­
kotás kudarcot kudarcra halmozott. Isten elégedetlen volt 
Ádámmal és Évával, de életben hagyta őket. Két sikerült fiú­
gyermekük volt, és ezek bizonyára jobb környezetben nőttek 
fel és magániskolákban tanultak, és mégis — az egyik a test­
vérére támadt, és meggyilkolta azt. Ez a bűntény csalódást 
okozott Istennek, de várakozási álláspontra helyezkedett. Az 
egész Szentirás Isten csalódásának az elbeszélése, viszont Is­
ten nyomon követi az ember útját, és várja annak a nemze­
déknek a létrejöttét, amely csupa jó emberből áll majd.

Herschel professzor felfogása szerint Istennek szüksége van 
az emberre. Az emberi teremtmény szerves tartozéka a világ­
rendnek, és miután Isten megadta az embernek a feltétlen 
szabadságot, nem hajlandó a munkát egymagában elvégezni. 
Látszólag ellentét van a zsidó Tanban, valamint a Próféták­
nál, (mellesleg: ezek voltak az egyedüli filozófusok, akik 
örök békéről beszéltek). Az ellentét lényege: az ember Isten 
képmására jött létre, de neki tilos ilyen képmást csinálni. A 
konzervatív vezér szerint az emberi lét legmélyebb értelme, 
hogy ő az isteni emlékeztető. Minthogy ő nem lehet minde­
nütt. megalkotta az embert. Aki ránéz az emberre, — annak 
eszébe jut Isten.

¥
A vita. amely hetek óta a Becsben „lemaradó“ oroszorszá­

gi olé-jelöltek körül folyik, azt a hamis látszatot keltette a 
közvéleményben, mintha bárki is kényszeríteni akarná ezeket 
a zsidókat, hogy csak Izráel felé ,vegvék útjukat. Elsősorban 
az izraeli kormány részesült megrovásban: szemére vetették, 
hogy nyomást gyakorol a zsidó segélyszervezetekre (HIAS, 
Joint) és követeli, hogy ne nyújtsanak támogatást a „lemara­
dóknak“. A bírálók szerint az izráeli kormány abban remény­
kedik, hogy más megoldás hiián az orosz olé-jelöltek kényte­
lenek lesznek Izraelben kikötni.

Ennek a vádiratnak is beillő bírálatnak minden szava ha­
zugság. Sem Izrael kormányának, sem a zsidó segélyszerve­
zeteknek esze ágában sincs megvonni az anyagi támogatást 
azoktól a zsidóktól, akik Izráelen kívüli országban akarnak 
uj életet kezdeni. A kérdést igy kell megfogalmazni: köteles-e 
Izrael kormánya, kötelesek-e a zsidó segélyszervezetek finan­
szírozni azoknak az emigránsoknak a hazugságait, akik 
Oroszországban lévén alijjázni akarnak, indirekt módon élve­
zik az izráeli kormány szolgálatait, hasznot húznak azoknak 
a cionistáknak a harcából, akik orosz börtönökben sínylőd­
nek, s arra való hivatkozással, hogy alijjáznak, -— megkap­
ják a kiutazáshoz szükséges összeget. Ahelyett, hogy kényszer­
ről beszélnénk, igy kell megfogalmaznunk a kérdést: köteles- 
ségiink-e támogatni ezt a konvencionális hazugságot, arra ne­
velni a zsidókat, hogv továbbra is hazudjanak és csaljanak, 
és végső fokon finanszírozni ezt a hazugságot.

Nem szabad elfelejtenünk: az orosz alijja elsősorban annak 
a nyomásnak az eredménye, amelyet az orosz cionisták fej­
tettek ki, s amelyek ma is küzdenek az alijja-jogért. Viszont 
az alijja kamii becsanódhatnak, mihelyt nyilvánvalóvá válik, 
hogy az alijja csak ürügy az orosz zsidók valójában Ame­
rikában akarnak letelepedni.

Minden zsidónak joga van uj hazát keresni, s ezt a hazát 
saját akarata szerint válogathatja meg. De nem kívánhatja 
meg Izráel kormányától és a cionista mozgalomtól, hogy cin­
kosai legyenek a hazugságban. Ne akarja kényszeríteni a zsi­
dó népet, hogy anyagi és erkölcsi támogatást nyújtson ezek­
hez a hazugságokhoz.

Ez az álláspont pregnáns formában jutott kifejezésre a hé­
ber sajtóban, amely megszólaltatta a még Oroszországban élő 
zsidó aktivistákat is. Mint kiderült, a vélemények ott is meg­
oszlanak. Egy részük úgy véli, nem az a fontos, hová megy 
a zsidó — a lényeg, hogy távozik Oroszországból A veterán 
harcosok azonban úgy vélik, be kell szüntetni a „lemaradók“ 
anyagi támogatását, mert veszélyeztetik az egész orosz alijját. 
Biztosra vehető ugyanis, hogyha a „lemaradók“ szama to­
vábbra is növekszik, az orosz hatóságok végleg leállítják a 
zsidó kivándorlást.

„Miközben a „lemaradók“ körül folyik a vita, megfeledke­
zünk a probléma lényegéről, nevezetesen arról, hogy az alijja 
méretei összezsugorodtak és a jerida megnőtt. A népvándorlás 
történetében egyedülálló jelenségnek vagyunk tanul: miközben 
olék ezrei érkeznek Izraelbe, hogy itt építsék fel otthonukat, 
izráeli polgárok ezrei elvándorolnak. Úgy is mondhatjuk, 
hogy a közlekedés kétirányú, csupán azt figyeljük, melyik ol­
dalon magasabbak a számok. Úgy tűnik, hogy az állam fenn­
állása óta eltelt 28 évben a technika mérföldes csizmákkal 
haladt előre, az ember leszállt a Holdra, felfedezett korszak- 
alkotó gyógyszereket, uj termelési módozatokat — csak a kli- 
ta terén maradt minden a régiben. A vezérelv még mindig 
azt mondja, hogy „(az olé) maid belefárad... majd megun­
ja ...“ Az eredmény? Háromszázezer joréd, javakorbeli em­
berek, akik ngy hiányoznak ennek az országnak, mint a 
friss levegő. Ott találod őket New Yorkban és Los Angeles­
ben. Montrealben és Torontóban, ahol egyes negyedekben hé­
ber szótól hangosak az utcák és ma már odajutottunk, hogy 
példának okáért a newyorki rádióállomások tízszer annyi 
időt szentelnek héber nyelvű műsoruknak, mint az izráeli rá­
dió magyar, román és jiddis műsoroknak együttesen.

Szakértők azt mondják, hogy Izraelben baj van „az élet mi­
nősége“ körül. A bűnözés hihetetlen arányokat öltött, elburján­
zott a korrupció, mélyponton a munkaerkölcs. Ugyanakkor 
hajszoljuk a luxust, és úgy habzsoljuk az életet, mintha hol­
nap már vége volna a világnak.

Tagadhatatlan, hogy a „lemaradás“ súlyos probléma, de 
annál fájdalmasabb, hogy Izráel vonzereje kétségbeejtően le­
csökkent. Ez nem technikai kérdés: nem az a fontos, ki fog­
lalkozik a klitával, a Szochnut, vagy a klita-minisztérium. A 
baj gyökerei mélyebbre nyúlnak. Sokkal mélyebbre..* ^

A MAGYAR ZSIDÓ OKLEVÉLTÁR 
TIZENHATODIK KÖTETE

örömhír a magyar-zsidó múlt 
kutatói számára: Budapesten, 
Scheiber Sándor szerkesztésében, 
megjelent a Magyar Zsidó Ok- 
levéltár tizenhatodik kötete. Bár 
csak néhány héttel ezelőtt hagy­
ta el a nyomdát, de kiadási 
éve szerint 1974-et jegyeztek rá. 
Nyilván akkor került nyomdá­
ba. Ilyen nagyterjedelmű és sok, 
gondos átnézést igénylő kiad­
ványnál ugyanis hosszú az „át­
futási“ idő. A korábbi, XV. kö­
tet évszáma 1972. így hát a 
megjelenés üteme igen jó. A ku­
tató számára elérhető okleve­
lek valóban nagy mennyiségben 
kerülnek elő. Tizenhat ilyen kö­
tet már valóságos könyvtár­
számba megy. Mindinkább be­
bizonyosodik korábbi állításom 
igaza, mely szerint alig lehet 
ezentúl komolyabb magyar-zsi­
dó történeti monográfiát irni e 
kötetek nélkül. Az egvszer még­
is csak megírásra kerülő, átfogó 
magyarzsidó történeti műnek 
pedig kétségtelenül e kötetek 
anyagát is fel kell majd dol­
goznia.

A most megjelent kötetet 
Scheiber Sándor professzor, 
mint néhány korábbit, Házi Je­
nő nevű történész, nyugalma­
zott soproni főlevéltáros köz­
reműködésével szerkesztette. A 
közölt oklevelek 1412-től 1770- 
ig terjedő időszakot ölelnek fel, 
úgy persze, hogy a későbbiek 
száma jóval nagyobb, mint a 
koraiaké. A közel 600 oldalas 
munka kiadója a Magyar Izra­
eliták Országos Képviselete, s 
annak megjelenését, anyagi vo­
natkozásban a Memória! Foun­

dation tette lehetővé.
Az Oklevéltár 1959-ben kez­

dődő uj folyama módszerbeli 
újításai közé tartozik, hogy 
nemcsak okleveleket, de kisebb 
tanulmányokat is felvesznek be­
le a szerkesztők. Ez alkalom­
mal is több ilyen tanulmány 
kerül az olvasó elé. Az elsőt, 
maga Scheiber professzor irta: 
„Héber nyelvű oklevél a XV. 
századi Sopronból“ címmel. 
Az eddig előkerült leghosszabb 
magyarországi okleveles héber 
nyelvemlékről van szó. Egy lin­
zi közgyűjteményben őrzött 
könyvkötésből bontották ki. 
Előbb tévesen fejtették meg a 
szövegben előforduló helynevet. 
Scheiber professzor tanulmánya 
tisztázza a kérdést, s megálla­
pítja, hogy Sopronról van szó. 
Az irat az ottani zsidó élet ta­
núsága.

Házi Jenő. aki a kötetet szá­
mos fontos okirattal gyarapít­
ja. külön tanulmányt Is közzé­
tesz, az általa Bécsben rövid 
ott-tartózkodás alatt „kevés 
pénzzel a zsebében“ folytatott 
kutató munkáia eredményeként. 
Ez a tanulmány Onpenheimer 
Sámuel egykori bécsi gazda­
sági emberre vonatkozik, s ki­
egészítőié annak a tanulmány­
nak. amely az Oklevéltár XIV. 
kötetében ugyancsak Oppenhei- 
merről Szakálv Ferenc értékes 
munkájaként jelent meg.

Káldy-Nagy Gyula kutató 
munkája alapján néhány ok­
irat a budai zsidók törökkori 
össszeirását, valamint Magyaror­
szágról a török hódoltsági kor­
szakban Isztanhulba került zsi­

dók névsorát ÍS felöleli a kö­
tet. így eddig alig ismert terü­
letre irányítja a kutatók fi­
gyelmét.

A közzétett 170 oklevél bevi­
lágít a felölelt korszakban a 
zsidók gazdasági életébe, ható­
ságokkal való küzdelmeibe és 
hozzásegít a kor történeti prob­
lémáinak tisztázásához.

Különösen fontos része a XVI. 
kötetnek az 1767—78 évi össze­
írás! táblázatok és velük kap­
csolatos elemzések, összefog­
lalások közreadása. Most, ami­
kor megélénkült az egyes ma­
gyarországi zsidó községek 
múltjával kapcsolatos történeti 
irodalom, ennek az anyagnak a 
közzététele el nem mulasztható 
kötelességet ró a feldolgozókra, 
hogy ezt az értékes anyagot 
munkáikba beiktassák. kellő 
elemzéssel és feldolgozással. Or­
szágos vonatkozásban a közzé­
tett összeírások újból igazol­
ják dr. Marton Ernő: „A ma­
gyar zsidóság családfáia“ című 
munkájában kifejezésre jutta­
tott település-történeti állás­
pontját, mely szerint a 18. szá­
zadban a Magyarországon élő 
zsidók nagyrésze Cseh- és Mor­
vaországból származott s a 
Lengyelországból jöttek akkor 
kisebb mértékben voltak a te­
lepülők között.

A kötetről összefoglalóan el­
mondhatjuk, hogy az nagy kul- 
turkincs. amely biztosan meg­
teszi majd a rá váró utat a fel­
dolgozók egyre gyarapodó te­
vékenysége keretében.

Dr. GONDA LÁSZLÓ

HÄIMAINK I5FWÄ

A CHAZAN
Kol Nidré estéjén a Szent 

Ári-ról elnevezett cfáti temp­
lom az utolsó helyig megtelt. 
Többszázan álltak a templom 
előtti térségen is. hogy hallják 
a szent estet bevezető imát.

Az est s a hely szentségén ki 
vül még valami vonzza a töme­

geket ebbe a templomba: Reb 
„Sólem“ hangja. A kinnrekedt 
tömeg az ország különböző ré­
szeiből érkezett. Negyvenegyedik 
éve élvezik a cházán éneklő 
művészetét. Biznak benne, hogy 
Reb Sólem imája előtt megnyíl­
nak a Könyörületesség Kapui és 
az egész hitközség megtisztul

bűneitől.
Hogy kicsoda Reb „Sólem“ 

akinek megadatott a nagy ér­
dem, hogy a hitközség nevében 
e szent templomban Isten szí­
ne elé járul az ítélet Napján?

Teljes nevén Sálom Grünberg 
(76) aki az utóbbi időig az év 
szürke napjain a cfáti óváros­
ban volt üzletében mérte a ha­
lat. Negyedik nemzedék az or­
szágban. Előimádkozói karrier­
jét 51 évvel ezelőtt, mint ván- 
dor-cházán kezdte. Azokban a 
chaluci időkben a rechovoti, ri- 
soni, nesz-cionai, ros-pina-i és 
más templomok előimádkozói
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MAGYARORSZÁGI ROKONAINAK ÉS BARÁTAINAK

vám­mentes

JERUZSÁLEM: JERUZSÁLEM KÖNYVTÁR, Javec a. 2.
Üzleti órák 9—1 és 4—7 — (kedden délután zárva). 

TEL-AVIV: G. Kemény, Ben Jehuda 27, I. emelet, d. e. 
9—12.30, d.n. 4—6.30 közt. Tel. 55052. Pénteken zárva.

HAIFA: Ungár Jákov, Nordan 20 — (Alumim bútorüzlet). 
Vasárnaptól csütörtökig; d.e. 10—12-ig, hétfőn és csü­
törtökön délután 4—5.30-ig. Telefon: 667024.

BEÉR-SÉVA: Frankfurter István, Háácmáut 29/51. 
Levelezési kizárólag G. KEMÉNY,
Tel-Aviv, Ben Jehuda 27 címre kérünk.

IKKA az egyetlen vám- és minden egyéb költségtől 
mentes küldési lehetőség MAGYARORSZÁGRA 

FIGYELEM!

CSEHSZLOVÁKIÁBA VALÓ KÜLDÉSRE

TUZEX ajándék-bének kaphatók

emelvényéreiről kápráztatta el 
hallgatóságát.

Joszéf Singer, a hires cfáti 
kántor halála után, 41 évvel ez­
előtt örökölte annak helyét a 
Szent Ári-ról elnevezett temp­
lomban. Azóta „övé“ a Kol 
Nidré.' .............

Az évek folyamán egyre jobb 
ajánlatokkal kecsegtették, de ő 
hűségesen kitartott Cfát temp­
loma mellett. A hely szentségét 
előbbre helyezte a nagyobb vá­
rosok jobban megfizetett állá­
saival szemben. Nem kis büsz­
keséggel mesélte, hogy 43 év­
vel ezelőtt, az akkori idők chá- 
zánjai legnagyobbikának, lö­
szeié Rosenblattnak volt segitő- 
kántora. Egy Lág-Báómert 
megelőző szombaton, amidőn 
Meronba vezető útjukon hatal­
mas tömegek zarándokol­
tak Cfátra is, az Ari temp­
lom kicsinek bizonyult. így a 
„nagy” Joszele oldalán — Cfát 
legnagyobb templomában, — az 
óvárosi gyönyörű „Abuháv“-ban 
énekelt...

Kívánjuk, hogy még sokáig, 
de legalább 120-ig hallhassuk 
Reb Sólemet imádkozni...

(Galili Ervin)

QJtiLck, az ismert 
szakember

TAPÉTA, P. V. C. SZAKÜZLETE
RÁMÁT GAN KÖZPONTJÁBAN HAROB 1, 
a postával, Sebemmel szemben • fel. 720807 

Óriási választékban külföldi tapéták, linóleum 
modern csillárok, fogasok, telefonpolcok.
Nézze meg raktárunkat vételkenyszer nélküli 
Vállalunk munkát ottnOnább« garanciával 
KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK
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HÁZA - BEÉR-SÉVÁN
A beér-sévai színház rö­

videsen előadja Fredericc 
Garcia Lorca egyik legkivá­
lóbb drámai alkotását, a 
„Bernarda Álba háza“ című 
darabot.

A mű évekkel ezelőtt már 
szerepelt a tel-avivi Kámeri 
színház játékrendjén. Érde­
kessége. hogy csak színész­
nők szerepelnek a darabban, 
amely érdekes és markáns 
képet ad az egykori spanyol 
társadalom hazug erkölcsi 
világáról.

A Lorca-darabot Jorám 
Fáik rendezi. A szezon ele­
jén a beér-sévai színházt há­
zi-rendezője lett és a Ber­
narda Álba háza színpadra 
állításával mutatkozik majd 
be a város közönsége előtt.

Itt jegyezzük meg, hogy a 
beéi-sevai színház ezekben 
a napokbán veszi le a mű­
sorról Möllere „Tartuffe“ cí­
mű klasszikus vigjátékát, 
amelyet több, mint százszor 
adtak elő.
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BORÚRA DERŰ
Irta: CHÁNÁ ZEMER

A lapok divatrovatát általában nem olva- 
S som és évek óta megszoktam, hogy nem tu- 
[ dóm, mi az „utolsó szó“ ezen a fontos terii- 
! létén. Ezzel nem akarom azt állítani, hogy 

dr. Kurt Waldheim politikai nyilatkozatai fon- 
! tosabbak, vagy hogy a jövedelmi adóhivatal 
! szóvivőjének közleményei érdekesebbek, csak 
jj engem jobban érdekelnek. A divathírek által 
i nem szélesül a látóköröm, legfeljebb az egyé- 
{ ni költségvetésem módosul — ha itt-ott ked- 
* vet kapok egy-egy uj ruha megvásárlására. 

Hozzá kell fűznöm, hogy amikor azt lá­
tom. diktálják számomra a divatot, az min- 

I dig bosszant, mert olyan érzésem van, hogy 
j most visszaélnek a jóhiszeműségemmel. Meg- 
! bénítják a saját elhatározóképességemet és 
! befolyásolni igyekeznek. Holott én szívesen 
J áltatom magam, miszerint egyedül döntök 
! minden engem érdeklő dologban. Nekem sen- 
J ki nem mondja meg, mit egyek, milyen köny­

veket olvassak, milyen szabásminta, szerint 
készült ruhákat hordjak.

Ezért nem olvasom a divatrovatot, de most 
mégis kivételt tettem. A jövő nyári divatról 
van szó. Elolvastam, milyen lesz a párizsi di­
vat. ha elmúlik a tél és jön a kikelet.

Azt hiszem, magyarázattal tartozom az ol­
vasónak, miért került sor részemről ezúttal 

í a divatrova: tanulmányozására. Mert valami 
H olyan olvasnivalót kerestem az újságban, 

ami nem bosszant. És különben is, most, 
hogy leesett az első eső és küszöbein a tél, 

8 lassan már fütenünk is kell — ilyenkor a 
nyári divatról olvasni kellemes. Annak a biz­
tos tudatával tölt el, hogy borúra derű. A zi­
mankó nem tart örökké.

Pedig vannak érdekes politikai olvasmá- 
8 nyok is napjainkban — például a Kínából 

érkező hírek, amelyek alapján megtudjuk, 
hogy a hatalomváltozás szinte cirkuszi mé- 

8 reteket ölt Pekingben. Legalább is ami a po­
litikai nyilatkozatokat illeti. Annyira uj sze­
lek fújnak Kinában, hogy a régi szeleket egy­
szerűen reakciós szeleknek nyilvánítják. 
Őszintén szólva érdekesek ezek a kinai vo­
natkozású cikkek, másrészt viszont kicsit so- 
kallom, mert mennyit olvashat az ember Kí­
náról?

De felvetődik a kérdés, hogy mit olvas­
son a magamfajta ember. A rendőrségi nyo­
mozásokkal kapcsolatos hirek is unalmasak 
bizonyos értelemben. Elegem van a kairói 
konferenciáról érkező információáradatból is. 
És bosszant, amikor szankciózásokról és kü- 

5 lönféle sztrájk-fenyegetésekről olvasok .Talán 
felesleges is említenem, milyen sorsformáló­
nak tűnik számomra az amerikai elnökválasz­
tás, de túloznék, ha azt mondanám, hogy 
szórakoztat a sok cikk, tanulmány, jegyzet, 
riport, helyzetmagyarázat, vitairat, interjú,

beszámoló és egyéb irás, amely a közeljövő 
nagy eseményével kapcsolatos. Először is — 
nekem szavazati jogom nincs az amerikai 
választáson. Véleményem van, befolyásom 
nincs azzal kapcsolatban, hogyan alakul majd 
a helyzet a választás után. Nem szólhatok 
bele. hogy ki legyen Amerika elnöke.

Más a helyzet a tavaszi divattal kapcsolat­
ban. Amikor azt olvasom, hogy néhány hó­
nap múlva ismét szabadon mutogatják majd 
a nők a térdeiket — rajtam múlik, kötelező­
nek tartom-e majd magamra nézve az uj ta­
vaszi divatot. Éveken át mondották nekünk, 
hogy meghalt a rövid ruha“ — s most kidé- 8 
rült, hogy dehogy is halt meg. Vagy ha még­
is, hát feltámadt. Még nem döntöttem el, 
hogy kötelezőnek tartom-e majd magamra 
nézve ezt a divatdiktátumot. Én, aki betar­
tom az összes izráeli törvényeket— az adó­
törvényekkel együtt! —. s a rendszabályokat 
is. ezen a területen a magam ura akarok ma­
radni. Még nem döntöttem. Fenntartom ma­
gamnak a jogot tavaszig.

Ami bosszant és mindig is bosszantott, az 
a divatdiktátorok biztonsága, ahogy a jövő 
tavaszi divat alakulásáról beszélnek. Nekik 
nem kell meggyőzni a nőket, hogy az általuk 
javasolt divatvonalak előnyösek-e. vagy sem. 
Ők kijelentik, mi lesz a divat és biztosak 
abban, hogy a nők — akár a birkanyáj —, ® 
követik parancsukat. Sokszor szembeszálltam 
a divatdiktaturával, de úgy érzem, ez szélma­
lomharc, vagyis kilátástalan küzdelem. A di­
vat győz, nem az, aki harcol ellene. És ve­
gyük tudomásul, hogy ami tegnap divatos 
volt, az ma már ódivatú. Függetlenül attól, 
hogy szép, vagy csúnya. És hogy nekünk 
személy szerint jól áll-e. vagy sem. Aztán elő­
fordul az is, hogy néhány év múlva megfor­
dul a kocka és a régi divat ismét érvénye­
sül. Minden logika nélküli ez a folyamat.

Talán ezért van az, hogy a nőket általá- \ 
ban csodálatos és vonzó teremtményeknek g 
tartják, de nem becsülik őket sokra. Nem ve­
szik őket komolyan. Nem számolnak velük, 
mint felnőtt emberekkel. Ez. ami bosszant.
És ezért kanyarodok vissza a politikához, 
ha néha titokban belepillantok is a divatro­
vatba. Mégis csak van abban valami meg­
nyugtató, ha az ember az arab országok ka­
tonai egyensúlyát, az izráeli felsőoktatás el­
vi kérdéseit, a közelgő újabb drágasági hűl- g 
Támot, vagy hasonló problémákat tanulmá­
nyoz.

Különben is — nem menekülhetünk a va­
lóságtól. Ezek a mi világunk főkérdései és 
nem a szoknya hossza. Lehet, hogy azoknak 
van igazuk, akik még hozzáfűznék, hogy — 
sajnos.
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I KIZÁRÓLAG LOGIKUSAN §
GONDOLKODÓKNAK

„Alapjában egyetértek” — ez az elutasítás legudvariasabb 
formája.

Nem feltétlen szükséges vetélytársunktól rúgással búcsúzni, 
ha kézszoritással is lehet.

Sok ember annyit beszél a rendszeres testmozgásról, hogy 
tornához, vagy gyalogláshoz, illetve úszáshoz már nincs 
ideje.

• * e
Régebben az emberek általában közelebb álltak egymáshoz.

De mi mást tehettek volna ? A. lőfegyverek akkor még 
nem hordtak messzire. |

• * • í
A rendszeretet arra jó, hogy ha valami eltűnik, rögtön 5 

tudjuk, hol ne keressük.
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— Uram, 
ezelőtt

VONATON
nem akarok beleszólni, de a vonat már 10 perccel 
elindult...
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színházi vicc

Két fiatal színésznő beszél­
get a premier után.

— Borzasztó! Csak öt cso­
kor virágot kaptam.

— Ez borzasztó? Szerintem 
nagyszerű.

— Rosszul hiszed. Én ugyan­
is titokban tiz csokorral ren­
deltem.

PRÁGAI TMPORTVICC

Prágában most azt mondo­
gatják, hogy az orosz megszál­
lás miattt nem szabad haragud­
ni az oroszokra. Hogy miért 
nem? Mert maguk a csehek kér­
ték Moszkva beavatkozását, — 
még 1938-ban. Nos — az oro­
szok kicsit késtek és csak 1968- 
ban érkeztek meg..«

A PAPA KICSIT ITALOS

— Anyu, a papa újra részeg.

—Honnan tudod. Jucika?

— Mert már megint a tük­
rét borotválja...

IMPORTVICC AZ 

ÓKORBÓL

Diogenészt megkérdezték, mi 
a véleménye a házasságról. Me­
lyeik korban ajánlatos megnő­
sülni?

A bölcs igy felelt:

— Tudja az ördög. Amíg 
fiatal az ember, még korai. 
Mikor már öreg — késő...
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EGY KUPICA BÖLCSESSÉG
B
I A mezőgazdasági terményeket a városi ember nem a faj­

tájuk, hanem az áraik szerint ismeri.

1 Az időjárásjelentés nagy előnye, hogy utána nem érdemes 
1 helyreigazítást kérni.

, @ * e
i Mindenki olyan öreg, amilyennek a felettese érzi.

& * 9
Egy anya naplójából: „Én és a férjem másként nézzük a 

dolgokat, mint a lányom. Ö egy kedves, jó állásban 
lévő, magas, csinos, autóval rendelkező férfit akar. Mi 
meg azt akarjuk, hogy végre férjhez menjen...”

E A legokosabb férfiak sem veszik észre, hogy ők is öregsze­
nek, nemcsak a feleségeik.

• * &
a A pusztába kiáltott szó nem mindig a prófétáé. Lehet, hogy 

ijg a puposteve kiált.
A humorista nem azért vesz elő régi vicceket, mert szándé- g ^BBBBBBBBBBH|IBBB|IBBBi.BaBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB>

iAK:

MI ÚJSÁG A HALPIACON?
— BOCSÁNAT, FRISS EZ A HAL?

EESBBEEWBEBEEEHEBEEBBEEEEEEEEP

FILOZÓFIA A MELLÉYZSEBBEN
kosán ismétli önmagát. Csak romlik a memóriája.

Aki elveszti a fejét, az érdekes módon előbb — utóbb g 
fejreáll,

e * •
E

Az igazgató inkább prémiumot ad a beosztottjának, mint * 
igazat. j

A jó példát arról lehet felismerni, hogy nem ragadós.

Némelyik színdarab olyan gyenge, hogy saját erejéből kép- g 
télén lekerülni a műsorról.

jL
marriage

COUNSELOR F77
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HÁZASSÁGI TANÁCSADÓ IRODA
— Mi a baj, asszonyom?
— A férjein festőművész.
—- És ez miért baj?
— Ahogy levetkőzöm, azonnal festőállványhoz lép és festeni 

kezd ...
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ERKÖLCSI PROBLÉMA

—- Apu — mondja a 10 éves 
lurkó a papájának —, mi az, 
hogy erkölcsi probléma?

A papa töri a fejét, majd a 
következő példával szolgál:

— Hallgas ide, kisfiam. Tu­
dod. hogy apád konfekcionált 
ruhákkal foglalkozik és van 
egy társa.

— Tudom.

— No figyelj csak tovább. 
Bejön egy vevő, akinek sikerül 
eladnom egy 900 fontos ruhát 
— ezer fontért. Érted?

EEBBEBEEEBK9IEEEEEEEEEEBEBEEI

— Értem, apu.
— Dehogy érted. Az erköl­

csi probléma csak most követ­
kezik.

— Hogyan?
— Az a probléma, hogy a 

plusz száz fontot megfelezzem-e 
a társammal, vagy sem ...

IRODALMI TÖRTÉNET

Két színpadi szerző beszélget.

—- Látttad a darabomat teg­
nap este?

— Nem, én tegnap otthon 
aludtam.

LOKÁLBAN
— Nem érteni, Schwartz úr. Hogy lehet az, hogy felesége nem 

érti magát? Hiszen nagyon jói beszél héberül.,,

AMBICIÓZUS ELADÓ
— Nézze meg asszonyom, jó! áll önnek a lovaglónadrág,

lEBEEEBEBEBEBEEBBBEBBEBBEEEEi

ORVOSI MESE

— Egy asszony fogamzásgát­
ló tabletták helyett szacharint 
szedett. Tudod, mi történt?

— Édes kis ikrei születtek ...

*

MAGYARORSZÁGI

IMPORTVICC

— Mi a különbség a falusi 
fűszerüzlet és a békepap között?

— Nem tudom.

— A füszerüzlel — vegyes 
kereskedés. A békepap — ke­
gyes vereskedés.. .

MAI APÁK, MAI 

GYEREKEK

—- Miért vagy olyan jóked­
vű?

— Mert ma beszédes kedvé- 
ben volt a fiam.

— Mi történt?

— Hazahozta a bizonyítvá­
nyát. Gyenge volt. Nagy er­
kölcsi prédikációt tartottam ne­
ki. Mire megszólalt. Azt mond­
ta, hogy „He“.

FINOM KIS VENDÉGLŐ

— Főúr, szíveskedjék be­
csukni az ajtót.

— Miért? Talán 
érez uraságod?

huzatot

A villanyszerelő kisfiának 
dagadt az ujja.

— Mi történt? — kérdi az 
apja.

— Képzeld apu, mi történt.
Meg akartam fogni egy mé­
hecskét, de nem volt szigetelve

*

BIZTOSÍTÁS

—• Szeretném biztosítani a 
házamat tűz ellen.

— Foglaljon helyet, uram 
megbeszéljük a feltételeket.

—- Köszönöm, de ha lehet, 
kicsit gyorsabban, kérem.

— Miért?
— Már ég a ház..,
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„Hűltél Lév- étterem
2
I megnyitja a téli szezont,
I PÉNTEK ÉS S^flMBÄT ESTÉNKÉNT 

I DÚS VACSORA
I kísérő zene hangjaira és tánc romantikus légkörben § 
g 21-től 24 óráig,
g 120.— font 2 személynek, inkluziv egy üveg bor } 

és az összes adók, november hónapjától.
Heinrich Heine u. 23., Kármel-liegy
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— Nem kérem, nem ez a 
baj. De már majdnem elvitte 
a bécsiszeletemet a szél...

*

IRODAI VICC

A főnök veszekszik a tiszt­
viselővel:

— Kedves barátom, masa 
lassan dolgozik, lassan uzson­
názik, lassan beszél, lassan szá­
mol... lassan... lassan... Mond­
ja, mi az, amit maga gyorsan 
csinál?

— Megmondom őszintén. 
Gyorsan elfáradok.

Hölgyeim !
kifogástalan szabású elegáns szoknya

BINDER KONFEKCIÓ
TEL-A VÍV • Náchlát Benjámin utca 21, tel. 623083 
RENDELÉSEKET MÉRET UTÁN VÁLLALUNK
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Elnöki tanácsülés a HOH-ban
4 hOH országos központja elnöki tanács­

ost tartott a héten abból az alkalomból, 
hogy Izraelben tartózkodik Nánási Miklós, 
a Magyar Zsidók Világszövetsége diszelnöke, 
az amerikai tagozat társelnöke és felesége, 
Nánási Jolly, a Világszövetség női tagozatá­
nak elnöke. Az elnökség meghívta az ülésre 
Rappaport Ottót, az Uj Kelet szerkesztőségi 
titkárát és Barzilav István újságírót, a Nor- 
dali diibizottság elnökét is.

4z ülésen dr. Neemán Ávrahám, a Világ- 
szövetség társelnöke mondott bevezetőit, s üd­
vözölte a vendégeket, majd átadta az elnök­
séget dr. Deutsch Ferencnek, a HOH közpon­
ti igazgatótanácsa elnökének, aki ismertette 
a Világszövetség és a HOH közti kapcsolat 
megváltoztatásával kapcsolatban felmerült el­
képzeléseket.

V felvetett problémákhoz Dr. Neemann 
Vrahám, dr. Hermann Dezső. dr. Spiegel Je- 
huda, Sjékelv Sándor, Hegyes! Eliézer, Für­
tös Simon. Reich Jehosuá, Barzilay István és 
Farkas Tibor szólt hozzá.

Dr, Herman Dezső a sajtó fontosságáról

szólt. Szoros együttműködést javasolt a sajtó­
val, mert igazi közélet csak a sajtó segítségé­
vel lehetséges.

Az elhangzottakra Rappaport Ottó vála­
szolt. Hangsúlyozta, hogy az Uj Kelet mi 
dent elkövet, hogy a diaszpóra zsidó közös­
ségeinek életéről, de különösképpen a ma­
gyar-zsidó közélet eseményeiről rendszeresen 
és híven tájékoztassa a közvéleményt.

Schwarcz Mose, a HOH tel-avivi elnöke, 
ismertette a Social Center-ek üzemeltetésével 
kapcsolatos problémákat, majd a közeljövő­
ben megrendezésre kerülő veidáról, annak 
előkészületeiről folyt a vita.

Kertész Pál, a HOH országos elnöke szin­
tetizáló zárszavában összefoglalta az elhang­
zottakat, a javaslatokat. Hangsúlyozta, hogv 
a veidát mielőbb meg kell tartani, a vezető­
séget pedig fiatal erőkkel kell megerősíteni.

Nánási Miklós megköszönte az üdvözlete­
ket és megelégedéssel regisztrálta az elnökségi 
ülésen elhangzottakat, amelyeket tolmácsolni 
fog a MZsVSz vezetőségének.
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KÖZÉLETI ESEMÉNYEK
.4 Bné Brit-rend tel-avivi Nordau páholyá­

ban tisztujitás volt. Kántor Miksa a diszel- 
nök. dr. Frenke! Jenő az elnök. dr. Fried Im­
re a mentor. Fleischmann Jona, Jakobovits 
Béla és Löwi Árié az alelnökök, Weisz An­
dre es Klein József a titkárok, Weisz Sándor a 
kincstárnok, Auscher Ernő és Löwy Bernát 
a pénztárosok. A vezetőségnek Fábián Sándor, 
dr. Kovács Elemér. Edelmann Sándor, Weisz 
Sálom. Farkas Tibor. Gréda József, Naschitz 
Pál. Samir Ávrahám és Weissbrunn Zoltán 
lett tagja. Az uj tisztikar avatási szertartását 
dr. Deutsch Ferenc, a Rend nagypáholyának 
alelnöke vezette be.

A HOH rechovoti szervezetében tisztújító 
ülés volt a héten. Dr. Jólesz Károly lett az 
elnök. dr. Deutsch I.óránd, Drory Dávid. Lö- 
winger Cvi és Weinberger Rella a társelnök, 
Vince Évi az ügyv. elnök, Winkler Margit a 
pénztáros. Farkas József a háznagy. Kilenc ta­
gú elnökséget és bizottságokat is válaszolt 
a közgyűlés.

A héten hirt adott az Uj Kelet Michaél 
Szimon v. bécsi nagykövet haláláról. A csa­
lád köreiből helyreigazításra kérték fel la­
punkat. A neves közéleti ember nem az osz­
trák fővárosban, hanem Izráelben halt meg 
és Jeruzsálemben, a Ház Zétim-en helyezték 
örök nyugalomra.

¥
Haifán, a WIZO közönsége előtt, „Az ame­

rikai külpolitika és ltzráel“ címmel vitaest 
mit. amelyet dr. Scheer Mose vezetett le. Dr. 
Hermann Dezső, dr. Szabó Ödön (Jesurun 
Elijáhu) és Kinori Ben Cion professzor adott 
elő. Zárszót Singer Erzsébet mondott.

¥
Nánási Miklós és Joly a héten Haifára lá­

togatott. ahol résztvettek a HOH rendezvé­
nyén. Dr. Sahn Imre ügyvéd, v. debreceni fő-

EGYMÁS KÖZÖTT

rabbi adott elő. Székely István ujsáuiró mon­
dott bevezetőt. Felszólalt az est során Náná­
si Miklós és Joly is. akik a Világszövetség te­
vékenységét ismertették. Jelen volt Farkas 
Tibor, a HOH főtitkára, aki szinten felszó­
lalt. Zárszót Sámuel Eliézer. az Idősebbek 
Klubja elnöke mondott. Székely Sándor vezet­
te le az estet.

¥
A choloni temetőben nagy részvét ml­

lett tartották meg a héten a néhai dr. Kunda 
Andor újságíró, az Uj Kelet envkori munka­
társa. sirkőavatását és ázkáráiát. Löwy Vil­
mos és dr. Hornvic Tivadar mondott kádist, 
a kollégák nevében Benedek Pál emlékezett 
az elhunytról. Él má'é ráchámimot a Szent­
egylet kántora mondott.

¥
A Bné Brit-rend több. mint 80 esztendővel 

ezelőtt alapított efáti HágáJii páholyában tiszt- 
ujitás volt. Galili G. Ervin, lapunk efáti mun­
katársa a páholy uj elnöke.

¥
A héten felavatták a choloni temetőben dr. 

Fendrich Ernő tel-avivi ügvvéd, a Bné Brit 
Nordau-páholya egvkori elnökének sírkövét. 
Dr. Frenkel Jenő főrabbi, a páholy ieleolegi 
eloöke és Toren André iigvvéd mondott em­
lékbeszédet. Az elhunyt fia kádist mondott. 
Az Él máié ráchámim imát Fisch Ernő fő­
kántor recitálta.

¥
Kelen Pál zongoraművész sikeres hangver­

senyt adott Jeruzsálemben, a WIZO közön­
sége előtt. Beethoven. Chopin és Liszt-mű­
veket játszott.

¥
New-yorki tudósítónk iria. hogy a Bné 

Cion szervezet ,.Budapest“ páholya sikeres 
szezonnyitó estet rendezett. A háziasszonyi 
tisztséget Bányász Olga. Bauer Lili. Frisch 
Nora. Kovács Éva. Löwy Hy cs Zinn Szerén 
látta el. A bevételt a ros-háánni gyermekott­
hon javára utalta át az egyesület.

NEW YORKI LEVEL

SZEMÉLYI HÍREK
Az Izráelben élő dunaszerdahelyiek szeretet­

ni ünnepelték a héten két földijüket, Weisz 
Mihályt, aki Szerdahelyről és Weisz Vilmost, 
aki Los Angelesből érkezett családi esküvőre.

1 ¥
Marosvásárhelyről érkezett a szomorú hír, 

ho?y dr Steinmetz Éva (szül. Márer) — dr. 
Steinmetz József egyetemi tanár felesége — 
Mágikus hirtelenséggel, orvosi kötelessége tel­
jesítése közben elhunyt. Nagy részvét mel­
óit temették.

Meghitt, családi körben ünnepelték a hé­
ten Te! Avivban Perl Hindát és Vardinon Mo- 
seL akik házasságot kötöttek. A menyasz- 
szony édesapja, Perl Dov, a Héjchál Sziget 
alapitó tagja, a szervezet tb, pénztárosa.

zést a menyasszony szüleinek bné-bráki laká­
sán.

¥
Szép ünnepség keretében tartották meg Da­

lia kibucban Blum Chájim 70. születésnap­
ját. Az ünnepelt 20 éve vezeti a kibuc asz- 
talosműhelyét, s a közönség népszerű, meg­
becsült tagja.

Az ünnepségen a kibuc apraja-nagyja kö­
szöntötte.

¥ . .. .

Az Izráelben élő marosujváriak köre es a 
család, valamint a baráti kör tagjai részvét­
tel vették körül a héten Spitz Sárát bátyja 
elhunyta alkalmával.

Jiszráél Jól esz, dr. Jól esz Károly főrabbi és 
elesége. Zsuzsi fia eljegyezte Deutschmann 

*ut- Szűk családi körben tartották az eljegy-

BlTOR politúrozó 
újítások

Mmden modem és antik bútor 
fníZtltasa' szín változtatása és ormaika bevonat a konyhába. 
* Berendelő otthonában is.

Megbízható munka.
MAGÉN ÁVRAHAM 18
Telefon: 845733, este 

Beszélünk magyarul Is

Október 24.-én, egy héttel 
Houdini 50-ik halálozási év­
fordulója előtt, az 5-ös Cha­
nel képernyőjén „The truth 
abouth Houdini“ (Houdini iga­
zi arca) címmel hatvan perces 
tévé-műsort nézett végig sokmil­
lió newyorki és amerikai pol­
gár. Múlt század-végi eredeti 
fényképek és valamivel későbbi 
némafilm-részletek kerültek be­
mutatásra, és ezek „a magyar 
rabbi világhírű fia“ szinte el­
képzelhetetlen sikereit idézik. 
A közönség zöme lelkesedve 
nézte, hogyan szabadul ki a 
hős a leglehetetlene* b helyzetek­
ből. A mozgóképeket a jónevű 
Don Davis látta el magyaráza­
tokkal. összekötő szöveggel.

Rendkívül megkapó az a 
filmfelvétel, amely 1910-ben ké­
szült Ausztráliában, az ottani 
Aeronautikai Liga szakértőivel 
együtt konstruált első repülőal­
kotmányról, amelyet Harry 
Houdini próbált ki sikeresen, 
megnyerve a Liga első repülő­
diját.

Houdinit akkor kapta fel a 
világhír, amikor Washingtonban 
egy börtön-szabadulást inszce- 
nált. (Mellesleg, erről az ese­
ményről nem készült filmfelvé­
tel.) Az történt ugvanis, hogy 
Houdinit saját kérésére Wa­
shingtonban a legveszélyesebb 
rabok részére fenntartott cellá­
ba zárták. A biztonság kedvé­
ért a bezárt ajtóra még felsze­
relték a diml a lakatot is. Rö­
viddel azután, hogy a művele­
tet ellenőrző hivatalos szemé­
lyek visszavonultak a fegyinté­
zet irodájába — Houdini je­
lentkezett náluk. A többi cellá­
ban lévő rabokat is egyik hely­
ről a másikba költöztette ...

Számos felvétel mutatia be a 
hős rajongva szeretett édesany­
ját, Weisz Cecíliát, akiről fia 
azt irta naplójában: „Ha Isten 
valaha is an svait küldött 'á föld­
re, úgy a Mama az.. Való­
sággal szentnek tekintette és az 
volt élete legnagyobb ambíció­
ja. hogy a mamát boldoggá te­
gye.

Kétségtelen, hogy Hondinit 
bántotta a lelkiismeret. Szülei 
más pálvára szánták, és az a 
körülmény, hogy ő (akko­
ri megfogalmazás szerint) kók­
ler lett. főleg az anyjának oko­
zott szívfájdalmat. Erre a há­
borgó lelkiismeretre utal az a 
felirat is. amelyet Houdini vé- 
setett anyja sirkövére. Ez a mo-

euromur
ajtó. és falbevonat

Budapestről kaptuk a szomorú hirt, hogy 
Tímár Andor iró, szerkesztő, az egykori Sin­
ger és Wolfner könyvkiadó igazgatója, 76 
éves korában elhunyt. Néhány évvel ezelőtt 
Izráelben járt Timár Andor és az országban 
élő barátai nagy szeretettel fogadták.
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EGYSZERI AKCIÓ
női divatáru előállító és exnortőr
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numentális síremlék egyébként 
egy newyorki zsidó temetőben 
van. A hős, aki heti 5 dolláros 
fellépti diját az annak idején 
fantasztikusan hangzó heti 
3000 dollárra vitte fel, életében 
is sokat költött édesanyjára.

A TV-premier a szellemidéző 
szeánszok — illetve médiumok 
csalárd trükkjeinek a leleplezé­
sével ér véget. A narrator el­
mondja, hogy Houdini özvegye 
tízezer dollárt ajánlott fel an­
nak a médiumnak, aki kapcso­
latba hozza férje szellemével. 
Tíz évi várakozás után Bess el­
oltotta az emlékmécsest és le­
mondott arról a kísérletről, 
hogy Harry szellemével érintke­
zésbe léphessen.

¥
Aba Even, volt izráeli kül­

ügyminiszter október 21.-én es­
te impozáns külsőségek között 
iktatta be Rabbi William Ber- 
kowitzot a Bné Cion elnöki po­
zíciójába. Ez a nagy amerikai 
fraternális cionista szervezet jö­
vőre ünnepli fennállása 70-ik 
évfordulóját. Az ünnepség szín­
helyéül stílszerűen a New York 
szivében lévő Biltmore Hotel 
nagytermét választották, ahol 
1942 májusában egyhangúlag 
megszavazták a zsidó állam ter­
vét.

Izráel volt külügyminisztere, 
aki a Bné Cion uj vezetőségé­
nek beiktatására repült Jeru­
zsálemből New Yorkba, a zsú­
folásig megtelt nagyterem kő 
zönsége előtt áttekintő képet 
nyújtott a Közel-Kelet jelenlegi 
helyzetéről és kilátásairól. Kon­
klúzióképpen kihangsúlyozta, 
hogy egy szuverén zsidó állam 
nélkül a Közel-Kelet elképzelhe­
tetlen és hogy a zsidó állam 
a maga létéhez és önállóságához 
senkitől sem kér „működési en­
gedélyt“. Ez kizárólagosan a 
zsidó nép privilégiuma.

A továbbiakban kiemelte, 
hogy Izráel számos tekintetben 
tart világrekordot, de ezek kö­
zött van a költségvetési deficit 
rekordja is. Bízik benne, hogy 
Amerika és az amerikai zsidó 
ság segítségével ez a rekord 
idővel megszűnik. Történelme 
során a zsidó államnak még 
sosem volt olyan hatalmas szö­
vetségese, mint jelenleg Ameri­
ka. Bibliai idézetekkel emlékez/ 
tette a 200 éves fennállását ün 
neplő Amerika népét és kor­
mányát az akkori kezdeti ne 
kézségekre, amelyeket idővel le­

győztek. Azzal a reménnyel fe­
jezte be, hogy idővel a zsidó ál­
lam is megoldja a kezdet ren­
geteg problémáját.

A Bné Cion uj elnöke, aki 
annakidején egyike volt a 
„Biltmore Határozató megsza­
vazóinak, és a cionista akti­
vitás tekintetében úgynevezett 
„harmadik generációs rabbi“, 
székfoglaló beszédében a Bné 
Cion uj vezetősége nevében szé­
leskörű. Tzráel-érdekü tevékeny­
séget vállalt. ..Entebbe — mon­
dotta — csodát művelt, de szük­
ségünk van egy szellemi Enteb- 
bére is, amely visszarántja 
Amerika és a világban szétszór­
tan élő zsidóságot az asszmi- 
láció és a közömbösség rabsá­
gából.“ Felvetette egy New 
Yorkban létesítendő nagy em­
lékmúzeum tervét, amely szin 
tén a nemzeti elkallódás elleni 
harc szolgálatában áll maid. Vé 
gül beszélt még egy nyugtala­
nító tünetről, az Amerikában is

lábrakapott antiszemitizmus­
ról.

A Bné Cion uj központi ve­
zetőségének beiktatásán a Ma­
gyar Zsidók Világszövetsé­
ge számos vezetőie vett részt, 
élén Waldman J. Tibor közpon­
ti és Róth József amerikai ta­
gozati elnökkel. Utóbbi egy­
ben tagja a Bné Cion vezető­
ségének is. A Bné Cion köz­
ponti vezetőcége magvar nyelv- 
területből származó tagjai a kö­
vetkezők:

Quittman Cvi Hermann ügy­
vezető elnök. Parness Melvin 
titkár. Funk Mike és Zelig Er­
nest (Herei) pénztárnok. Klein 
Arthur. Parness József és Schil­
ler (Tz=ák) Gabriella ügyvezető 
bizottsági tagok, mig a 45-fa- 
gu végrehajtó bizottságban: 
Bergman Albert. Farkas Alfréd. 
Franklin (Neumann) Edit. Gold- 
ring Szeréna. Kőszegi Sándor. 
Mandel William. Michelson 
Záhává, Müller Erzsébet. Nyiri 
József. Preisler Harry. Roth Jó­
zsef, Schlesinger Dávid, Seregi 
Vilmos. Steiner György és 
Stone György.
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Érdekes szimpozion Natanján
A natanjai WIZO szinültig megtelt termében színvonalas 

és érdekes szimpozion zajlott le az amerikai elnökválasztá­
sokról.

A vita-esten dr. Scheer Mose (Haifa) higgadt és korrekt 
vezetésével az izráeli magyar jisuv ismert szónokai. Ben-Ci- 
on Kinori haifai egyetemi tanár. dr. Hermann Dezső ügyvéd, 
az El AI ügyésze és dr. Jesurun Élijáhu taglalta — mindegyik 
a maga szemszögéből — hogy „jó-e nekünk Amerika jelen­
legi külpolitikája“.

A szónokok helyesen kerülték a jóslásokat a két elnökje­
lölt esélyeivel kapcsolatban, csupán annak megállanítására 
szorítkoztak, hogy a kis Izráel szerencsés földrajzi helyzeté­
nél fogva jelentős szerepet játszik a világpolitikában.

Dr. Hermann Dezső azt fejtegette, hogy Amerika globális 
politikája keretében arra törekszik, hogy a harmadik világ­
háborút elkerülje, megszüntesse, vagy legalább is csökkentse 
az orosz befolyást a Közelkeleten, az arab egységet megtörje 
és Izraelt, katonai és gazdasági támogatása révén erős. helyt­
álló országgá segítse,

Kinori professzor sajnálattal szögezte le, hogy az utóbbi 
15—20 évben Amerika külpolitikája — és a szónok számos 
példát sorolt fel ezzel kapcsolatban — semmiféle átfogó po­
litikai akciót nem kezdeményezett, csak lereagálta az oroszok, 
legtöbbször az emberi jogokat mélyen sértő politikai kilengé­
seit.

Még élesebb hangot ütött meg felszólalásában dr. Jesurun 
Éliiáhu, aki azt állította, hogy Amerikának nincs külpoliti­
kája, csak külügyminisztere. Amerika azért helyezkedhet ké­
nyelmes álláspontra, mert nincsenek imperialista tervei, mint 
a Kremlnek és minimális munkanélkülisége mellett a világ 
egyik leggazdagabb állama.

A közel háromórás izgalmas szimpozion, amelyet a hallga­
tók nagy érdeklődéssel követtek s amelynek többféle álláspon­
tot tükröző összeállítása végülis, az előadók és a közönség 
egyhangú véleménye alapján azt sommázta, hogy Izraelnek 
nem Amerika esetleges és sokszor ingadozó külpolitikájára, 
hanem saját erejére kell bíznia magát.

Az est sikere a WIZO szervezőit dicséri. !
(B.B.) '

ZSIDÓK IS JAPÁNOK
Az Uj kelet hirt adott dr. Dávid Kranzler a Jesiva Univer­

sity Press kiadónál, New Yorkban megjelent könyvéről, mely 
az európai zsidók Shanghaiba való emigrációjával foglalko­
zik a második világháború során. Erről az érdekes időszak­
ról, a háború befejezése után, először dr. Frank László tett 
közzé gazdag anyagot; a Stunde és a Bécsi Magyar Uiság 
egykori kitűnő munkatársa, az első kommün után emigráns­
ként került Bécsbe. s Hitler közeledésére, még az Anschluss 
előtti, sikerült tovább jutnia Shanghaiba. A könyv utolsó pél­
dányig elfogyott, s az azóta úgyszólván elburjánzott tény-iro- 
dalom tömkellegében sajnálatosan elmerült—, ma már csak 
érdeklődő kutatók lelhetik fel, valamelyik budapesti köz­
könyvtárban, vagy gyűjteményben. Dr. Frank László vissza­
tért Budapestre, működésének eredeti színhelyére, könyve 
megjelenése után, néhány év múlva meghalt...

SZENES ERZSI

A TAP01CSÁNYI EMLÉKKÖNYVRŐL
Szeretnék néhány sorban válaszolni Rössel Mordechaj cik­

kére, a tapolcsányi emlékkönyvvel kapcsolatban. Rössel kifo­
gásolja, hogy a könyv szerzője nem emliti mennyien marad­
tak életben és hová vetette őket a sors. Meg azt, hogy nem 
esik szó Weissmandel rabbiról és Fleischmann Giziről. Tudom, 
hogy milyen nehézségekkel küzdött a szerző az anyag össze­
gyűjtésére és nem csodálom, hogy megfeledkezett egyes dol­
gokról. Mi, Tapolcsányiak igen hálásak vagyunk neki a nagy 
munkáért és őszintén köszönjük. Amennyire tudom, kb 10 
százalék maradt életben, vagyis 250 lelek. Javarészé annak kö­
szönheti megmenekülését, hogy a novaky tábor tagjai voltak, 
amely tulajdonképpen a zsidó központ közbenjárásával es 
anyagi támogatásával létesült. A háború után a legtöbb Izra­
elbe alijjázott, egyesek az USA-ba, Kanadába es Ausztráliába 
vándoroltak ki. Tapolcsányban ma már nem lakik zsidó. 
Ami Weissmandel rabbit és Fleischmann Gizit illeti: e két fon­
tos személy az összes szlovákiai zsidók érdekében dolgozott, 
amint azt Oskar Neumann megírta 1955-ben kiadott, „lm 
schatten des Todes“ című könyvében. Fleischmann Giziről 
szólva, aki életét áldozta a szlovákiai zsidók érdekében: va­
jon nem volna méltányos emlékét egy utca-névvel megörökí­
teni Tel Avivban, vagy Jeruzsálemben?

Isidor Simko, Natania,
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IGAZSÁG MINDEN ÁRON
Stefan Heym: Dávid király krónikája, ford. Görög Lívia

Freud irt annakideién egy könyvet Mózesről, akiről be pró­
bába bizonvitani. hogy egyiptomi származású volt. Mivel 
Freud sokkal bölcsebb és isazabb volt. semniinthogy önanti­
szemita lehetett volna, később bánta ezt a könyvét, sainálta, 
hogy az amugvis oly sokat szenvedett népet megfosztotta egv 
felemelő illúziótól. Kár volt sajnálkoznia. nemcsak azért, 
mert bizonvitékai nem igen állták meg a helviiket, de azért 
is. mert a zsidó muH és eevUtenhit megbecsülői szivében Mó­
zes sokkal több lóleső illúziónál.

Most Stefan Heym, a ..Keresztes vitézek“ nagyhírű szerző­
ié irt könvvet az ókori zsidó történelem két nagy alakiról, 
Dávid és Salamon köbö-királyokról, azt bizonygatva, hogy 
mindkét uralkodó véreskezű despnta volt csupán, s bár Dá­
vidról elismeri költői tehetségét. Salamontól még ezt is elvi- 
tatia. Valón ő is megbánja maid ezt az aureola-tépést? 
Vagy csak hasonlat az egész, s merőben más a szerző szán­
déka. mint Dávidékról Írni?

Első pillantásra a könyv igen hasznosnak, amolvan biblia- 
nénszerűsitő műnek mutatkozik. A módszer nem a Heym lele­
ménye: Már Graves és mások óta ismerjük az eljárást: ezer 
évekkel ezelőtt élt embereket mai stílusban, modern szókincs­
csel és fordulatokkal beszéltetni, amitől a történetük is mai-

He! erősítsük állásainkat ?
B. lapjuk néhány nappal ezelőtti számában szomorú statisz­

tikát olvastam Gálil zsidó népességének csökkenéséről. Mi­
után az Alsó-Galilban levő Házorim mosávnak alapitó tagja 
vagyok (1939). személy szerint is érdekel a kérdés.

Köztudomású, hogy Gálilnak meglehetősen nagyszámú arab 
lakosa van. Világos, hogy a zsidó szaporodásnak az arab sza­
porodással lépést kellene tartania, sőt, túl is kellene szárnyal­
nia azt. Ezt követeli országunk érdeke, biztonsága. Ezzel 
szemben a statisztika adatai szerint zsidó lakosság száma ál­
landóan csökken.

Eszünkbe jut egy másik településsel kapcsolatos esemény:
A ..Gus Emunim“-nak nevezett vallásos egyesülés erőszakkal 
le akar telepedni a tiszta arab lakosságú megszállott terület 
közepén és ezt hazafias cselekedetnek hiszik. Nem kételke­
dem hitükben és jószándékukban. Szerintem azonban haza­
fias cselekedet az, ami országunknak, népünknek javára vá­
lik.

Minden logikusan gondolkodó izraeli polgár tisztában' van 
vele. hogy ezeken az önvédelmi háborúban elfoglalt terüle­
teken. nem ülhetünk időtlen-időkig. Kénytelenek vagvunk 
arra az időre tartani azokat, amikor szomszédaink valahára 
rájönnek, hogy nem tudnak bennünket semmiféle eszközzel 
megsemmisíteni (mert hiszen ez a céljuk), s leülnek velünk 
békéről tárgyalni, hogy az alkudozások folyamán ütőkártyá­
nak használhassuk fel: Lemondunk a területekről és nem" ki-r 
vánunk más ellenértéket, mint BÉKÉT. A ,„Gus Emunim“, lel­
kes fiataljai ezt az ütőkártyát akarják kiverni a kezünkből, 
erőszakos települési kísérleteikkel. Ez pedig nem hazafias cse­
lekedet.

Mindnyájunknak szimpatikus a „Teljes Erec Jiszráel" gon­
dolata, de ha nem vagyunk vakok és süketek, akkor azt lát­
juk, hogy a világ országainak túlnyomó többsége ellensége­
ink táborában, van. Vagy ténylegesen, vagy hallgatólagosan. 
Ezért ez a szép álom megvalósíthatatlan. A realitás útjára kell 
tehát Jépnünk és ott kell erősíteni kis országunkat, hol szük­
ség van rá. A Gálilban pedig nagyon is szükség van reá. Ha 
a „Gus Emunim“ ténylegesen hazafias egyesülésnek tartja ma­
gát, kezdjen agitációt a Galil zsidók által való benépesítésé­
hez.

Sámuel Eliezer, Haifa
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CSAK HÉT NAPIG!!!

A CHEVRÁ AMERIKÁIT
CSŐDJE MIATT

Tel-Avivban, rechov Allenby 79,

Tel-Avivban, rechov King George 2
1976 NOVEMBER 6, SZOMBAT ESTÉTŐL
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Csomag akrilán-gyapjú kézi kötésre 9.— 3.—
Golf nőknek és férfiaknak 85.— 30.—
Jeans nadrág lányoknak és fiúknak

export - 115.— 40.—
Hosszú pongyola, 56-os számig 279.— 40.—
Szvetter lányoknak és fiúknak 85.— 25.—
Férfiingek, „Mister D.” 240.— 65.—
Kabátok lányoknak, fiúknak minden 

méretben, végig bélelve, szőrmével 275.— 105.—
Különleges mintájú rövid kabát 79.— 15.—
Kétrészes ruha kislányoknak (J)orit) 270.— 85.—
Gabardin és szuralin

női és férfi nadrágok 155.— 65.—
Férfi frotir ingek az ujján csíkozással 110— 35.—
Kétrészes gyermekruhák (Szuszon) 247.— 55.—

Ezenkívül ruhák, szoknyák, női, férfi, leány és fiú­
nadrágok nagy választéka, hihetetlen árakon.

Q Figyelem! Az eladás 1976 november 6, szombat 
estétől a két üzletben, rechov Allenby 79 és King 
George 2, Tel-Aviv.
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Gyöngyszemek a Talmudból és a Midrásból
vá .hozzánk meglepően közelállóvá ujul. Heym bravúrosan 
bánik a módszerrel, humora és iróniáia megkanóan olvasmá­
nyossá teszi a régi-régi históriát, ebben remek fordítója is se­
gíti. Az olvasmány mégis döbbenetes.

Szól ugyanis a könyv Éthánról, Hósaja fiáról, a hires-ne- 
vezetes krónikásról, akit Salamon királv azzal biz meg, hogy 
egv királyi bizottság segítségével és felügyelete alatt írja meg 
Dávid ben .Tisái Egységes és Egyetlen. Teaz és Mértékadó. Tör­
ténelmileg Hiteles és Hivatalosan Jóváhagyott stb.stb. króni­
káját. Meg is lenne hozzá az anyag. ha nem is mind irasban, 
de a bizottság-tagok meg más kortársak még eleven emléke­
zetében: még utcai regősök is akadnak Dávid idejéből, akik 
mind egybehangzóan vallják a nagy király örök dicsőségét. 
De Éthán nem éri be ennvivel, 6 az igazi igazat kutatja, s eb­
beli igyekezetében száműzött, vagy királyellenesseg sulvos gya- 
nuiában álló népséget faggat ki titokban, Dávid ketizbeni fe­
leségét, Mikhált interjúvolja meg többizben, meg Joabot, a 
kegyvesztett fővezért; meg is tud számos terhelő adatot, amit 
persze nem vehet fel a krónikájába, mígnem praktikái Sala­
mon királv fülébe jutnak, aki őt halaira ítéli, majd azzal ke­
gyelmez meg neki, hogy teljes összehordott anyaga megsem­
misítendő, ő maga száműzendő. Vagyis a Dávidról és Sala­
monról szóló, ma rendelkezésünkre allo hivatalos krónika 
azért olyan, amilyen, mert Éthan kiegészítéseit megsemmisí­
tették.

Miről szólnak Éthán elhallgatott információi? Dávid, Sala­
mon és környezetük züllöttségéről, romlottságáról. De vajon 
mire való a nagy királyok és embereik vétkeit szaporítani? 
Nem tekintély-tisztelet mutatja ezt feleslegesnek, hanem me­
rőben gyakorlati szempontok. A Szentiras ugyanis meghök­
kentően nvilt és őszinte ezen a téren Is, a két nagy király 
minden bűnét gátlás nélkül kiteregeti: nyíltságában a nagy­
ság. Leplezetlenül iria le Dávid bűnös szerelmet Bathséba 
iránt, aki miatt megölette Uriiát, a férjét: Náthán, a próféta 
keményen fedi meg ezért Dávidot — emlékezhetünk szép pél­
dázatára a szegény ember egyetlen báranvkájáról —, s Dá­
vid vezekel. Ez mind benne a Szentirásban. de az is. hogy 
Äbnert Joáb, a hadvezér ölte meg, Dávid nem tudott Abner 
hazatéréséről, akkor meg Heym miért és milyen alapon mond­
ja Sávidot Ábnér gyilkosának? Az írás híven beszámol a köl­
tőkirály számtalan szerelméről, de honnan veszi Heym, hogy 
férfiakat is szeretett? Egyetlenegy bűn sem elég fekete neki, 
mindet továbbkormozza. Beszámol pld. a biblia arról, hogy 
Dávidnak egy másik felesége, Abigáil úgy özvegyük meg, 
hogy első férje, a gazdag, nagyétü. iszákos Nábal, egy átdő- 
zsölí éjszaka után rossz hirt kapván „... elhala az ő szive 
őbenne, és olyasmi lön, mint a kő. És mintegy tíz nap múlva 
megveré az Ur Nábált és meghala.“ Amihez Heym, azaz Ét­
hán egyik tanúja mindössze annyit fűz. hogy meg lehetett vol­
na menteni a beteget, várta is a borbély tiz napon át az érvá­
gás! parancsot, de az asszony senkit sem engedett közel, hagy­
ta az urát meghalni. Honnan veszi ezt? S mire jó további fe­
kete pontocskákkal köriilpettyezni. akár a légy, az amúgyis 
messzire sötétlő na°v bűnfoltokat? Hiszen Salamon királyról 
Is megírja kendőzés nélkül a „Királyok Könyve”, 
hogy Istennek nemtetsző volt túlzott pompája, tömérdek po­
gány asszonya, bűnös hivalkodása — mirevaló még azt is ki­
ötölni Bölcs Salamonról, hogy üresfeiű, ostoba ember volt, 
akinek semmi de semmi köze a nevét viselő Énekek éneké­
hez, sem a Példabeszédekhez? Hiszen a tudósok is felteszik, 
hoev a Példabeszédek Salamon-kezdeménvezte sokszerzőiű 
gyűjtemény .de miért oly világos Heym előtt, hogy a király­
nak egyáltalán semmi köze hozzájuk?

Ha a könyv célja az abszolút, despotikus uralom kegyet­
lenségének a felmutatása lenne, akkor sem mondana semmi 
uiat a Szentiráshoz kénest. Az egyistenhithez eleve nem illett 
királyság intézménye, bölcsek, papok és próféták érezték s 
mondták ezt. Sámuel igen kelletlen kente fel Sault, az első 
királyt, csak a vének sürgetésére. Mikor Isten ezt kényszere­
detten megengedi neki .egvben figvelmeztetteti is általa a né­
pet, hogy a királlyal keserves terhet, sulvos jármot vesz a
nyakába ...... és panaszkodni fogtok annak idején királyotok
miatt.“ Ebben sem mondana tehát semmi újat a könyv. De 
akkor mi benne a nóvum?

Leszögezendő, hogy Hcvm élesen elválasztja a bűnös kirá­
lyokat és cinkosaikat a tűrő. szenvedő zsidó nénfől. Amikor 
Éthán. a szeretteit elvesztett, vagvonkáiáhól kiforgatott, fel­
adatától és biztonságától megfosztott krónikás elhagvia Je­
ruzsálemet és még egv utolsó nillantást vet Dávid városára, 
meg akarná átkozni, de nem biria, „mert az Urnák fényessé­
ge lebegett Jeruzsálem felett.“ Mit akar hát könyvével megbé­
lyegezni. miért e méHékenfeliil befeketített király-portrék?

Nincs erre a kérdésre egvéb válasz, mint a régi mondás: 
„Lányomnak mondom, menvem értsen belőle.“ Más önkény­
uralmat akar ő megbélyegezni, de mert éop ennek sulvos ár­
nyékában él és ir. visszavetni a képet sokezer évvel azelőtt- 
re. S mert ez a más önkényuralom mindennél véresebb, hát a 
régi históriát teszi az igazinál is véresebbé. És nem a Szent- 
irás krónikája hiányos az ő szemében, hanem egy másik, 
friss és jólismert, eddig vagy tucatszor átirt krónika az — 
amivel el is jutottunk a könyv lényegéhez. Ezt szerző a ma­
gyar fordítás 133. oldalán buitatja el, adván a következőket 
Jósafát ben Alihud. Salamon kancellárjának szálába: „Külor­
szágban szokás azokról, kik a király szemében visszatetsző- 
ek, igen kurtán megemlékezni, avagv sehogy.. . Am ez a kö- 
riilmetéletleneknek szokása, s mi több, Igen oktalan szokás, 
mivel a ténvek gvökeres megmásitása csupán bolondokat 
tesz bolonddá, a többi szemében ellenben megfosztja hitelé­
től a kérdéses könyv egészét... Egyik-másik nép története 
végeredményben attól függ, melyik kiadását 
olvassuk.“

Ez hát a könyv mondandója. Igaz, hogy nagy királyaink 
képmásának bemázgálásába került, de hát megszoktuk, hogy 
mások számláit fizessük. GRÉDA

Így szólótt az örökkévaló: 
Eljött a vízözön rettenetes órá­
ja.

A legnagyobb áldás a földön 
az eső — ebből lett a legna­
gyobb átok a földön: a vizözön. 
Mintha az isteni akarat ezzel 
is jelezni akarta volna az em­
bereknek:

„Amit én jó szándékkal ad­
tam nektek, abból ti csupa go­
noszságot csináltatok. Adtam 
belétek szeretetet és szerelmet. 
— lett belőle erkölcstelenség. 
Adtam nektek birtokot, hogy 
megéljen mindegyik, — lett be­
lőle rablás. Adtam nektek erőt 
a munkához, — lett belőle gyil­
kosok bátorsága. Adtam nek­
tek beszédet ajkaitokra, hogy 
imádkozni tudjatok, — megta­
nultatok átkozódni. Lássátok, 
hová vittétek a világot! Az én 
legnagyobb áldásom: az eső for­
dul most ellenetek. Nem éle­
tet hoz a mezőkre, hanem ha­
lált. Nem tavaszt, hanem nagy, 
szomorú pusztulást... miatta­
tok.

Miért érzékenyül e! az írás. 
amikor Noách alakjához ér? 
Miért ragyogja be őt szent 
könyvünk szerető fényével? Mi­
ért mondják róla szülei, hogy 
„ő fog megvigasztalni bennün­
ket minden fájdalomért?“ Vol­
tak az előző nemzedékekben is 
hatalmas férfiak, mint példá­
ul Juvál, a hangszerek és har­
sonák művésze. Tuvál-Káin. a 
fegyverkovács: de róluk egyet­
len dicséret el nem hangzik. 
Mit hozott hát Noách a szen­
vedő és bűnös világnak, hogy 
olyan különös szeretettel tekin­
tenek rá?

Noách találta fel az ekét — 
mondja a hagyomány. Aki előt­
te élt, az csak harcot és gyil­
kolást hozott a földre, ő azon­
ban elhozta a nyugalmat és a 
boldogságot. Az elődeik fegy­
vert találtak fel a gyilkolásra 
ők voltak a háború mesterei 
Harcok után, szenvedések után 
eljött Noách és szántani kezdett 
a véres földön. Ezért mondták 
szülei: „Ő fog megvigasztalni 
bennünket bűneinkért!“

*
Mondá Rabbi Lévi: „így 

szólt az Örökkévaló narancsa 
Minden élőből, minden testből 
vigyél be kettőt a bárkába, 
hogy életben maradjanak veled 
együtt” — Párosával járultak 
Noé elé. Megjelent a Hazug­
ság is, és bebocsátást kér. Mi 
re Noé azt mondta: Csak ab­
ban az esetben mehetsz be. ha 
van párod. Elment hát a Ha­
zugság, hogy magának való 
élettársat keressen. Találkozott 
az Átokkal. Kérdezte az Átok- 
Honnan jössz, jó komám? Mi 
re a Hazugság így felelt: Noé­
nál jártam, szeretnék felkapasz­
kodni a bárkára, de csak ab 
ban az esetben hajlandó been­
gedni. ha párom van. Ha aka­
rod. — egybekelhetünk. Kérdez­
te az Átok: És mit adsz érte? 
Monda a Hazugság: Állapod 
’unk meg abban, hngv minden 
általam gyűjtött vagyonra te 
teszed majd rá n. kezedet Rá- 
állott az Átok az alkura és 
együtt vonultak be a bárkába.

Az árvíz után a Hazugság hoz­
záfogott a munkához, viszont 
minden szerzeményére az Átok 
rátette a kezét. Egy nap azt 
kérdi tőle a Hazugság: Hol az 
a sok kincs és vagyon, amit 
eddig szereztem? Mire az Átok

igy válaszolt: Hát nem abban 
állapodtunk mge, hogy minden 
szerzeményedre én teszem rá a 
kezemet? E szavak hallatára a 
Hazugság elnémult, mert belát­
ta — az Átokkal szemben per­
vesztes ...
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BIBIT
COMPUTERS LTD.
GYÁRA, CHOP SHEMEN,

keres

GÉPLAKATOSOKAT 
BÄD0G MUNKÁKHOZ

Szükséges gyakorlat 3 év
Jelentkezés részletes életrajzzal:

Haifa, POB. 5390, személyzeti osztály 
— Titoktartás biztosítva —
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5 SZERETETT DRÁGÁINK
S

1

RÁMÁT-GÁN BIALIK 28,

GLÜCK JOLÁN es KÁROLY |
ARANYLAKODALMA ALKALMÁBÓL S

szívből gratulálunk és kívánunk

SOK ÖRÖMET, BOLDOGSÁGOT 120 ÉVIG.
Fiaik: ÁRMIN, MIKI. TIBI. 
menyeik, unokáik, dédunokáik. S 
Roth Manci, Lajos, Csibi, Árié, ^ 
Őrit. Ámir — Haifa. Löwy Ági. ( 
Pityu. Gyuri — Bruxelles
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* UNGAR 
SZKRÜZLÉI

KÖZLI VEVŐIVEL. HOGY RÉSZTVESZ 
A NEMZETKÖZI BUTORKIÁLLITÁSON 
A PARK HOTELBEN, — TEL-AVIV, 
RECHOV HÁJÁRKON,
AMELY NOV. 6-ÁN, SZOMBAT ESTE 
NYÍLIK ÉS NOV. 13-ÁN, SZOMBAT 
ESTE ZÁRUL.

A nagyközönséget meghívjuk, hogy tekintse meg
választékos kiállításunkat, többek között:

★

★

GYERMEKSZOBÁK
HÁLÓSZOBÁK
KIVÁLÓ KÜLFÖLDI GYÁRTMÁNYOK

MOSB KEGY 
Fel Aviv, az 

Allenby nagytemplom udvaré 
ban (második üzlet az ndvarban) 
a szokott előzékenységgel fogad 
ja vevőit. Magyarnyelvű cégtábla

ISI

UM0NTÄ
új tapéta foltok ellen

y»wwfwfw»n»wwrof#*fff>«fww«iwwfwwwwfig
3 , fi
§ Ha On széles ismeretséi körrel rendelkezik és hajlan- 5 

dó külföldi utazási tervek terjesztésével foglalkozni, |
együttműködést ajánlunk a nyereség |
megosztásával. {
Érdeklődni, személyi adatok megjelölésével; fc
TEL-AVIV, POB. 3202. |
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”In the heath of the night”
Rendező: NORMAN JEWISON * Muzsika: RAY CHARLES

„OFIR” e TEL-AVIV 
4.30 - 7.15 - 9.30

UJ

m
KtRt"

Pizatem I 
iánk. a le
1,eszélünk]
Aviv. Kins 
it villa: 
»épek. Jay 
Rámát Gä 
i| ..BLUR 
yiebb fázol 
jeees parq 
t!t;'ésre M 
szalon"
63 - 22-H
O BE6R
j-iasznált
825681.
(p SAUL I 
televízióm 
hat. 24151
P TELE]
tiöző min] 
tök. falitj 
kin 6. j 

JAKOt
feloszlatáj
otthon 43 
<$ RITTE] 
eZOr. kÖO(f
Tel. 22211 
#i6 kab J
tli és S7* 
szén kori 
den fajtj
bundák. L
llámhám I 
614115. I 

VESZI 
isidért. 1 
<, szitást! 
vó-Mít- 1
<1 erne]
iceleviziótf 
Házhoz á 
,P VESZI 
használt I 
I» 4500.J
a többit L
zongorát I
nik PszJ 
nizcneofl 
e SMXJF" 
televízió 
;iis áron. ,
§t hölgI
gyobb ií 
mos divi 
Ha nálul 
az im-of 
met! Szí 
lenby 93|
• VÉS/- 
kát ás

• VESZI 
Battledrl
za.t., ágw 
zott, esel 
ka. ajáf 
bv 27.
e ámcI
teliesen|
• I I AI
fői elok. I 
eép. Soll
• el|
használj 
tel. 8668
• VÉSI
ezüstöt.! 
kézimuif 
fuseron; 
zsálem. | 
Tel. 234
e el.«
la szánl
• VESj 
két, jié 
lengyel |

m HAS] 
fajta. A] 
Kirur 
Tel-Avil 
fon 820l
• vaI
bhiznkt
száncUá
• IN< 
VADN4 
műhely] 
AUenbv
• VIGl 
gyen 
kőszitül 
etadás.i 
Nárblái
•
lárevárl 
földi 
kázit.
• ali
jó állal 
725476.1
• FES 
presszcj 
gyík. 
e Eo<j 
Tinitől 
pressz<j 
gyök.
• FOd 
felszeri 
a erőtől 
Régi 
02—241

dard-l
vünk.|
eladá
blokki
„Keref
Tel.
9 H| 
gokba 
Asdod 
rüm
• Jh] 
társad 
képy 
huda 1
• se 
tömj] 
menyi 
Bét ' 
díszed 
Erisei 
hoveif 
kor. 
kinti 
d.u.
• 
ként.] 
megő
órák |
Peri
(udv
• TÁ 
zetm| 
pék• .

éves
enge



abban 
minden 

Em rá a 
latán. a 
pt belát- 
pen per-

lEewime

leSBSlBi

vK
Ívj.

ESZ

yok

lllUII*

UJ KELET HIRDETÉSEK
6 ÍRISZEK felszerelése olcsón,# DIAKOT, vagy Jó kondícióban

ADÁS-VÉTEL
KIRÜR AVIV. Frizsider vétele,

JLi0m kérdése. Forduljon hoz­
óik a legrégibb céghez. Magyarul ä'lunk8 ..Kirur Aviv-, Tel- 
.viv Ring George 29.« vÍllanYBOROTVAk és fodrász 
f,nek javítás és service. Csacskesz 
lámát Gán. Bialik 12 Tel 7.16164 
e El URA” PARÖK4K legmoder- 
®hh fazonokban érkeztek. Külön- 

parókákat olasz hajból ren­
gésre készítek. „ILANA Paróko- 
sJalon”. Tel Aviv, Dizengoff 125,

. 22-45-96.
1 qE<’R & MARCÜ vesz antik 
használt bútort és örökségeket.

e 'satu vesz. Azonnali kivitel. Fogászati labora-
teieviziot. régiségekét, hagyateko- t6rIum> Kikár Weizmann 3, —

mindenféle javítások, galériák, 
vaskoriatok és biztonsági rácsok. 
Donnenfeld, Merkáz BááléJ Mélá­éba 12., Tel Aviv, 856187.
# MÜFOGSOROK, javítások, töké­
letes hidakat gyorsan készít — 
„Protelium” laboratórium, Jaffo, 
Szd. Jerusálájim 35, tel. 825154.
# „IZABELLA” — szakszerű masz- 
százs szakérője. Ben Jehuda 178, 
I. bejárat. II. em.
# ..HÁMÁVRIK” csiszolás és fénye-
sités plusz takarítás 400__tói, ga­
ranciával. 791872, este 39566.
8 „KAUKÁZ” kávéház, étterem. 
1976. nov 6-án szombaton nyílik 
Rámát-Gán központjában. Kaukáz, 
gruzini. orosz, európai és keleti 
éte'ek. Népi áron. Rendeléseket fel­
veszünk házhoz _ jutányos áron. 
Tel. 733712. Sd. Hájeled 18.
# PROTÉZISOK sürgős javítása.

lévő nyugdíjast keresünk raktári 
munkára a reggeli órákban „Zolbo”, 
tel. 253331, vasárnaptól.
# VÁLLALNÉK magános nő éjsza­
kai vagy félnapi gondozását (ivrit, 
német, magyar). Tel. 731461
# KONFEKCIÓGYÁR keres over- 
lock és kézimunkásnőket. „Itex” 
Piness 44, 57255.
# TEL-AVIVI hotel keres: Büffést/ 
nőt, pénztárost/nőt referenciákkal 
és kis angol tudással. Gyakorlott, 
referenciákkal rendelkező szaká- 
csot//nőt. aki ért a vegetáriánus és 
tejes konyhtához is. Tel. 249444.

HÁZASSÁG

vat 241574. este is.
1 TELEFONPOLCOK (15 ktilön- 
hn/ő minta), telefonasztalok, tük­
rök. falifogasok, Tel Aviv, Shein-
ÍTtíKOVI” vesz használt bútort, 
Eloszlatást. hagyatékot. 832818, 
otthon 451761.
» RITTER szék és Unit, komnresz-
®or könőesésze és reflektor 2500----
Tel 222176.
- KABÁTOK hosszabbitasa valö- 
fj és szintetikus szőrmével, ké- 
len konfekcionált gallérok min­
den fajta szőrméből, zsakettek és 
bundák. Nerz-kepp. Goldstein, — 
Bárnbám 22, (Allenby sarok), tel.
1"vESZEK használt bútort, trl 
fődért televíziót, szőnyeget, fel- 
oszlatást, stb. 201845. 836315. G1-

» ERNEST vesz bútort, frizsidert,
televíziót. szőnveret és hagyatékot. 
Házhoz megy. 826323 
e VESZEK televiziot, frizsidert es 
használt bútort 829706. d. U 2-töl.
, 4500._ FONT KÉSZPÉNZBEN,
"többit kamatmentes részletre, ha 
zongorát vagy orgonát vesz Alei­
nik Psznátrim cégnél. Tel Aviv, 
pizenvoff 125, tel. 220303.
* SMUEL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót. hagyatékokat, maximá­
lis áron. Tel. 240514.
a hölgyek: Jöjjenek el a legna­
gyobb izraeli parókaszalonba. Szá­
mos divatos modellből választhat. 
Ha nálunk vásárol — közvetlenül 
az importőrtől vesz. Vágja ki a el­
met! Szalon Jonel. Tel-Aviv, Al­
lenby 93, tel. 290682.
A VESZEK frizsidereket, butoro 
", é= (irnk=égpket házhoz lövök

* VESZÜNK és eladunk mindent. 
PHtledressek. dubonok, téliruhá- 
Zat. ágynemű, amerikai törülkö­
zők", esernvök. kazetták, elektroni­
ka. ajándékok. Universal, Allen- 
bv 27.m iMCOR. 5 lángos gáztűzhely, 
teljesen uj. Tel. 227634, délután. 
ß ELADÓ jó karban lévő szápá, 
fotelek, kerekasztal, Zohár mosó­
gép. 291320.
$ ELADÓ szaloffbutor olcsón,
használt _ sürgősen. 18.00 órától,
tel. 866829.
0 VESZÜNK porcellánt, kristályt, 
ezüstöt, régi bútort, mindenféle 
kézimunkát, román blúzt, Ness 
függönyök. Brünn és Berohn, Jeru­
zsálem. Slomcion Hámálká 18. — 
Tel. 234617.
$ ELADÓ 4 ajtós szekrény és dup­
la száná. Tel. 446072 d.u. 5-8 közt.
# VESZÜNK sterefonikns lemeze­
ket, jiddis, orosz, román, magyar, 
lengyel nyelven. „Studio 1” Tel- 
Aviv. Aüenbv 33.
» HASZNÁLT frizsiderek! minden 
fajta. Vétel! Eladás! Javítás! Csere! 
Kirur Levinsky, Sd. Hár Cion 17, 
Tel-Aviv. Levinsky 90, sarok, tele­
fon 829554.
#i VARRÓNŐT keres konfekció 
blúzokhoz „Vally”. Jochnán Há- 
szánd'ár 18. tel. 287489.
• INGYEN ÉKSZER BECSLÉS 
VADNAI órás-, ékszerész. — Saját 
műhely. Vétel-eladás. — Tel Aviv, 
Al'enbv 72.
» VIGVAZZON a pénzére! Ne ve­
gyen uj varrógépet. Régiből újat 
készítünk. 2 évi jótállás. Vétel és 
eladás. Cvi. a régi szakember. T. A., 
Náchlát Benjámin 23/a. tel. 614265.
* MINDEN UT a ..Ráz-Or” csil- 
lárgyárhoz vezet. Belföldi és kül­
földi készítmények. Tácháná Mer- 
kázit. Tel-Aviv. Hásáron 9.
» ALKALMILAG vennék televíziót 
jó állapotban. Tel reggel 7—S közt, 
725476.
• FESTŐKNEK! Amerikai kom­
presszorok érkeztek, kicsik és na­
gyik. Tel. 02_242228.
» FOGÁSZÁT, figyelem! „Micro- 
Vnitok” aerotorok. amerikai kom­
presszorok. technikai motorok stb. 
gyök. Tel. 02—242228.
• FOGÁSZAT, figyelem! Fogászati 
felszereléseet javítunk: Unitokat, 
aerotorokat. technikai motorokat, 
Régi székét modernizáljuk. — 
02—242228.

KÜLÖNFÉLE

• televízió _ javítások, stan­
dard-csere, biztosítás. Házhoz jö­
vünk. Uj ás használt televíziók 
eladása, csere is, beleértve a keleti 
blokkból származót, aj készülékre 
«Keren” T. A.. Máávod* utca 22 
Tel. 287176.
6 HIRDETÉSEK az össz . Üjsá- 
gokba, Pirsznm Sarat és Flal-nál, 
Asdod, Merkáz A let, rish. Hárlso- 
nirn üzlet 168
• Jövedelmi adó és nemzeti
Társadalombiztosítási tanácsadás és 
képviselet. S. Askenázi. T. A.. Je- 
buda Hálévi 41. tel. 612861.
• SONNenwIRTH ZOLTÁN FES­
TŐMŰVÉSZ (azelőtt Arad) olajfest 
menyeiből képkiállítást rendez a 
“?t Zioné Amerika (ZOA-house) 
diszesarnokában, Tel Aviv, Daniel 
Ensch u. 1. ünnepélyes megnyitó 
november 6-án, szombat este 8 óra- 
K°r- A kiállítás díjtalanul megte­
kinthető november 110-ig, naponta 
tu. 6-9 óra között.
• Modern festés 250.- szobán­
ként. Ajtóakkozás 100.- A tisztaság 
megőrzése. 849267.
• ELEKTRONIKUS kar- és fali 
®rak javítása és elemek kicserélése, 
fen Viktor, Tel-Aviv. Alleby 91, — 
'Udvarban), tel. 293484.
• Tapéta ragasztás 35 font négy­
zetméterenként, mennyezet csep­
pek es meszelés, tel. 234923—230482.
• DZSUKOK teljes kiirtása egy 
eves garanciával, azonnal. 03-476381

Cholon.
# HÁZHOZ jöviin antik bűtorok, 
zon gorák felújítására, javítására, 
politúrozására. Telefon 766163.
A SZÁJSEBÉSZ orvost keresek 
társként megalapozott fogorvosi 
rendelőbe. Érdeklődni: POB. 232. 
Cholon.
# FINOMLELKÜ férfi csatlakozna 
férfihez. ^őhöz, belgiumi utazásra. 
POB. 26397.
A KÉT BXRÁTNö keres két intel­
ligens, szimpatikus kedélyes idő­
sebb úriembert partnereknek kö­
römihez. „Szórakozás” jeligére Tel 
Aviv. POB. 4100.
# REMONT-GENERAL, Mapu 20. 
tel. 724351. Kivitelezünk énitészeti 
munkákat, meszelés, tanéták. in- 
sztalácidk, tökéletes technikai és 
dekoratív feltételek mellett, Ked­
vező árak.
# BŐRKABÁTOK készen és méret 
után. javítások, festés, felelősség­
gel. Paula, Barziláj 13, Tel Aviv, 
tel. 622725.
# A ZUCKERMANN fogászati labo 
ratóriumban expressz javítások fél 
óra alatt. Tel Aviv, King George 5. 
Tel. 282429. — Nyugdíjasoknak 20 
százalék engedmény.
A TELEVÍZIÓ antennák felszere­
lése és iavxtó szolgálata felelősség­
gel, .Ticrhák. 77Z-462, este 10 óráig. 
A „MAGICLFAN” szőnyeg és bu- 
torhuzat tisztítása otthonában. — 
Tel. 03—930645.
A „AVIACLEAN” kitűnő szönveg- 
és bútorhuzat javítás és tisztítás 
otthonában. 03-780119.
A TELEVÍZIÓ, stereo javítások 
felelősséggel. Beszélünk németül. 
Tedídv. Rámát-Gán, Bialik n 68.. 
tel. 730343
A SZOMBATON a tel-avivi nagy- 
t.emnlomban. Allenby 110, J. J-
Frenkel. T.-.A__Jaffa főrabbija
imádkozik. Jehosua Lehrer fökán- 
tor kórus kísérettel. Vezényel Me- 
náse Levrán. Mincha 4.30. Sáchrít 
8-kor. A szombat fogadása előtt 
Rambam órát tart Ávráhám Chec- 
roni hitközségi elnök, a Háláchot 
Milából: „Vetne Brit! Béjni
U-l>énch á”. Sáchrit hétköznapon­
ként 6-kor.
A PRIVÁT ápolónő vállal ápolásra 
és feiigyeletre idős. beteg nőket, 
(esetleg idős házaspárt). Teljes 
panzió és orvosi felügvelet. Tel. 
naponta szomabton is, 236913.
A FESTÉS jól és olcsón. Plasztik, 
szintetikus mész. Tel. 7—9 közt, 
725476.
A UTf.EVÉT,RŐL-UTLEVÉLRE. el­
adó ..Onel-Kadett” Station 1974, 
Pel ach-Tikra, Arlosorov 28/8b, —
Balfn,,-.
A *V"IÓ 76!! Triszek 250.— IL, 
ablakok 388— IL. T,ehetőség egye­
düli felszerelni. 757061.

ÁLLÁS

engedély sz. 200,

# OZERETEK — meUpeletek — 
pincérnők — „Rína” által Tel- 
Aviv, Merkáz Báálé Mtláchá 21. — 
telefon 284849.
# T. A.. MELLETTI, 2 kisgyerme­
kes család keres asszonyt bental­
vással. háztartási munkára és a 
gyermekek gondozására. Kitűnő fi­
zetési feltételek. Csak nagy gya­
korlattal és referenciákkal bírók 
jelentkezzenek, 751613, este 6—8 
közt,.
# CIPŐGYÁR felsőrészkészítő mű­
helye keres felsörészkészitőket/ 
nőiset. T. A., Emek Jezráel 43, — 
tel. 828577.
# SZABÓKAT keresünk gyapjú női 
kabátok és zsakettek varrására ott­
hon és nőket kézimunkára a mű­
helyben. Kuttner, Allenby 83, Tel- 
Aviv. 291650.
A KERESÜNK kötőt sikkötőgephez 
és overlockista nőt. Tel-Aviv, Abu- 
lafia 5. Jár<~,p. 820556.
A HÁROMSZEMÉLYES család ke­
res ozeretet háztartásba főzéssel 
hetenként 3—4-szer 785398. este.
A ASSZONYT keresünk idős no 
felvigyázására naponta vagy havi­
béres felles panzióval plusz fizetés
Tel. 834998. „ ,
# EGYEDÜLÁLLÓ nőt keresünk 
savyoni háztartásba, bentalvással 
Jó feltételek. Tel. 759359.
e OZROT — METAPLOT, „Fried” 
iroda által. Haifa, Herzl 55, tel. 
04—664710. x ,,
# KÖTŐKET, nőket vagy tanuló­
kat keresünk kézikötő géphez, ál­
landó munka, jő fizetés. Rison Le- 
cion. tel. 996719.
A SZAKEMBERT keresünk bőrka­
bátok szabására és munkást/not 
bőrkabátokhoz és javításhoz. — 

Iron”, Dizengoff 118, T. A., tel. 
223443
A FOGÁSZATI laboratórium keres 
gvakorlott fogtechnikust jó fizetés­
sel. állandó munkára. Tel Aviv 
POB. 16254. , .. .
# FIATAL nő keres 
házvezetőnőt bentalvással. Jo fel­
tételek. „Tel. 235736.
e ELADÓNŐT keres hal- és cseme 
ge-tizlet. Jó feltételek. Tel Aviv,
Sheinkin 54. ,
A Női KONFEKCIÓ keres Singer
és overlook varrónőkeü DrupiewSkl,
Herzl 190, Tel-A-viv, 821735.
# SINGER varrónőt keresünk heiy
ben és »tthoni munkára Magda
konifekcio, T. A., Harav Kuk dz,
»‘'GÉPVARRÓNŐT keresünk női 
konfekcióhoz fél napi munkára. 
Kirmi. King-George 7 (az udvaron
Átvállalok kóser főzést három 
Mór naponta. 792311, érdeklődni
•Gyakorlott singer varrónőt 
keres női konfekció jó feltételek­
kel. „Extra Model” Allenby 82, — 
földszint az udvarban.
# SÜRGŐSEN keresünk eladót a
textil szakmában, eladáshoz és 
árumérésre. Tel. 821363» ___ —

# RICA SCHARF exkluzív házas- 
ságközvetitő iroda vallásosaknak Is, 
Szülök, mi megoldjuk problémáju­
kat. „Haifa, Karmel, Hátisbi-n. 12, 
d. U. 16—20, tel. 04—80533.
# „SZARA” házasság közvetítő iro­
da. Az első Izráelben, — 195C Óta 
működik sok türelemmel és gya­
korlattal Halfa, R Jaffa 34. tel 
524408.
# „GOLDA” házasságközvetito in­
tézet, Haifa, Hánevlim 27, telefon 
04-668971
# 57 ÉVES jómegjelenésü, millio­
mos turista, román, német, fran­
cia nyelvtudással, szép, 40—48 éves, 
intelligens nőt keres komoly célból, 
aki hajlandó Franciaországban 
lakni Tel. 04 80533.
# ROKKANTAKNAK különleges 
házasságközvetito iroda, sikerrel. — 
„Joffi” 220-868. Dizengoff 212.
A RENDEZETT férfi 64/”0 házas­
ság céljából megismerkedne szim­
patikus nővel. Leveleket Tel-Aviv, 
POB. 8026, „Röcini” jeligére.
# DÁLIA ajánl: Aus'Tiáliában la­
kó, magyarszármazásu 65/168 mil­
liomos importőrt.
# DÁLIA ajánl: Németosrzágban
lakó 40/165. gazdag, villával és
autóval rendelkező orvosnőt.
# DÁLIA ajánl: RománszármaZá-
su, állandó állásban lévő 27/170
elektromérnök.
# DÁLIA ajánl: Lengyelszármazá-
su, jó körülmények között élő
55/168 özvegyembert, aki szorgal­
mas embert keres.
A DÁLIA ajánl: Románszármazá- 
su, jó körülmények között élő
56/168 özvegyasszonyt.
# DALIA ajánl: Szép, fiatal, szőke, 
2/160 leányt, aki komoly techni­
kust keres.
A DÁLIA HÁZASSÁGKÖZVETITŐ 
IRODA, Álcházári 7 Slomo Háme-
lech _ Arlozorov sarok) telefon:
03 - 235906, Tel Aviv, 
e JERUZSÁLEMBEN!!! Modern 
házasságközvetito iroda izraeliek­
nek, uj oléknak, turistáknak, — 
minden korban! 02—60845.
A KULTURÁLT akadémikusnö meg 
ismerkedne .házasság céljából ma­
gas férfivel 48—53, POB. 2116, Ra- 
mat-Gan.
A ELVÁLT 31/170 gyermektelen 
(iparos) megismerkedne megfe­
lelő növel (román) házasság cél­
jából, POB. 172. Asdod.
A SZIMPATIKUS, 56 éves, özvegy­
ember megismeredne jószivü egye­
dülálló, csinos, jómegjelenésü 
hölgyyel. Tel-Aviv, POB. 28026, „56” 
jeligére.
A 53 ÉVES özvegy, akadémikus 
lakással, autóval megismerkedne 
független nővel jő anyagiak között. 
Román nyelvű válaszok POB. 18026, 
„Boris", Tel-Aviv.
A JÓMEGJELENÉSÜ. független, 
rendezett, körülmények között meg 
ismerkedne hasonló feltételekkel, 
lakással rendelkező férfivé 60—65- 
ig. Tel. 053—39620.
A LAKÁSSAL özvegyasszony élet­
társa lenne magyar-németnek — 
60—70 év. POB. 22093, Tel-Aviv.
A MURÁJÁT folytató nyugdíjas, 
jómegjelenésü, 175, egészséges öz­
vegyember, berendezett lakással a 
városon kívül, hozzáillő feleséget 
keres 65-ig, lehetőleg tel-avivi la­
kással. Csak komoly ajánlatokra vá 
laszol. POB. 22340, Tel-Aviv.
A KÉT NYUGDÍJJAL biró és még 
dolgozó férfi, berendezett lakással, 
jószivü független, 63—65 éves, ro­
mán nőt keres házasság céljából. 
POB. 26217. Jeruzsálem.
A NATANJA környéki 22/168 sze- 
minarista megismerkedne házasság 
céljából mérnökkel, segédmérnök­
kel 26-ig. Levelek: „Tarbut”, Na- 
tanja, „50” számra.
A SZÉP. európai, jólszituált, 26 
éves titkárnő rokonomnak férjet 
keresek. Tel. 03—287441.
A ELEKTRONIKUS. 29/170 lakás­
sal, keres autóval bíró feleséget, 
esetleg kisgyermekkel. Levelek iv­
rit, vagy orosz nyelven. Rechovot, 
POB. 285.
A FIATALOS, 64 éves, özvegy üz­
letember, európai lakos, ortodox, 
vonzó, özvegyasszonyt keres fele­
ségül, 45—50 közt. Levelek: Letzte 
Nájesz, Hárákevet 52, T. A„ „470’ 
jeligére. „
A PARTIK mindenkinek. Turis­
ták, akadémikusok. Fortuna, Idel- 
son 20. T. A., tel. 291004.
A BÁJOS, 55 éves, romániai uj 
olá, keres 60—62 éves, lakással 
bíró, román férjet. POB. 41143, —
Taff» Tói» A vív
A NAGY ISMERETSÉGGEL ren­
delkező privát közvetítő ajánl re 
mek partikat minden korosztály­
nak. POB. 831, Tel-Aviv, „300” jel­
igére.
A 35 ÉVESIG keresek házasulandó 
férfiakat. POB. 831, T. A., „300” — 
jeligére.
A ORVOSOK, 25, 41, 57 — mérnö­
kök 28, 43, 50 — tiszt 27 — üzlet­
emberek, technikusok, szép, jölszi 
tnált akadémikusnőt 25, 28, gaz­
dag asszonyok 50, 60 — vallásos 
nők, sok amerikai és európai tu­
rista. „Globus” 443749, Dizengoff
«^FIATALOKNAK, komoly nők és 
férfiak számára házasságközvetltés 
teljes titoktartással. „Gloubus”, Di­
zengoff 245.
A „JOFFI” 220-868, Dizengoff 213, 
nemzetközi kapcsolatok, ajánló 
gazdag orvos 30/180, szép és gaz­
dag turista orvosnő 55, orvosok, 
mérnökök, vallásosak, technikusok. 
A MAGÁNHIRDETÉS, szép höjgy 
megismerkedne gazdag, csinos fér­
fivel 58/175, tel. 03—2710<n, este. 
# SZIMPATIKUS, komoly, kötéle- 
zetség nélküli, 38 éves méffTOknö 
megismerkedne házasság céljából 
megfelelő férfivel, Beér-Séva, POB. 
420, „Riri” jeligére.
A MILLIOMOS, 57 éves, jómegje­
lenésü turista, beszél románul, né­
metül, francián!, házasság céljából 
keres kimondottan szép, intelligens 
hölgyet 40—48 között. Frarnciaor- 
szági letelepedés, tel. 04—80533.

A KÖZÉPKORÚ egyedülálló öz­
vegyasszony, házasság céljából meg 
ismerkedne rendezett férfivel, 
ausztráriai utazás lehetséges. Leve­
leket cim és telefonszám megjelö­
lésével, Haifa POB. 4496, 28,248
számra.
A SZÁRA ajánl: nagyon szép, 35 
éves milliomos orvosnőt, bécsi le­
telepedés.
A SZARA ajánl: hadiözvegy, 25 
éves elegánsan berendezett lakás­
sal 5600 font havi fizetéssel, egy 
gyerekkel, előnyben nőtlen, vagy 
özvegy ember. e 
A SZARA ajánl: 35 éves gyermeS- 
telen özvegyembert, állandó állas­
ban lívü munkás, berendezett la­
kással. Érdeklődni: Szárá házasság- 
közvetiCS iroda, Haifa, rechov Jaffo 
34, tel. 04—524408.
A CSINOS özvegyasszony, (53), 
házasság céljából jó külsejű, román 
származású férfit keres. Tel-Aviv, 
POB. 36618.
A JdLELKÜ, gyermektelen, rende­
zett közülmények között élő asz- 
szony férjet keres 65-ig. Telefon 
053—91698.
A KÉT AKADÉMIKUS (24) höl­
gyet keres őszinte barátságra 40- 
ig, Haifa, POB. 1341.
A HA ÖN SZÉP, egészséges és ko­
moly. fiatal, 25 éves fiatalember 
vár önre. POB. 10322, Jeruzsálem. 
A NYUGDÍJAS, rendezett ügyvéd 
megismerkedne megfelelő, bájos, 
komoly nővel 58—60. 03—288996,
g_g 26_19
A MEGISMERKEDNÉK 50 év kö­
rüli hölggyel barátság céljából Tel 
Aviv, POB. 1334 L/55263.
A BAJOS egyedülálló iltellektüel 
nő 38/168. rendezett körümények 
közt, megismerkedne intellektuelle! 
házasság céljából, POB. 6429. Tel- 
Aviv.
A CUKRÁSZ szakember bérelne 
vagy kulcspénzért átvenne cukrász­
dát laboratóriummal. 625475.

A KIADÓ plusz veszünk, eladunk 
üzleteket, alkalmi vitelek, titok« 
tartás biztosítva. Lakást keresünk 
plusz szobákat turistáknak, Men- 
dele 2, tel. 03—220648.
A CAFON Tel-Avivban, a Dizen­
goff mellett szép bútorozott szoba 
turistáknak. 775523.
A KULCSPÉNZÉRT 1 _ 1 és fél
szobás 45,000__ 55.000__2 szoba
60,000— 75.000___ 2 és fél szoba
alkalom, I. em„ 75,000___ 3 szoba
75.000_- 100,000__, 4 szoba luxus
110,000__ Eladó 1 és fél. Habima,
120,000___ 2 szoba, alkalom, emelet,
150,000__ 180,000___ 3 szoba alkal­
milag emelet, 220,000___ 4 és fél
szoba extra-luxus, alkalom, Habi­
ma 400.000__ Havibérbe 2 szoba
600__, 2 és fél luxus 800__, 3 szo­
ba, telefon — iroda 800__4 üres
szoba 1200,—. Joszipovits, Bilu 2, 
tel. 231086.
A BÚTOROZOTT szoba konyha­
használattal kiadó. Tel-Aviv, Si- 
mon-Hátárszi 16, tel. 456442.

ÜZLET
A JŐL BEVEZETETT parfüméria 
T. A. központjában átadó. Tel. 
32658.
A ELADÓ modern, központi mesek. 
Kfár-Smuel 5, Pascal. Kedvező fel­
tételek.
A KULCSPÉNZÉRT átadó cipőja- 
vitó műhely, megfelel raktárnak is, 
Rcll. Reines 51, TeüAviv.
A RÁMAT-HASÁRONBAN üzlet- 
helyiség kiadó. Tel. d. u. 783885, 
vagy 789384.
A KÍNAI vázák eladók alkalmilag. 
Telefon 284645, este 5 után.
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A UJ KELET, Viaca Soastra No- 
winy Kurier, Letzte Nájesz 4 X 
apróhirdetés rovatba és az összes 
többi újságokba kt-cskedeimi és 
családi hirdetések felvétele a „Sa- 
chár” hirdetőit ódában, Haifa Sha- 
pira n. 13. Telefon 662453. Nyitva 
naponta 8—28-tg. est* ?'■ óra után 
tel 84267
A TOLL TISZTÍTÁS és mosás hely­
ben. Pehelypaplanok és párnák ké­
szítése. „Balaban”, Haifa, Derech 
Hájám 6, tel. 841S4.

LAKÁS
A NATANJÁN 4 szobás luxuslaká­
sok minden tökéletes!/éssel, befe­
jezés előtt. Ara 235,000__ Jelzá­
log lehetséges. 60.000__font. Rész­
letek: Teper-Federmann, 16—I9-ig. 
Tel. 03—253-252.
A ELADÓ olcsón 2 szobás lakás 
bútorral, vagy anélkül. Brand Sán­
dor, Ben Atár 12, Derech Szálamé, 
tel. 831505, délután 3—6-ig.
A NATANJAN 4 szobás luxuslaká­
sok minden tökéletesítéssel, befe­
jezés előtt. Ára 235,000----Jelzá­
log lehetséges. 60.000__font. Rész­
letek: Teper-Federmann, 16—19-ig. 
Tel. 03—253-252.
A VALLÁSOSAKNAK 2 és fél szoba, 
3 oldalról levegős, II. em, oszlopo­
kon. Rabbi Aktba 158 Bné-Brák — 
14—21 órák közt.
_ BNÉ-BRAKBAN 2 és fél csodás, 
nem magas emeleten alkalmi áron 
azonnalra. 8—12. 792700 (Brun­
steint kérni), 18—21 közt. telefon 
784866
A CHOLONBAN eladó alkalmilag 3 
szoba oszlopokon. Rch. Háhisztad-
rut, 140,000__IL. 857095.
A BAT-JÁMBAN alklamilag 3 és 
fél, rendezett saroklakás 185,00—, 
Háslkmá 52, 3-ik em. Russek.
A SZÉP szoba kiadó turistáknak 
Cafon Tel-Avivban. Eibschütz 8, 
Tel. 237572.
A CHOLONBAN szépen bútorozott 
szoba plusz konyha használat — 
10—19 közt, 845865.
A ELADÓ Cholonban rch. Bilu, 3 
szoba plusz étkezősarok, I. em., 
oszlopokon, front, ápolt ,szép plusz 
újítások. 300.000.—, tel. 841392.
A ELADÓ Bát-Jámban 2 és fél 
első emelet, front, teljes luxus 
plusz parkolóhely. 887185.
A 2 TÁGAS plusz hall, étkezösa- 
rok, nagy terasz, front, szekrények 
130,000__IL. 782853.
# BNÉ-BRÁKBAN 2 és fél tágas, 
földszint, alkalmi áron. Herzl 45, 
szombat kivételével. 787492.
A KIADÓ 2 és fél szoba részben 
bútorozva. Tel. 871473, Cholon 5—9 
órákban.
A ELADÓ kétszobás lakás, Bné- 
Brákban, Jákov Rosenberg, rechov 
Jigál 4.
A EGYSZOBÁS komplett lakás, 
emelet, oszlopokon, Bugrasovon. — 
Tel. 289618, este 297938.
A ELADÓ Dizengoffon 600 méter, 
3 utca sarok, engedély 6 lakás épí­
tésére, emelettel. Tel. 03—889795, 
A KULCSPÉNZÉRT két szoba Tel- 
Aviv központjában, 296161, este, 
szombaton egész nap.
A ELADÓ 2 szobás arab ház egy 
dunám telken, Or Jehudá. Kfar 
Aná 43. naponta d. u. 12—6-lg, 
szombaton is. 36-os autóbusz a 
végállomásig.
A ELADÓ 2 szoba-hallos lakás, 
telefon, fürdőszoba, külön mellék 
helyiségek, 200.00*0.— Alijja 17, la­
kás 5, tel.833933, Braunstein.
A ELADÓ 2 és fél szobás lakás, 
nagy hal, nagy teraszok, Petach- 
Tikva központjában első emelet 
front. Érdeklődni tel. 908417.
A SZOBA teljes ellátással szombat 
tartó turistának, állandóra is, idő­
sebb férfinak uj luxuslakásban Fe- 
tach-Tikva 916923, reggel 8—1», 
este 8—fél 11-ig. .
A ELADÓ 2 szoba, étkezősarok, ta­
péta. Grazianl, Bát-Jám, tel. 860428. 
A BÁT-JAMBAN 2 és fél, II. em., 
amerikai konyha, tapéták és plu­
szok. _ . .
A SIMAR B.M. ajánl 4 szobás la­
kásokat, teljes luxus. Cáfon Tel- 
Avivban, Simon Hátárszi 45. (Nor- 
dautól, Ibn Gvirol sarok). Talál­
kozás megbeszélésére: 03—754686.
# KIADÓ 3 szobás lakás, központi 
gáz, 9 hónapra, Hod-Hásáronpan 
(Magdiéi). Tel. 16—20-ig, 473505.
? TEL-AVIV, Abu-Kahirban eladó 

szoba 2.5 x 2.5 hall — étkezosa- 
rok, összkomfort. 834033.
A TAGAS, 4—9 szobás luxusvillák 
különböző lehetőségekkel. Ráána- 
nán. „Mámrám”, Stricker 62, Tel- 
Aviv, tel. 455142. . .
A KIADÓ jó feltételekkel nj 
blokkban Herzlián, Sáviv, blokk 
107/2, I. em., lakás: hálószoba, 
nagy szalon, nagy konyha., ét kéz o- 
sarok, nagy zárt terasz, fürdőszo­
ba, központi gáz. Megtekinthető 
péntek, szombat, vasárnap és hét­
főn egész nap.
A KIADÓ bútorozott szoba kony­
hával a Dizengoff környékén. Le­
hetőleg kötelezettségek nélküli nő­
nek. Jacobsohn, tel. 237314.
A KULCSPÉNZÉRT 1 és fél szoba, 
amerikai konyha, földszint. Bár' 
Kochbá 4, az udvarban, SchapirO' 
vits.
A PETACH-TIKVAN eladó 2 plusz 
hall plusz beépített szekrények 
plusz teraszok, központban 
729450 — 758273.

PETÁCH-TIKVA 
és környéke

HOLNAP, szombat este 
8-kor, Sárét-terem

LUXEMBURG 
GRÓFJA

LEHÁR FERENC
gyönyörű zenéje, nagy­
operett. 3 felvonásban.

S Sláger szám:
I Gimbelem, gombolom;
* Légy enyém angyalom, stb. ' 
8 A pénztár 6.30-tól nyitva.
1 1AIFA
8 November 13, szombat este 
I 8-kor, Béténu-terem
I Jegyelővétel: HOH.
§ Telefon: 667435. ;
8 CHEDERA, nov. 27, szombat | 
marj

HOH Tel Aviv, Bné Herzl 
HOH-terem, Hájárkon 61 

hétfőn, *
1976 november 8-án,

este 8 órakor

KULTUREST
Előadók:

BENCZEL BÉLA, 
TABÁK LÁSZLÓ 

Bevezető:
BARZILAY ISTVÁN

A művészi részben: 
NILI FRIEDMANN 
ifjú hegedűművésznő. 
Részletek a HOH és 

Bné Herzl rovataiban!

A FIGYELEM! .»Kasok üzletek 
irodák, üzlethelyiségek, füszerttz- 
letek, házak irnlcspénzért, örök­
áron és havibérbe. Telefon 688615 
Benis Szrulovlcl. - Haifa. Hecha- 
Inc 7.
A toll TISZTÍTÁS és mosás hely­
ben. Pehelypaplanok és párnák ké­
szítése. „Balaban”, Haifa, Derech 
Hájám 6, tel. 84194.
A FRIZSIDEREK, automata mosó­
gépek, tűzhelyek lavitasa. Express; 
szolgálat, Haifa — Krájot — Naha- 
rla — Akkó. „Sérül Dán”, Hásof- 
tim 42; Kirját Motzkln. 04-703382 
04-663523. 04-740950. 0-718912 
A LAKÁSOK, kereskedelmi exlsz- 
tenclák „Tivuch Miskán" által, — 
Bialik u. 7, tel. 04—660274.
A VÉTEL! ELAD AS! Csere! Antik 
és modern érmék, medálok, váltók. 
Edelstein _ Holland. Haifa. Herzl 
61, tel 04—645035 
A „FÜGGÖNY, DEKORÁCIÓ” Pin- 
chász Kruparu, házhoz megyünk a 
legújabb modellekkel. Letörjük a 
konkurrenciát. Haifa, Barzilaj 26. 
Tel.: 645787 (vállalunk függöny- 
mosást).
A FIGYELEM! Figyelem' Régi es 
nj lakások átadók kulcspénzért és 
havibérbe. Mindenféle üjleteh - 
Leib Szrulovits. dalfa. Gideon Z, 
Herzlla n. sarok, néliitár 2_4 
este 8-tói 04 - 121764 Maldan 
e SZÜCSMÜHELY, Haifa, Hecha- 
lutz 28, vállalja új kabátok elké­
szítését, elsőosztályú modern ala­
kítások, gallérozás, hosszabbítás 
valódi és szintétikus szőrmékből.
A VESZÜNK mindenféle tollat, hí­
vásra házhoz megyünk. Halfa, tel. 
521986. Stern. ,
A KULCSPÉZÉRT két szoba, két 
zárt erkéllyel, a Kádár központjá­
ban, tel. 514306, Haifa.
A AZONNAL átadó jólmenő btiffé, 
ingyen lakással, Nádjá, Haifa, 
Szdérot Hámeginim 64. III. emelet. 
A FAESZTERGALYOST keres Cho- 
rin. Haifa, Hánámál 59, tel. 663260. 
A ELADÓ fiberglass függönyök, 
kézi perzsaszőnyeg, futöszönyeg, 
uj pehelypaplan, Íróasztal, fényké­
pezőgép. Tel. 667058, Zeichner, 
Balfour 9, Haifa.
A KERESÜNK asszonyt háztartási 
munkához idősebb házaspárhoz. 
Tel. 253381, Haifa, szombat kivé­
telével.
A VESZEK leveleket képeslapokat, 
bélyegeket 1800—1900-ig. Bolte- 
Postal 219, Klrját-Chájim.
A ELADÓ alkalmilag szalon, tele­
vízió, porszívó, mixer, porcellánok 
párnák, különféle háztartási fel­
szerelés, 04—641225, Haifa.

A KARMIELEN eladó első emeleti 
3 és fél szoba, étkezösarok. tele­
fonnal, pluszokkal. Tel. 04—988724. 
A „FRIEDMAN” paplankészítö, 
Haifa, Pevzner utca 23, tel. 644625 
oehely- és gyapjupaplan készítést, 
tollmosást vállalok. Tollat legma­
gasabb árakon veszek.
A FOGPROTÉZIS készítése, ex­
press javítás, küíöldi nívó. Nyug­
díjasoknak engedmény. Ansbacher, 
Haifa. Akiba utca 27/a. — Telefon 
04_664841.
A „JOJUS” pehely-, gyapjú-, dac­
ron paplan-szakember. Ágytaka­
rók, ágyhuzatok, alakítások. Pe­
hely és toll tisztítás. Haifa, Nordau 
utca 5, tel. 642074.
A A HADÁRON eladó 2 nagy szoba 
plusz terasz. Tel. 221638, Haifa, — 
szombat kivételével.
A ELADÓ, Derech Stella-Máris, 3 
szobás lakás 2 zárt terasz. Jól ren­
dezett beosztás. Tel. 04—532008, — 
Haifa.
A KULCSPÉNZÉRT egy szoba, 
konyha, erkély, mellékhelyiségek. 
Rofman, Haifa, Akiba 36.
A VESZÜNK használt bútort, fri­
zsidereket, régiségeket. — Telefon
04_662066, 04—532861, 04—514941.
A KIADÓ bútorozott szoba ellátás­
sal, vagy anélkül idős nőnek, vagy 
férfinek, Motzkin, tel. 712357. 
Haifa.
A ELADÓ hatajtós szekrény, ágy és 
más berendezések, tel. 572822, — 
Haifa.
A IDŐS ASSZONY lakást nyújt 
férfinek házi segítség ellenében, 
Schnabel, Haifa, Möszilát Hábár- 
zel 21.
A LÉPCSŐHAZAK takarítását vál­
laljuk magas emeleti házakban is. 
Nővé Sáánán, Jezráéli és a Kármel 
központja körzetében, tel. 04-520319. 
A FÉNYKÉPEZÉSI és előhívás! 
kurzus nyílt a Bét Hágefenben, 
rechov Hágefen 2, tel. 525251, Haifa. 
A KULCSPÉNZÉT másfél szoba és 
erkély földszinten, Berdel, telefon 
538794, Haifa.
A ÁTADÓ ágynemű és takaromü- 
heiy, megtanítjuk a mesterségre, 
tel. 83985. Haifa.
A HAVIBÉRBE 3 szoba Kirját 
Smuelben, I. emelet, tel. 88711, — 
Haifa, vasárnaptól minden este.
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A EGYEDÜLALÓ ur _ magyar, 
vagy németajkú — részére villá­
ban bútorozott szoba telefonnal és 
központi fűtéssel kiadó. Telefon 
02—2 62623, d. u. —5-ig.
A HÁROMÉVES kislányhoz kere­
sünk nagymama/metápeletet — 
12.30—16.30-ig. Munkában 02-224437 
A „NIRA” az ismert jósnö, jósol 
kávéból, kártyából. Jeruzsálembe 
költözött. 02—812265.
A CSAK NOVEMBER 12-ig. Ma­
gyar-német könyvek végkiárusitása. 
Támir, Strauss 3.

SnwwJMJ»»*wJ»wiw«mw»wwwTOWwywwfw«iww*

EGYSZERI AKCIÓ |
női divatáru előállító és exportőr

F. STEINER
Blúzok, szoknyák, közepes nagyságú 

állapotos holmik
60,—I 50,—, 40.— fontos

reklámáron.

!

I
Eladási raktár: Tei Aviv 

Nyitva 8—16.30-ig
■B—«ÉMM

Levanda utca 30 
/folytában. S

fJHMHXKn- Mi

ÜDÜLÉS
ÁRADON

ÉS GYÓGYULÁS 
Ä HOLT- 
TP’GERBEN

Van még egy hely, ahol az 
üdülés és gyógyulás ilyen ideális 
kombinációját találja, mint Arád 
és a Holt-tenger?
Az árádi szállodák dombjáról 
(600 m a tenger színe felett), 
a tenger felé lejtő, lélegzet el­
áll itó tájakat lát.
Arádon tiszta és száraz levegőt 
szív, élvezi a teljes nyugalmat, 
napsütést, a pézsittal és kertekkel 
körülvett szállodákat 
Arádról kényelmes országút vezet 
a Holt-tenger gyógyközpontjat- 
hoz.
NOVEMBER 1-TŐL 

SPECIALIS ARAK ÁRADON::
MÁSZÁDÁ **** tel. 057-97140 — 150 IL naponta egy személy 
NOÉ ARAD *** tel. 057-97056 — 130 IL naponta egy személy 
MÁRGOÁ *** tel. 057-97014 — 130 IL naponta egy személy
Az árak teljes penzióval, inkluzív összes adók (é. t. a. nincs benne). Gyermekeknek engedmény.
* Naponta ingyen utazás a szálloda bejáratától a gyógyfürdőbe és vissza.

MOST VAN ÄZ IDEJE ÖSSZEKÖTNI AZ ÁRÁDI ÜDÜLÉST 
HOLT-TENGERI GYÓGYULÁSSAL

Turisztikai minisztérium Arád Támár üdülési tanács

1976. XLF 13,
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BERNARD MA'AMUD:

ATA
A történet egy tizenhétéves fiatalemberről 

szól, kinek még Iegénytoll sem igen pehely- 
zett álián s aki Kirovból jött Moszkvába és 
ott ácsorgóit az Arkhipova utcai zsinagóga 
lépcsőin. Hozott macával egy terjedelmes ta- 
leszt — gyönyörű, hófehér imakendőt — amit 
eladásra kínált tizenöt rubelért. A templomba 
érkező zsidók egvrésze kis csoportba verőd­
ve kíváncsian, aggodalmasan, vagy sóváran 
nézte a kendőt. De legtöbbüik elkerülte a 
fiatalembert, különösen az idősebb zsidók, 
annak ellenére, hogv bizony az áitatosabbak- 
nak nagy szüksége lett volna már új taleszra.

Mindamcúett, az idősebbek figyelmeztetése 
ellenére, néhány fiatal közelebbről szemügvre 
vette a fateszt és nem tudott betelni csodála­
tával. ,.Honnan szerezted ezt a gyönyörű 
imakendőt?“ kérdezték a fiút. „Nemrég halt 
meg az anám, az övé volt.“ mondta. „Egy 
gazdag zsidótól kanta, aki valaha barátja 
vo’t.“ „Akkor miért nem tartod meg magad­
nak, hiszen te is zsidó vagy, nem?“ „Igen,“ 
mondta a fiú. szemrebbenés nélkül, „de 
Bratszkba tartok, mint komszomol önkén­
tes és szükségem van néhány rubelre, hogy 
megnősülhessek. Egyébként meggyőződéses 
ateista vagyok“.

Egy pufók, borostás arcú fiatalember, 
aki nem tudta levenni szemét a habfehér 
kendőről, hossz» selvemrojtrairól, odasugta a 
fiúnak, hogy hallandó lenne megvásárolni öt 
rubelért. De a gabbe, a gyülekezet világi elöl­
járója meghallotta és botját emelte az alku­
dozom, „Huligán, ha megveszed ezt a ken- 
***■?, rígySez, hogy halotti lepled ne legyen!“ 
A borostás arcú zsidó visszavonult.

„Meg ne üsd!“ kiáltotta a megrémült rab­
bi, aki kijött a zsinagógából és tanúja volt 
a jelenetnek. Kérte a hívőket, hogy kezdjek 
meg azonnal az imát. Aztán a fiúhoz for­
dult:

„Kérem — mondta — menjen el innen, 
elég balunk van igy is. Az imaszerek árusí­
tása tilos. Azt akarja, hogy megvádoljanak 
bűnös gazdasági tevékenységgel? Azt akarja, 
hogy örökre bezárják a sil kapuit? Tegyen

LE
nekünk és sajátmagának egy micvát és men­

jen el.“
A hívők bevonultak a templomba. A fia­

talember ottmaradt, egyedül, a lépcsőkön; de 
ekkor kijött a gabbe. akinek el volt ferdul- 
ve a hátgerince és vattacsomót hordott a fü­

lében.
..Idehallgass“, mondta. „Tudom, hogy lop­

tad. Dehát elvégre a talesz az talesz és Isten 
nem vallatja a híveit. Adok érte nyolc ru­
belt. add vagy vidd. Határozz gyorsan, mi­
előtt vége az istentiszteletnek és kijönnek a 

többiek“.
..Tegyen tiz és a magae“, — mondta a fin.
A gabbe ránézett, pislogott. „Csak nyolc 

rubel van nálam, de várj, kölcsönkérek ket­
tőt a sógoromtól.“

A fiú türelmesen várt. Közben bealkonyo- 
dott. Néhány perccel, később fekete kocsi fé­
kezett le a zsinagóga előtt és két rendőr szállt 
ki belőle. A fin azonnal tudatára ébredt, 
hogy a gabbe jelentette fel. Nem tudván mi 
mást tegyen, gyorsan fejére borította a ta- 
leszt és hangosan imádkozni kezdett. Szív­
ből jövő kadls imát. A rendőrök haboztak, 
miközben imádkozott: ott állták a lencsősor 
al'án és várták, hogy fciezze he. A hívők ki­
lőttek és nem akartak hinni füleiknek. Sen­
ki sem képzelte, hogv a fin ily buzgón tud 
imádkozni. Ami meghatotta őket. az a való­
ban imádkozó ember szenvedélyes tónusa, 
jajveszékelése volt. Tálán tényleg csak nem­
rég halt meg az apja. Valamennyien der- 
medten hallgatták, és sokan szerették volna, 
ha örökké tart imája, mert tudták, hogy mi- ; 
he'vf abbahagyja, letartóztatják és börtönbe 

vetik.
Besötéíedett. Feljött a hold a ködös felhők 

mögül a zsinagóga tornya felett. A fiú imád­
kozó hangját hallani a homályban. A hivők 
csoportba verődnek a sötét utcán és hallgat­
ják. A két rendőr még ott van. bár nem lát­
ni őket. A fiút sem látni. Csupán az imádság 
közben imbolygó kendő fehér ragyogása lát­

ható.
(SZÉKELY ISTVÁN fordítása)

nőt
KERESÜNK

3-szor hetenként kórházban 
fekvő beteghez.

10.30—13.30 órákra.
Tel. 257648 17—18 

órák között

MEZGERÉLÉS

SEGÉD MESTERT 
(meister) 

KERESÜNK

KremteS osztályra
Jó feltételek. 

Telefon 03—916135.

B0UTI0UE TERY
Frishman 45 

(Jiszráelisz 2 sarok)
ÉRTESÍTI vevőit, 

HOGY AZ U.T 
ÜZLETET 1976 NO­

VEMBER 11-ÉN 
DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR 

MEGNYITJA

VOLT 
ARADIAK!

Találkozzunk szombat es­
te, nov. 6-án 8 órakor, 
a Bét Zioné Amerika — 
(ZOA - House) tel-avivi, 
Rech Daniel Frisch 1, sz. 
alatti díszcsarnokában, —
Sonnenwirth Zoltán
kiállításának megnyitóján!

Bizonvára méltóztatnak olvasni lapunk 
..A ZSIDÓ VILÁG HITEI“ című rovatai. 
Én mindig keresem az újságban ezt a rova­
tot, hogy minél hamarabb az első cikkek kö­
zött olvashassam és ha nagyritkán kimarad 
az uisásból. el van rontva a hetem. 0 . 
mindent hoz ez a rovat a nagyvilágból, ami 
ránk. zsidókra vonatkozik, ami megörvendez­
tet. vagy könnyet fakaszt, de akar így, akar 
amugv. tudni akarok róla. z . ,

Most például egv zsidó utolsó utiarol ér­
tesít bennünket. Nem akármilyen . kis zsidó 
volt életében a halott, hanem az ismert ud- 
dis költő Melech Rávits. Az ilyen nagy jiddis 
költő nem úgy mint mi. közönséges penna- 
forsatók. végrendeletet ir. A végrendeletben 
a legfontosabb pont az volt. hogv holttestet 
a montreali keresztény temető krematóriumá­
ban hamvasszák el.

No. ne tessék azért felháborodni. A mon­
treali zs'dó hitközségnek nincs halottham- 
vasztö Vemprx-á;». t-ónutoipn volt hat a ke­
resztényben lángba borulni. Ha minden áron 
fel akar a nváms Olvasó háborodni, inkább 
azon háborodion. hogy egv ilyen galíciai, 
vagy Nagvlengyelország-i hitsorsos írónak 
más kívánsága sincs, csak az. hogy lángok­
ban kcrül'ön a mennyekbe, mintha már a 
cháidefben erről álmodozott volna. hogv 
majd ő b'zonv. über hindert un cvancig. tűz­
ben akar fo1szá11ni az örökélet országába.

A zsidók, az odavalók, nem nagyon to­
longtak a temetésén. Még Izraelben lakó 
egyetlen fia is távol maradt. A zsidók Istene 
áldia meg érte. Szebben már nem tarthatta 
volna meg a tízparancsolat igéjét: Tiszteld 
atvádat.

Van a Zsidó Világ Füréi között egvéb is. 
így Kelet-Németországból. Kelet-Berlin- 
ben összevissza 400 öreg zsidó el. Templo­
ma is csak egy van. de abba az egybe is 
csak nehezen gviil össze szombatonként és 
ünnepnapokon egy minjanra való zsidó. Pe­
dig a templom gyönyörű, vonzó és minden 
áhitatoskodónak jutna a padjára sziderli, 

1 ahogy az ottaniak büszkén emlegetik. Talán 
I csak nem misére járnak vasárnap! Azt in­

kább elnézik a kommunisták.

A hitközségnek se rabbij'a. se sattere, de 
ha olykor rákivánkoznak a kóser húsra, 
Magyarországról hozatnak metszőt, aki az­
tán dolcavégeztével. szépen visszautazik.

Temnlom csak egv maradt, de temető 
van három is, azokat a gyilkosok véletlenül 
meghagyták. A temetők .szépek, ápoltak. A 
hitközség Fischerné asszonvt nevezte ki te­
mető-gondnoknak. Fischerné. a volt zsidó fér­
je kedvéért, áttért a zsidó hitre és híven kö­
veti narancsolatait.

Csak egyet nem értek. Miért nem tették 
meg Fischerné! inkább temnlom-gondnoknak?!
Ő hamarabb összehozná a szombati és ün­
nepi miniára valókat a többi zsidó gondnok­
nál. A sok sziderli nem maradna használat­
lanul. Tema*öcsősznek a zsidó gondnokok is 
megírnának!

Hadd említsem még meg a görögországi, 
kassandrai metrooolita antiszemita kirohaná­
sait. Görögországban ugvanis egv keresztén? 
szekta bontogatja szárnyait ..Jehova Tanai“ 
néven, amelv elhódüia a görögkeleti esvház 
híveit. Jehova: a zsidó Isten neve. Gondolt 
hát a metrooolita egv nagvot és egv csapás­
ra két légyre ütött. Az uj szektára és a zsi­
dókra. Hogv hogv jönnek a zsidók ehhez a 
szektához, nehéz megmagyarázni, de megpró­
bálom. Mert a zsidók, a cionisták találták ki 
az ni vallást, ők pénzelik, különösen az ame­
rikaiak, bo«v gvengitsék a keresztény erköl­
csöket. a hitet. Ezt nem én mondom, hanem 
Őszentsége, a Metropolita. Erről prédikál és 
erről ir a szent ember.

Jöiiőn el a metropolita Izraelbe, a „Jó ka­
pu“-nál látni fogja, mennyit áldoz a cionis­
ta zsidó a hitért, a keresztények életének 
megmentéséért. Tlvenkor valóban a Jehová- 
ra gondol a zsidó, de a nevét ki nem ejti. 
Ha a tóramásoló leírja, előbb rituális fürdőt 
vesz.

Tanulja meg a metropolita a cionizmus és 
a Jehova szó valódi értelmét és ne kompro­
mittálja magát.

Nekem meg bocsásson meg a zsidók egyet­
lenegy istene, hogy most ezegyszer latin be­
tűkkel a nevét igy leírtam.
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Drága családfőnk

háráv. Dr. Rátz Jákov Jenő V't
Budapest — Rechovot

slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT ÉS SIR KŐ AVATÁST
tartunk 1976 nov. 11-én. csütörtök ■ppn n"'* -
délután 3 órakor, a rechovoti temetőben.

KiilÖA autóbusz indul a lakástól, — Rechovot, 
Ezra-utca 48.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik 
személyesen, vagy írásban felkerestek mély gyá­
szunkban.

A CSALÁD

5737. chesván 12
1976. november 5, PÉNTEK
5737. chesván 13
1976. november 6, SZOMBAT

Gyertyagyújtás
Jeruzsálem 4.10
Tel Aviv 4.28
Haifa 4.19
Beér Séva 4.28
Éjlát

:netele
4.30

Jeruzsálem 5.23
Tel Aviv 5.25
Haifa 5.23
Beér Séva 5.26
Éjlát 5.28

A BNÉ HERZL
közleménvei

Jótékonyáéin klutidélutánunkat 
a Hitáchdut Oléj Hungáriával kö­
zösen, legközelebb 1976. november 
7-én, vasárnap d.u. 4.30-tól kezd­
ve tartjuk a Háj árkon 61 sz. alatt. 
Kártyát és römlkövet kérjük min­
denki hozzon magával.

Háziasszonyok: Sapsovits Manci 
és Székely Gizi.

Mindenkit szívesen látunk.

ARANYKOR KMJi

Az istenfélő és jámbor asszony

Rivka Berla bár Rabbi Náftáli
(Rabbi Jicchák Áser Berla özvegye)

elhalálozásának Slosim-napján
ÁZKÁRÁT

tartunk vasárnap, chesván hó 14-ikén (november 7) 
este 7 órakor — a tel-avivi Chug Chátám Szofér 
Bet Jóéi templomban, rechov Bár Kochbá 18 — 
amelyre ezúton kérjük fel az elhunyt barátnőit, 
hogy vegyenek részt.

"Másnap, reggel 7.30 órakor elzarándokolunk az 
elhunyt sírjához, a Bné-Brákban lévő Zichron Méir-i
temetőbe.

Fia: NAFTALI BERLA 
Testvére: MÁLKÁ STERNBERG

HETI SZAKASZ
LECH LECHÁ

Háftárá: „LÁMA TOMÁR JAAKOV” 
Jesáján 40/27-től 41/16-ig bezárólag 

Szombat délután: 
BORCHI NÁPSI

(Ben Ami u. 12 — Beilinson n. 9 
sarok)

Még néhány jegy nov. 10-i Ti-
bériás __ Názáret — Kibutz Kfar-
háchoresi kirándulásunkra kap­
ható.

Szeretett mamánk

HEVES IRÉN y-r
Nagyvárad — Naharia

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST
1976 november 10-én, szerdán, délután 15 órakor
tartjuk a nahariai temetőben.

Emléke legyen áldott.
VERA, ÖCSI, RONW, 

j és a gyászoló család *
Izraelben és külföldön

í

Felejthetetlen feleségem, édesanyám

Czinner Jenőné Annuska v
Békéscsaba — Bné-Brák 

SLOSIMJÁT ÉS SÍRKŐAVATÁSÁT
november 10-én, szerdán délután 3. órakor tartjuk 
a petach-tikvai Szgula temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
CZINNER JENŐ 
ÉS CSALÁDJA

TEL-AVTVBAN
PÉNTEK

Slomo Hámelech, rechov Slomo Hä­
melech 78,. tel. 246461, Frenkel, 
Hámelech George 28. tel. 223721 

SZOMBAT (NAPPAL)
Jani. Jehuda Hálévi 67, tel. 612474, 

Béni, Dizengoff 174, tel. 222386 
SZOMBAT KIMENETELÉTŐL 

Trufa, Dizengoff 217, tel. 223488, 
Frenkel Hámelech George 28, 
tel. 223721

HAIFÁN
PÉNTEK

Geula, Chermon 12. tel. 640466 
SZOMBAT

Balfour, Máezádá 1. tel. 662289
CHOLONBAN

PÉNTEK
Dr. Hori, Szokolov 70

SZOMBAT
Balfour, Bát-Jám. rech. Balfour 90

BÁTYÁMBAN
PÉNTEK

Gáné Bát-Jám. Háneviim 3
SZOMBAT

Balfour, rechov Balfour 90.
RÁ MÄT-GÄ N BAN

PÉNTEK
Herzl, rechov Herzl 52 

SZOMBAT
Negba, rechov Negba 38

PETACH-TIKVÁN 
PÉNTEK

Rössel. Rothschild 80 
SZOMBAT 

Briut, Chovevé cion 13
HERZLIÁN

PÉNTEK
Goldstein. Herzlia Pituách, 

de (Sálit - . -
SZOMBAT 

Kfár Smárjáhu. Merkáz Míszchál'l
NATAN.TAN

PÉNTEK
Hám ágén.

SZOMBAT
Hánászi

BEÉR-SÉVAN
SZOMBAT

Hánegev

Nov. 9-én kedden este fél 8-kor 
pontosan évadnyitó gálaestet ren­
dezünk. Dr. Hermann Dezső elő­
adása,: ,.Amerika külpolitikája jó-e 
nekünk?”. Bevezeti: dr. Antal L. 
A második részben: „Mi az ope­
rett?” __ A magyarajku jisuv ked
Vencelnek egyetlen közös fellépte, 
Peer Emy. Dór Éva, Udvari René, 
Molnár Pál, Schlésinger Kálmán. 
Konferál Leichtner Éli. Zongorán 
kísér: Dán Arthur. A terem befo­
gadóképessége korlátozott. Terem­
hozzájárulás 8— IL.

& HITÁCHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVIV
A TEL-AVIVI HITÁCHDUT OLÉJ 

HUNGÁRIA és BNÉ HERZL müvé- 
jén, 1976 november 8-án, hétfő este 
8 órai kezdettel érdekfeszítő elő­
adást tartanak: Benczel Béla — 
„Könny és derű a gálutban” — és 
Tabák László „Olé élet, fekete-fe­
hér, igen-nem” elmen.

A kiváló két uj olé újságírót Bar- 
zilay -István mutatja be a közön­
ségnek. A művészi részben: Nili 
Friedmann ifjú hegedümüvésznő, 
Fehér Ilona tanítványa lép fel. 
Költséghozzáj árulás: 8—. IL. Hely­
szín: a tel-avivi HOH, Háyárkon 61 
szám alatl nagyterme.

Mindenkit szeretettel elvárunk!
HÉBER HELYESÍRÁSI KURZUS

Tel-Avivban, Gross Eliezer tanár 
vezetésével, minden vasárnap este
8__9-ig, a Csernichovsky u. 22.
szám alatti iskolában. Jelentkezés 
a helyszínen a fenti időpontban.

HAIFA
A HOH Idősebbek klubja 1976 

november 7-én d. u. fél _ 5-kor 
megtartja szokásos teadélutánját.

Mandel Gabi kozmetikusnő: A 
szépség és az egészség összefüggé­
séről tart előadást.

Bevezeti: Sámuel Eliezer. 
Mindenkit szeretettel várunk.

MA
TS/é-bem

=j
m.

18.02:
20.05:

Jegyezze elő! November 28-án, 
vaseárnap, Leichtner Éli erdélyi bo 
lyongásairól mesél. Közreműköd­
nek operaházunk vezető énekeséi.

Chanuka a Holt tenger partján! 
Decemberben, Jeruzsálem - Szdom 
(fürdéssel). Részletek legközelebb.

Uj tagok: 
Blum Fanny.

★
Ábrahám Sarolta,

WIZ0 • HAIFA
A WIZO magyarajkúak cso­
portja ismét megindítja a

T'NÁSH KURZUST
Dr. Scher Mose vezetésével, 
a Moria 50. sz. alatti mo- 
ádonban, november 10-én, — 
szerda délután 5 órakor. — 
A feliratkozás végett kérjük 
ez alkalommal 4 órára meg­
jelenni.

f KERESÜNK 
kiváló rádió és televízió

TECHNIKUST
Kitűnő feltételek 
a megfelelőnek. 

Telefon: 19—21 közt 
799267

RECHOVOT
A Hitáchdut Oléj Hungária re 

eh ovo ti szervezete október 26-án 
tisztújító közgyűlést tartott. A 
megjelentek resztvettek a vitában, 
megadák a felmentvényt az előző 
vezetőségnek, majd a következő 
tisztikart választotta meg:

Elnök: Dr. Jőlesz Károly; Társ­
elnökök: Dr. Deutsch Lóránd, Dro- 
ry Dávid, Lőwinger Cvi, Weinber­
ger Rella; ügyvezető elnök: Vince 
Éii; Elnöki tanács tagjai: Eion De­
zső, dr. Fried Imre, dr, Gerö 
György, Klein (Krets) Lili, dr. Ro- 
senhack Dezső, dr. Schlosszer 
György, Simon Béla, dr. Szilágyi 
Wind lajos. Weiner Dávid; Pénz­
tárnok: Winkler Margit; Ellenőrök: 
Katz Slomo és Indig Ottó; Ház­
nagy: Farkas József; Könyvtáros: 
Fárchi Olga; Gazdasági bizottság 
elnöke: Kohn Ferenc; Klitaügyi bi­
zottság elnöke: Grünfeld Náftáli 
Szociális bizottság elnöke: Farkas 
Dóri; Hölgy és vigalmi bizottság 
elnöke: Lőwy Rita; Szervezési bi­
zottság elnöke: Schwartz Lajos.

Választmány: Hegyi Joli, Jólesz 
Zsuzsa, Lampel Rózsi, Feldheim 
Juci, Hirsch Eszter, Hollaender Ri­
za, Weinstein Terns, Stark Rózsi, 
Vince Sári, Szilágyi Sári, Kauf­
mann Luci (Rámle), Mandel Zol­
tán, Kiéin Ferenc, Vincent Erzsi, 
Neumann Cvi, Neumann Micu, Cvi 
Ben Jiszráél.

Tiszteletbeli elnökké egyhangú­
lag Smuél Rechtmann polgármes­
tert választották.

A közgyűlés emelkedett hangulat 
ban- dr. Jólesz Károly és Vince EU 
szavaival ért véget.

PÉNTEK'
15.00: GYORSABBAN, MAGA 

SABBRA, ERŐSEBBEN, 
— sport az ifjúságnak 

15.30: A SZOMBAT 
FOGADÁSA 
Arab játékfilm 
A SZOMBAT BEKÖ­
SZÖNTÉSE — Dudu EI- 
hárár, Lóra Száhár és Gáli 
Átári közreműködésével 

20.20: HANGOS HETI 
HÍRADÓ

21.20: RAGYOGÓ ALMOK — 
VI.: „Kettős élet” — A 
filmsorozat utolsó része 
napjainkban játszódik. A- 
dám gazdag, hires iró. min 
dene megvan, mégis elége­
detlen

22.40: KONCERT — A műsor­
ban: Beethoven: Zongora- 
verseny, Op. 73, „A csá­

szár”. Előadja: Maurizio 
Pollini. az olasz rádió szim 
fónikus zenekarát Claudio 
Abbado vezényli

1976. november 5, péntek 
5737. chesván 12

ÁLLANDÓ MÜSORSZAMOK 
I. MŰSOR (ALEF)

Hírek: 7.00, 10.00. 12.00, 14.00, 
16,00, 18.00, 22.00 és 24.00 órakor. 
Könnyű héber nyelven: 11.35. 
Oléknak naponta 18.45—20.45-ig, 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 18.45-kor. 

H. MŰSOR (BÉT)
Hírek minden órában reggel 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 33.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.60, 
11.00 és 14.00 órai hírek vitán, 

m. MŰSOR (GIMEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
cól éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
Óránkénti hírszolgálat a nap 

Z4 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.16-tő) 

I 18.00-ig és 23.45-töl 24.00 óráig.

* HAIFAI MOZIK MUSOPS *
ÁRMON — NEHÉZ HARCOK A PUHA AGYBAN 
ORAH — POLICE PYTHON 357 
ACMON — GIVAT CHÁLFON NEM VÁLASZOL 
RON — PECHES EMBER 
ÁMFI — KEGYETLEN VILÁG
MIRON — VERSENYFUTÁS A VAGYAKKAL _______________

23.20: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Matematika a 7. osztály­
nak

8.35: Természetrajz a 6. osz­
tálynak

9.05: Számtan az 5. osztálynak 
9.25: Matematika a 8. osztály­

nak
10.05: Állampolgárság a 7. osz­

tálynak
10.25: Biológia a 10. osztálynak 
11.02: Balesetmegelőzés 
11.10: Énekeljünk egy dalt! 
11.30: Színházi zene 
11.50: Történelem 
14.00: Ilyenek vagyunk 
14.15: Bábjáték 
14.30: SZABADEGYETEM

.V;Übu.*s:.

Keresünk
GYAKORLOTT
TÁMOSOm

NÉPI TÁNCEGYÜT­
TESBE

(orosz, magyar, román, ci­
gánytáncokhoz). — Jelentke­
zés: vasárnap, november 7-én 
vagy kedden, november 9-én 
7—9 óra között, valamint 
pénteken, november 12-én 3 
—5 óra között Merkáz Há- 
noár, rech. Hettman 6, (Mifái 
Hápájisszal szemben) Jásánál

Felejthetetlen drágánk
SALAMON HUSZMn

=?"t riftvno mtr ina

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT 
Beszterce — Máramarossziget — Bné-Brák

november 10-én — fi«m T"’ — szerdán d. u. 4 órakor 
tartjuk a ponyevici temetőben. — Autóbusz uidu 
3.30-kor Jerusálájim utca 36 szám elől es mega 
3.45-kor a Somér-Ezra utca sarkán (56-os meg-
áll6n61)- A CSALÁD

Felejthetetlen drágánk

TREBITS ÁR JE (ÁRI) >"r
Nagyvárad — Petaclii-Tikva — Tel-Avív

MÁSODIK ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
1976 november 10-ikén. szerdán délután 3 órakor tartjuk 
a kirját-sauli temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drágánk , „
LEA (HELEN) CITROM 9"t

Médiás — Akko
elhuny iának 5-ik évfordulóján

tartunk sírjánál 1976 november 9*iké^ temető
4 Órakor az akkoi temetőben. *al
bejáratánáL Férje: CITROM BÉLA,

gyermekei, menye, vejei, 
unokái és a rokonság

PISZGOT SZÍNHÁZ Rt., BEMUTATJA:

BRASIL TROPICAL
új műsorral: Karnevál Rióban. 

Szemkápráztató előadás, színes kosztümök, 

35 szereplő

SZOMBAT
18.02: RAJZFILMEK 
18.30: ÚJÍTÁSOK

ÉS TALÁLMÁNYOK 
20.00: A SZOMBAT KIMENE­

TELE — Giora Feidmann 
klarinétszámaival 

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.00: SPORTHÍR ADÓ 
22.00: COLUMBO — „Utolsó 

tisztelgés a Commodor- 
nak”

23.30: Egy mondat a Szuitirás- 
ból. HÍREK.

Chug Jöféi H’mrr^ria
Jeruzsálem. Agrippas 8

1976 november 6-ikán, 
szombat este 7.15-kor,

MESZIBÁT 
MELMs M»' K*-T

rendezünk,
Háráv Schechter Mose, 

a Kötél rabbija, 
Háráv Königszofer Smuél 
és Árje Goldberg főkántor

részvételével. 
Vendéglátók: 

Gombó Éva-Dvora és 
Báruch.

Mindenkit szeretettel vár 
a rendezőség.

I. MŰSOR (ALEF)

7.07. Reggeli koncert. 10.15: 
Elemistáknak, 13.00: Könnyű ze 
ne, 14.10: Anyáknak és gyerekek­
nek, 15.01: A szombat fogadása, 
16.40: Klasszikus zene, 18.05: Iro 
dalom, 20.45: Kamarahangver­
seny, 22.05: Éjjeli muzsika, 0.10: 
Hátikvá.

H. MŰSOR (BÉT)

8.10: Reggeli zene, 10.05: Ná­
lunk itthon, 12.05: Dolgozóknak, 
12.30: Héber dalok, 14.10: Vi­
dám hétvége, 17.05: Legszebb 
éveink, 19.05: A héten történt, — 
20.05: Ima és dal, 22.05: Jazz, — 
23.05: Sör és hangulat, 1.08: Há­
tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Reggeli üdvözlet, 10.05: 
Hanglemezek, 12.05: Sofőröknek, 
14.05: Dalparádé, 16.05: A héber 
sajtóról, 17.05: A rákbetegségről, 
15.05: Szülőföldem dalai, 20.05: 
Katonák beszélgetnek. 21.05: Jid­
dis dalok. 23.05: Tánczene, 2.05: 
Tarka műsor réggé 6 óráig.

1976. november 6, szombat
5737. chesván 13

I, MŰSOR (ALEF)

8.05: Miivészlemezek, 11.00: 
Hangjáték, 12.05: Zenei fejtörő, 
12.45: Déli koncert. 14.10: Anyák 
nak, 16.05: Zongoraszámok, — 
16.45: Művészeti magazin, 20.45: 
Recitál, 22.05: Hámávdil és mö- 
lávé mf’ká. 21.30: Rádiónovella, 
23.15: Ellentétek. 0.25: Hátikvá.

n. MŰSOR (BÉT)

8.10: Szombat reggeli dalla­
mok, 11.10: Dávid Záhávi dalai­
ból, 13.05: Krimi — hangjáték, 
14.10: Gólok és dalok, 17.05: Ze 
nés hétvége, 18.04: Az ügy elinté 
zés alatt. 18.30: Sport. 19.05: Kö 
zelkeleti magazin, 22.05: Rádió­
vita, 23.05: Rádió-kávé, 1.08: Há 
tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

8.05: Szendvics, 10.05: Csodás 
dalok, 13.05: Interjú, 14.05: Déli 
párbaj, 15.05: Régi kedvelt da­
lok, 16.05: Délutá’n négykor, — 
18.05: TézL és antitézis, 19.05: 
Hétvége Didi Menuszival, 20.05: 
Ugyanabban az ügyben, 21.05: 
Hagyományok, 22.05: Hangleme 
zek, 0.05: Éjjeli madarak, 2.05: 
Tarba műsor reggel 6 óráig.

wmmmmwmmmnrwv*'
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Az előadás mint a kávé — forró, fekete és édes

Tel-Aviv, Héjchál Hátárbut

10. 11 — 7 — 9.45 órakor 

11. 11 — 7 órakor

A Héjchál ajtaját pontosan a fenti órákban 
lezárják! • Jegyek főügynöksége: „Hádrán”, 
Ibn Gvirol 90, Tel Aviv, tel. 24 88 44 és a 
többi irodákban.

SÁCHÁR 23. 11 — 7 — 9.30. ....... .........
hhimiiwmw w—mmmmm******1mii—w—nw

Haifa, „r 
8. 11 — 7 — 9.30 

Jegyek: Kupát Haifa 
Herzl 21., tel. 662244.

DéliV^ölcs
küldése

Nyugat-Európába

Jeruzsálem 
„Binjáné Háumá” 

Holnap 
6. 11 — 9.00 
13.11 — 9.00 

Jegyek: „Kahana” 
és „Ben Náim” glCANAAHTOURS

■ |t. A., Ben Jehuda 113,
telefon: 229125

«mililHMMM HnHlMMMMHHMMnMMMMIM

HabimA
Tel-Aviv,. nov. 6, szombat 

7.00 — 9.30
AZ OLASZ SZALMAKALAP 
Haifa, nov. 6, szombat

KI FÉL VIRGINIA 
WOOLFTÓL

Kötöttárugyár
mukásnőket keres:

1. Blindstich, gomb és 
gomblyukazó gépekhez

2. Csomagoláshoz
Jó feltételek. „Ofer”, 
Levanda 18, Tel-Aviv

1976. XI. 5 2 T.

fi XI. 5



Iparancsot készítenek 
az orvosok ellen

A kórházigazgatók: Emberi élet forog kockán, szüntessék be
a szankciókat

Tegnap élénk tevékenység folyt sztrájkjukat, amely emberek éle- tűm és nem hajlandók azon az 
az orvosok szankcióinak meg- lét veszélyezteti. Ezt a veszélyt alapon tárgyalni, 
szüntetése érdekében. Dr. Men-j alátámasztotta Viktor Sémtovi A kórházigazgatók rámutatnak 
csel egészségűgvi államtitkár ki- j egészségügyi miniszternek a Knej arra> hogy az orvosok mind a 
jelentene, hogy rögzitőparancso-j szét közszolgáltatási bizottsága-; ma; napig nem közölték fel té­
kát készítenek -elő az orvosok el: ban tartott beszámolója, amely- j teleiket' és a munkaadók volta­
ién és azokat akkor léptetik ben többek között elmondta, j képpen sötétségben tapogatóz- 
cletbe. amikor az orvosok fel-1 hogy szerdán a Beilinson kór- j nak. Mihelyt rendezik az orvo­
mon Jása életbe lép.

jpmÁcéii Kié »niTis^ Hílfl

ÖZVEGYÉT
Állítólag kapcsolatba lepett a Szovjetunióval

Peking (Reuter). — Mao Ce­
lling özvegyét. Csiang Csing asz- 
szonyt bíróság elé állítják három 
baloldali vezetővel, akiket a rend

teles értesülés arról, hogy a Polit- 
bürónak ezek a tagjai érintkezés­
be kerültek volna az oroszokkal. 
Je Csein-jenk hadügyminisztert

szer elleni összeesküvéssel vádol-1 nevezték ki a vizsgálóbizottság

\ kórházigazgatók tegnap Je­
ni'-alemben megbeszélést tartot­
tak és felhívást intéztek az orvo 
sokhoz, hogy függesszék fel

Fiatal lány
h^ttastére bukkantak

\skeion környékén IS éves 
lám holttestére bukkantak és a 
rendőrségi vizsgálat megállapítot­
ta hogy Sosáná Majmon a neve.

l ev beduin fedezte fel a lány 
holttestét s ő értesítette a rendőr­
séget. A vizsgálat megindult. A 
rendőrség nem tartja kizártnak, 
hogy gyilkosság történt. A holt­
testet az abu-kabiri törvényszéki 
orvostani intézetbe szállították----- -----

H ... , *
5 Tripoliból érkezett Haifára

ház volt az egyetlen szolgálat- S0]s- valamelyik követelését, azon 
ban lévő egészségügyi intézmény naj felvetik a következőt és a 
a Kiriát Gáttól ( hederáig ter- j tárgyidő félnek fogalma sincs ar 
jedő országrészben. Több mintjró| hogy végül is milyen ösz- 
7(H) beteg érkezett a szürőrende- s7egre rúghat az orvosok által 
lőhe és a zsúfoltság olyan mé-^rt fizetés és 
retii volt. hogy betegszállító ko

nak. — közük mértékadó kínai 
körökben. Az értesülést finn kül- 

: döttség tagjai szerezték, akik Kí- 
j nában tesznek most látogatást. A 
! csoport tagjai házi őrizetben van- 
I nak és még nem döntöttek afelől.
I hogy nyilvános tárgyaláson, vagy 

félté-1 z£rt ajtók mögött döntenek fe- 
volta-1 föifik. Megjegyzik azonban, hogy 

a kommunista Kína 27 éves fenn­
állása óta nem tartottak nyilvá­
nos tárgyalásokat — politikusok 
ügyében.

Dm Zákin Kneszet-képviselő:

KÉM KELI TARTAMIJUK AT AMFUKAI 

POLITIKA ME6VÁLT0Z*$Á76l
A képviselő tanácskozást folytatott Amerikában 

Jimmy Carter tanácsadóival
Dov Zákin Kneszet-képviselő Zákin. — Tárgyalásai során

L\c
élére. A parlamenti alelnök sze­
rint Kína 850 millió lakosának 
99.99 százaléka gyűlöli a szélső-1 
ségeseket.

az
juttatás.

Moszkva (Reuter). — A szov- 
j jet hadbíróság halálra ítélt hét 
i náci kollaboránst. akik a máso- 

Vizsgálóbizottság foglalkozik jjj. vj] 
annak a gyanújával. hogy a há
rom összeesküvő törvénytelen (

AZ
hazaérkezett Amerikáiról, ahol; a vélemény alakult ki ’nennt, 
beható tárgyalásokat folytatott; hogy Washington folytatja tZ 
Jimmy Carter közvetlen tanács-í eddigi vonal érvényesítéséi. ,-a. 
adóival, s az a benyomása ala-|gyis igyekszik majd a legaktj. 
kult ki, hogy az amerikai kül-jvabb módon tényezővé válni a 
politika lényegében nem fog vál-1 közel-keleti béke kialakítása te-, 
tozn-i Izráellel kapcsolatban. A-jrén. Ezt alátámasztandó, kije« 
mikor ezt fejtegette az USA-ból i lentette Zákin, hogy Amerikában 
hazartért képviselő, éles vitába ja demokraták is nagyra érteke­
szállt Áriéi Sáron szolgálaton kijük Kissinger közelkeleti ’évé- 
vilii tábornokkal, aki ellenkező j kenységét, amelynek köszönhe- 
előjelű nyilatkozatot tett. ; tő. hogy Izráel érdekei az ame-

Tévedés arra számítani, hogy rikai külpolitika súlypontját ké- 
az amerikai külpolitika passzi- pezik. Zákin egyébként amerikai 
vitást tanúsít majd Izráellel kap, tárgyalásai részleteiről közvetie- 

ilágháború alatt 1100 szov- j csoiathan a jövő ősszel esedékes jnül fogja tájékoztatni Rábin mi-
mondtai niszterelnököt.

A Szovjetunióban 
halálra ítéltek 

hét nácit

jet polgárt öltek meg. A Korn-j jzráe)i választásokig 
, szomolszkájá Právdá, amely ezt: 

kapcsolatokat tartott fenn a Szjs-;a közli, azt is elárulja, boa' 
csikón kellett a belesek egyrészét A munkaadók arra is hajlandók! jetunióval. Tán Cscn-lin. a kínai 
a Tel Hásomér-i kórházba szál-; hogy a paritativ bizottság döntsön 1 parlament alelnöke azt mondot
litani. Az orvosok szankciói tűr­
hetetlenek — mondotta a mi­
niszter.

Azt Is bejelentette a bizottság 
ülésén, hogy a munkaadók haj­
landók azonnal felvenni a tár­
gyalásokat az orvosokkal a 
bérmegállapitó miniszteri bi-

: az orvosok követeléséről. i ta a finneknek, hogy nincs hi-

Hillél Seidel képviselő szerint
LIBERÁLIS PARTOK öS$zff06áSA 

ALTERNATÍVA LEHET
HillcI Seidel Kneszet-képvise- A liberális munkásmozgalom 

zottsáe határozata alapián. de az !ő ( Független 1 iberalis Párt) teg! tizedik kongresszusa november 
orvosok azt állítják, hogy a bi- nap sajtófogadáson azt mondot-: 7— R-ikan lesz. 
zottságnak a határozata ultimá-; ta. hogy az összes liberális erők

egyesítésével kell alternatívát te-

a tárgyalást szeptember 29-ikén 
kezdték meg a Moszkvától délre 
lévő Uriol városban. A vádlottak 
a náci katonai rendőrség tag­
jai voltak Oroszországban és Fe­
hér Oroszországban Kivégzőosz­
tag tagjai voltak, kémkedtek és 
földalatti harcosokat kiszolgáltat­
tak a náciknak. Az urioli iskolá­
ban 1943 júliusában meggyilkol­
tak 35 foglyot és tömeges kivég­
zésekben is resztvettek.

Felejthetetlen, drágaemlékü édesanyám, 
sam, rokonunk.

élettár-

VENEZUELAI ÚJSÁGÍRÓ JÖTT 
LÍBIÁBÓL A HA1FAI SAKK-OLIMPIÁRA

5

Páratlan figyelmet kelteti tegnap a haifai sakkolimpián | 
8 Alberto Caro (39) venezuelai újságíró, aki Líbiából, a Tri- g 
§ poüban folyó ..ellen-olimpiáról’' érkezett Haifara. hogy { 
§ megtekintse a sakkolimpia játékait. X rendőrség és a biz- ^ 
8 tonsági szeriek rövid időre őrizetbe vették, mert Izrael- | 
§ ellenes röpiratok voltak a birtokában. |

Caro azt mondotta a kihallgatóinak. hogy ezeket a rop- | 
8 lapokat a líbiai sakkolimpia sajtóközpontjában osztogatták jg 
§ az újságíróknak — együtt a versenyre vonatkozó anyagok- § 
^ kai _. s nem látta értelmét, miért ne hozza magával az ^
8 egész paksamétát Izraelbe. ^

Örizetbevétele csak a kihallgatás végéig tartott, utána ^ 
I lehetővé tették a jószándéku újságírónak, hogy a Dán Kár- g 
8 mel hotelben folyó sakkolimpia színhelyére menjen és fi- £
8 gvelje a sakkjátékot. 8

Közben a rendőrség es a biztonsági szervek alaposan g 
8 ellenőrizték a venezuelai újságíró által hozott propaganda- ^ 
§ anyagot, amelyből nem hiányoztak Muamnier Kádáfi elnök £
8 fotói sem. 8

Húsz ci után. november 4-én
BUDAPESTEN MEOEMIÉKEZTEK

remter.i a jelenlegi rendszer fel­
váltására. A liberális munkás- 
mozgalom tizedik kongresszusa j 
nak előkészületei kapcsán rende j 
zeit sajtófogadáson mondotta ezt j 
a képviselő, aki saját pártjának j 
„sólyom'’-szárnyához tartozik. j 

Azt az elképzelést vetette fel. I 
hogy pártja azonnal lépjen ki a ! 
jelenlegi kormánykoalícióból és j 
szervezzék meg az összes liberá-1 
lis erők egységét. Seidel szerint j 
mindenki csatlakozhatna ezen új 
politikai csoportosuláshoz. aki j 
szerint a liberális elvek érvénye- j 
sitése kedvező fordulatot bizto-j 
sitaria az ország számára poll- j 
tikai. gazdasági és társadalmi! 
síkon egyaránt.

A Mápám javaslata:
Fel órás

sztrállf *» Jró villás
P’,on

Felcithetetlen szeretett gyermekünk

mm — japcov

y-r innx apu*
Marosújvár — Givát Olga — Rámát-Hásáron

ELSŐ ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
1976 november 9-én. kedden tartjuk a ramát-hásároni te­
mető katonai parcellájában. Találkozás délután 3.30-kor 
a temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

SZÉF RELLA
SIRKÖAVATÁSÁT

hétfőn, november 8-án. délután 15 óra 45-kor tar 
juk a choloni temetőben.

Liturgiái rész: Sándor (Sháron) György. 
Találkozás a temető kapujában 15.35-kor! Külön 

autóbusz indul (oda-vissza) a Habima színháztól, 
hétfőn délután 15 órakor.

Szép Manyi (Juhász) 
Lőwenberg Jenő. 
a rokonság és az 
Aranvkor-klub

A FORRADALOM LETÖRÉSÉNEK 
ÉVFORDULÓJÁRÓL

j A Mápám politikai bizottsága:
! tegnap esti ülésén elhatározta. 1 
: hogv fél órás tiltakozó sztráikj 
j megszervezését javasolja a Hisz-1 
j tadrut intézőbizottságának — til- j 

Tizenkét nappal ezelőtt, ok-j takozásul a drágulások ellen, 
tóber 23-án. a magyarországi; Az eredeti napirend szerint kü-j 
forradalom huszadik évforduló- j lönböző politikai kérdésekről kel-j, 
ján nem került sor megemléke-1 lett volna tárgyalnia a politikai: 

ovjet naci.sereg m,- zésre Budapesten, de tegnap a | bizottságnak, de végül csak azt | 
lapestre és három napig tartó: lapok szóvá tették, hogy a szov|vitattak meg. hogy müven k ha-J 
icmén-v harcok után leverték a! jet hadsereg 20 évvel ezelőtt ki-i tasai lesznek a kormány szuhven-;| 
Tiasvar forradalmat. A harcok mentette a magyar népét a ka-j cios politikán, módosul a a . ,|
gén sok áldozatot követeltek és pitalísta ellenforradalom vészé-, hatarozat rammaL hogx a NFu 
Íz esemény 20-ik évfordulójáról j Ivéből”. A lapok Kadar Jánost,; pam el,tel, a ko many domeset, 
/aló megemlékezés formája azi a húsz év óta hatalmon levő kom I amely a ITsztadrut aUaspoMa- 
,-olt. hogv megkoszorúzták „a! munista pártfőt,tkartis éltetik ,j nak semmi bevet ekve .0 szaza-| 
iárt mártírjainak” síremlékeit, i mert neki tulajdonítják a rend-; lekos drágulást idézett elő a \

Á7.KÁRÁ
Felejthetetlen drága feleségem, édesanyánk, nagy­

anyánk és dédanyánk

Mehrer Eszter Chájá y%
szüL Kropper

ELSŐ ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
november 10-én. szerdán délután 4 órakor tartjuk 
a Har Házéjtimen az Intercomincntál szálló mellett.

Indulás Bné-Brákból autóbusszal pontosan 14.30- 
kor (oda-vissza). Jeruzsálemben az Egged állomás­
sal szemben felveszünk jeruzsálemieket.

A CSALÁD

Drága édesanyánk, nagyanyánk

MATILDA KLEIN y'r
elhunyténak első évfordulóján és drága apánk, nagyapa'-

CHÁJIM DÁVID KLEIN Vr
elhunynának hatodik évfordulóján

ÁZKÁRÁT TARTUNK
kedden — T"bur yiwn T''D —1976 november 9-én. ^ 

Autó Edit Koh lakásától. Natanja, Jaibotinski 13, dél­
után 3 órakor.

A CSALÁD

SEBHHMnHi

Budapest. (UP1). — A ma­
gyar fővárosban megemlékeztek 
tecnap arról, hogy húsz évvel 
ezelőtt, 1956 november 4-én vo­
nult be a szovjet hadsereg Bu

Felejthetetlen férjem, édesapánk

RF.HU BOV BR8TAU1 Y't
Petrozsénv — Temesvár — Bruxelles

10-IK ÉVES ÁZKÁRÁJÁT
csütörtökön. 1976 november 11-én délután 3 órakor tart 
juk a khayat-beachi temetőben. Találkozás a temető be 
járatánál.

A CS ALÁ D

A harcok során ugyanis sok | 
kommunista funkcionárius is éle-! 
tét vesztette. Ezek természetesen: 
az oroszok oldalán vettek reszt 
a küzdelemben.

,v : szer konszolidálását. ' szükségleti cikkek piacán.

Felejthetetlen szeretett testvérünk. nagybátyánk, ro­
konunk

DRESDNER BB.LÄ i"i
Színen áralja — Nagybánya —- Petách-Tikva

slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SÍRKŐAVATÁST

tartunk november 8-án. hétfőn délután 3-kor a petách-tik- 
vai temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Tüntetés Sochemben

A MIFÁL HÁPÁJISZ SORRW-ASÄ
vettek I

A Mifái Hápájisz tegnapi — | lvvv ___ !
45/76 számú húzásán 500.000 j 46400 34979 34591 2574? 17879 
fontot nyert a 033336. számú; 96227 79728 61026 58915 
sorsjegy. 500 font:

\z utóbbi két nap folyamán 100.000 fontot nyert a 234920. 3?46fi 22703 18620 16279 04282; 
ültetések voltak Sochemben és j számú sorsejgy. ,82141 7955' 65512 59614 48660 j
biztonsági erők igyekeztek szét-) 50 ezer fontot nyert az 520969; 2()() font.

szlatni a rendbontókat. Ennekjszámú soisejgy. ; 8159 3314 2145
10.000 fontot nyertek: 52151 V jót) font:

és 265857 számú sorsjegyek. j 1790 1772 1700 1045 0812 0712
5.000 fontot nyertek az alábbi j 0657 0638 0565 0031 3846 3322

sorsjegyek: j 2970 2852 2575 2423 2413 1966
487082 313954 276874 213791;194] 1856 6658 6410. 5662 5293
049616 751510 736495 732797j47?2 4432 4106 3949 3879 3859
681958 593043 j 9777 9737 9383 9363 8755 8518

................ „ . • v 8370 8238 8129 7999Az alabbi vegzodcsu sorsjegyek v i
, . A 3-as vegzodesu sorsjegyek

ct. s betörték az ablakait. I a kővetkező összegeket nyertek. ! visszanyerték a g fontot_
WrWmWWWWW/WWF/fy/rFmrFWWWFFFFWFFFF^^ j ■ ..... .... ....... _ __

É JN-GED1 ÜDÜLŐ 6
közli,

j hogy még maradt néhány hely csak január — február hó- 
! napokra.

A vendégek kényelmére: meleg. 39 fokos (természetes hő)
j kénfürdő.
! Légszabályozóval ellátott , lakószobák, televízió minden 

szobában.
j Részletekért forduljon közvetlenül az üdülőhöz:

■órán három tüntető megsebesült, 
fegnap néhány letartóztatásra is 
K>r került.

A biztonsági erők azokat tar- 
óztatták le. akik a rendbontás 
írtelmi szervezi voltak. Tegnap 
dies csend volt Sochemben — 
:gyetlen eset kivételével. Néhánvj 
iitnető kővel dobált egy jármű-

édesanyám. nagyanyánkFelejthetetlen drága feleségem, 
anyósom, testvérünk

ÄBRÄHAM BV0RA (BIBI) 3",
Bukarest Kolozsvár — Bét-Semes

ELSŐ ÉVES ÁZKÁRÁJÁT

Férjem, édesapánk

Dr. RÄTHim SÄ1TO0B
Á Z K Á R ÁJ 4 T

1976 november 9-én. kedden délután 2 órakoi tartjuk Je 
ruzsálemben a Hár Hámenuchot temetőben. Givát-Saul. 

Találkozás a temető bejáratánál.
A CSALÁD

1976 november 10-én. szerdán tartjuk. Délután 
indulunk a lakástól. Bét Semes. Hámáápilim u.

3 órakor 
56/11

IUJ KELET
$ins:i.in aeT3 MiSec-nía •«v jinr 

1101T) «5 >T nűllUÍÍ 
ltti in ’’NűriRtT Hiún

v’ss 's-.' vr.g .esp •:* : S"ioi
«31 -*!.f ,n íi35*.n 'ni .i'swFr,

lumi irtirmT rum
ÖTVENHATODIK ÍVFOLYAM

KIBTJC ÉJN-GEDI 
üdülője,

Doár Ná Jám-Hámelách.
tel. 057 - 90874, 057 — 90253 |

18. 1976. XI. 5

Főszerkesztő:
Dr. MARTON GIZELLA 

Felelős szerkesztő; 
SCHON DEZSŐ

Ktldó: UJ KELET. TTON JOMI 
LTD. TEL AVIV, Hárőkevet 52. 

P.O.B. 831..Telefon: 30011.

Szeretett drága apánk, nagyapánk, dédapánk, testvérünk, 
apósunk, rokonunk

WEIMER C SV I B F"t
Dunaszerdahely — Jibne

SIRKÖAVATÁSÁT
november 7-én, vasárnap délután 3 órakor tartjuk a cho­
loni temetőben.

Találkozás az új bejáratnál,
A CSALÁD

VERÁNAK ÉS A SARLÓS CSALÁDNAK 
A CSALÁDFŐ,

SARLÓS LA01
ELHUNYTA ALKALMÁBÓL 

ŐSZINTE RÉSZVÉTÉT FEJEZI KI

AZ újságíró szövetség.
TEL-AVIV

Felejthetetlen drágánk

ROSENFELD PESELA
BeseBfeM Mendel rr!:

Y\

Arad — Jeruzsálem ..............
slosimján, 1976 november 11-én, csütörtökön

_iityn — délután 3.15 orakor
SíRKÖAVATÁST 

tartunk a Hár Hámenuchoton. Jeruzsálem.
Autó a lakástól, Áchinoám 7, Sikuo Pagi, Jeru­

zsálem, a Hár Hámenuchotra.

Drága anvánk, nagyanyánk, dédanyánk

CUR BRACHA Y r
Dr STEINER NÁTHÁNNÉ 

Mindszenf — Metula

slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐÁVATÁST
tartunk vasárnap, november 7-ikén délután 2 órakoi 

a metulai temetőben

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

ALAPÍTÓI
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